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DUŠAN UDOVIČ

O komercialni reklami, ki jo
na naših straneh objavljamo ma-
lone vsak dan, nimamo veliko pri-
ložnosti pisati. Bralci časopisov -
tako tudi bralci Primorskega
dnevnika - se bolj poredko zau-
stavljajo pri reklamnih oglasih.
Da pritegnejo večjo pozornost,
morajo biti oglasi zelo domiselni,
če ne celo provokativni. In vendar
dobro osnovana reklama deluje,
četudi jo oko le bežno registrira.
Naj izkoristimo to priložnost in
obenem poudarimo, da je rekla-
ma izredno pomemben vir do-
hodkov za vsak časopis, tudi za
naš.

Danes pa je za govor o re-
klami posebna priložnost, saj je
današnji številki Primorskega
dnevnika priložena posebna ogla-
sna priloga s pomenljivim naslo-
vom Spoznaj Slovenijo. Priloga bo
dosegla vse bralce in naročnike
našega dnevnika, pomembna no-
vost pa je v tem, da je bila v itali-
janskem prevodu priložena tudi
časnikoma Il Piccolo in Messag-
gero Veneto. Akcija, ki je povezala
tri pomembne dnevnike v naši de-
želi, je rezultat prizadevanja in
profesionalnosti reklamne agen-
cije T Media, kateri je Primorski
dnevnik že pred leti zaupal trže-
nje oglasnega prostora. Na ta na-
čin se vsemu obmejnemu in šir-
šemu prostoru naše dežele v pa-
ketu predstavlja več slovenskih
podjetij. Uspešna pobuda je obe-
nem sad prepričanja Slovenske
turistične organizacije, da se Slo-
venija učinkovito promovira tudi
v naši deželi, kar doslej ni sodilo
v njeno redno prakso. Novost se-
veda toplo pozdravljamo in si že-
limo, da bi ji sledile še mnoge
podobne pobude.
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VIŽINTINI - V petek prihodnjega tedna

Madžarski predsednik republike
na odprtju obnovljene kapele
Za Madžarsko je objekt spomenik državnega pomena

VIŽINTINI - Madžarski predsednik
republike Làszlo Sòlyom se bo v petek, 29. ma-
ja, udeležil slovesnosti, med katero bodo od-
prli prenovljeno kapelo pri Vižintinih. Poleg
njega se bo v doljanski zaselek pripeljala de-
legacija visokih madžarskih gostov, pričakali
pa jih bodo župan doberdobske občine Pao-
lo Vizintin, predsednik dežele Renzo Tondo in
drugi krajevni upravitelji. Kapelo so po letu
1917 zgradili madžarski vojaki, vendar je ni-
so uspeli uradno odpreti. Odprtje je bilo na-
mreč napovedano za 11. november leta 1918,
vendar se je vojna zaključila teden dni prej.
Madžarski parlament je z zakonom razglasil
kapelo za spomenik državnega pomena.

Na 14. strani

GORICA-TRST - Deželni kongres Slovenske kulturno-gospodarske zveze

Jasen in odločen poziv
k prevetritvi manjšine
Pavšič: Ni pogojev za poenotenje, vztrajali bomo pri pragmatičnem povezovanju

V HABAROVSKU

Vrhunsko
srečanje
EU-Rusija

MOSKVA - Rusija je včeraj
na vrhunskem srečanju z EU
opozorila na nevarnost novega
rusko-ukrajinskega plinskega
spora, izrazila pa je tudi zaskr-
bljenost zaradi ustanovitve
Vzhodnega partnerstva, v okvi-
ru katerega unija sodeluje z več
državami nekdanje Sovjetske
zveze. Predstavništvo EU je od-
govorilo, da bi si unija želela, da
bi v tem partnerstvu sodelova-
la tudi Rusija, sicer pa da part-
nerstvo ni uperjeno proti niko-
mur.

Na 19. strani

Ustavno sodišče: stop
za zakon o furlanščini
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Pozor na bencinsko
kartico!
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V Trstu demonstrirali
delavci Fincantierija
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Pri Štandrežu nujen
železniški prehod
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GORICA - Včerajšnji goriški del 24. deželnega kongresa Slo-
venske kulturno-gospodarske zveze (SKGZ) je zaznamoval po-
ziv k odprtosti, spremembam, prevetritvi manjšine in novi orga-
niziranosti v interesu celotne narodnostne skupnosti, h gradnji
nove družbe po padcu meje. S takšno držo je bil prežet nagovor
oz. programski dokument deželnega predsednika SKGZ, Rudija
Pavšiča, odlomke iz katerega so ob njem z odra brali tudi ostali
člani delovnega predsedstva kongresa. Pavšičeve besede so nato
odmevale v pozdravnih nagovorih številnih gostov v Kulturnem

domu. Zaradi odločnosti in jasnosti, s katerima so bile izrečene,
je senatorka Tamara Blažina izrazila prepričanje, da je tokratni kon-
gres prelomen. Pritrdil je minister Boštjan Žekš, ki soglaša, da v
spremenjenih razmerah mora biti vloga krovnih organizacij dru-
gačna, medtem ko je deželni predsednik SSO Drago Štoka izja-
vil, da SSO želi pošteno sodelovanje in da »smo narodno telo oz.
drevo z dvema glavnima koreninama - to sta krovni organizaci-
ji«. Danes dopoldne se deželni kongres SKGZ nadaljuje v Trstu.

Na 2. strani



GORICA - V polnem teku 24. deželni kongres Slovenske kulturno-gospodarske zveze

Slovenci bomo obstali, le če se ne
bomo zaprli v zmrzovalno skrinjo
Sen. Blažina: Prelomen kongres - Minister Žekš: Nova vloga krovnih organizacij - Štoka: SKGZ in SSO sta glavni korenini manjšine

Predsedstvo
deželnega

kongresa
v goriškem

Kulturnem domu,
Rudi Pavšič

(prvi na desni)
med

predsedniškim
nagovorom
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GORICA - Včerajšnji goriški del 24. deželnega kongresa Slovenske
kulturno-gospodarske zveze (SKGZ) je zaznamoval poziv k odprtosti, spre-
membam, prevetritvi manjšine in novi organiziranosti v interesu celotne
narodnostne skupnosti, h gradnji nove družbe po padcu meje. S takšno
držo je bil prežet nagovor oz. programski dokument deželnega predsed-
nika SKGZ, Rudija Pavšiča, odlomke iz katerega so ob njem z odra brali
tudi ostali člani delovnega predsedstva kongresa. »Prihodnost je v veliki
meri odvisna od potez in odločitev, ki jih sprejemamo danes. Ne smemo
se torej bati sprememb v vedenju, v delu, v kulturi in v jeziku. Skratka, kot
Slovenci lahko smo, če nam narodna kategorija ne bo pomenila tega, da
sami sebe zapremo v zmrzovalne skrinje za boljšo konzervacijo.« Te za-
ključne Pavšičeve besede so nato odmevale tudi v pozdravnih nagovorih
številnih gostov, ki so se udeležili goriškega kongresa v Kulturnem domu.
Zaradi odločnosti in jasnosti, s katerima so bile izrečene, je senatorka Ta-
mara Blažina izrazila prepričanje, da je tokratni kongres prelomen. Pritr-
dil je minister Boštjan Žekš, ki soglaša, da v spremenjenih razmerah mo-
ra biti vloga krovnih organizacij drugačna, »sodelovanje v manjšini pa mo-
ra biti posledica počasnega iskanja enotnih pogledov, saj napočil je čas, ko
moramo iskati prijatelje, ne pa sovražnikov«.

Predsedstvo kongresa, delegate, goste in ostale udeležence je uvo-
doma pozdravil ravnatelj Kulturnega doma Igor Komel. Livio Semolič, ki
mu je bilo poverjeno predsedovanje kongresa, je navedel, da so pismen po-

zdrav poslali predsednik Slovenije Danilo Türk, premier Borut Pahor in
predsednik deželne vlade Renzo Tondo. Sledilo je poročilo komisije za pri-
znanje, ki ga je prebral Jure Kufersin, ter podelitev plaket in odličij; posebna
priznanja za zasluge so izročili Zdravku Likarju, Mauriziu Tremulu in Ro-
bertu De Lorenzu, bivšemu goriškemu prefektu, ki je z odra poudaril, da
je na kongresu zaznal željo po spremembah v odnosih v manjšini in med
tu živečimi narodi, ki je navdihovala tudi njegovo delo. Za ministrom Žek-
šem so zbrane nagovorili še Blaž Kavčič, predsednik Državnega sveta RS,
goriški župan Ettore Romoli, ki je priznal, da okrog sebe zaznava spremembe
hitreje, kot si je tudi sam pričakoval, dalje Miro Petek, predsednik parla-
mentarne Komisije za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu, sena-
torka Blažina, poslanec Alessandro Maran, deželni svetnik Igor Kocijan-
čič (tudi v imenu predsednika deželnega sveta FJK), Jože Hirnök, pod-
predsednik Slomaka in predsednik Društva Slovencev na Madžarskem,
predsednik NSKS Karel Smolle, Maurizio Tremul v imenu Unije Italija-
nov, Marjan Sturm za Zvezo slovenskih organizacij na Koroškem in pred-
sednik SSO Drago Štoka, ki je na Pavšičevo ugotovitev, da je propadel na-
črt združitve krovnih organizacij, odgovoril, da SSO želi pošteno sodelo-
vanje in da »smo narodno telo oz. drevo z dvema glavnima koreninama -
to sta krovni organizaciji«.

Danes dopoldne se deželni kongres SKGZ nadaljuje v Dijaškem do-
mu Srečka Kosovela v Trstu.

SKGZ - Poročilo Rudija Pavšiča

Slovenci res nismo
obsojeni na trpljenje

GORICA - Deželni kongres Slovenske
kulturno-gospodarske zveze se odvija v času ve-
likih svetovnih sprememb. Spreminjanje, strahovi
in upi se dotikajo vsakogar in torej tudi nas. Po-
goji za življenje in delo Slovencev v deželi Fur-
laniji Julijski krajini se objektivno spreminjajo. Pri-
hodnost ni nikoli vnaprej narisana slika. Naša na-
loga pa je, da razbiramo sedanjost in v njej za-
črtujemo koordinate in smeri za jutrišnjo pot.
Nenehno moramo iskati razloge za našo pri-
sotnost, iskati smisel, da smo. Zato smo si izbrali
kot geslo »Ustvarjamo prihodnost«, je v uvod-
nem poročilu na včerajšnjem kongresu SKGZ
poudaril Rudi Pavšič. V nadaljevanju objavljamo
nekatere poudarke iz njegovega govora.

Tudi SKGZ-ju se zastavlja vprašanje o se-
danjem smislu in vlogi naše organiziranosti, o
tem, kako jo uporabniki in širša javnost dojemajo
in kako ljudje, ki živijo izven našega delokroga,
doživljajo spremembe in kaj menijo o nas, ki smo
po poklicu zadolženi, da skrbimo za slovenske
organizacije v Italiji. SKGZ ni edina krovna or-
ganizacija, ni edini dejavnik med Slovenci v Ita-
liji. Vizije med raznimi komponentami in posa-
mezniki večkrat ne sovpadajo. SKGZ pa želi iz-
postaviti svoje poglede in predloge, ki naj ne bo-
do le deklarativni ali papirnati. Dihati morajo s
širšo skupnostjo. Cilj, da ostanemo najbolj
množična organizacija Slovencev v Italiji, zah-
teva od nas, da v središču dogajanja nastopimo
pozitivno in propozitivno. Opustimo torej mi-
selnost, ki je še prisotna med nami, da smo Slo-
venci v Italiji obsojeni na trpljenje. Zaviralen je
občutek, da smo vedno in povsod diskriminira-
ni. Kompleks zarote, ki se dogaja proti nam, ovi-
ra bolj kot morebitna zarota sama. Prebrodimo
manjvrednostne komplekse in strahove! Raz-
mišljajmo pozitivno!

V naši skupnosti ni več tistih ideoloških
ostrin, ki so v povojnih desetletjih sprožale med
Slovenci v Italiji sovraštvo, v Sloveniji pa je ime-
la glas le ena stran. Podobne barikade so se dvi-
govale med slovensko manjšino in velikim de-
lom italijanske večine. Preostanki hladne vojne
in železnih zaves pa se nam vračajo kot spomin.
Do tega spomina potrebujemo racionalen od-
nos. Preveč Slovencev in Italijanov se v naših kra-
jih prepušča retoričnim vizijam preteklosti. V na-
šem narodnem življenju hranimo preveč zgo-
dovine, ki pljuska preko sedanjosti v prihodnost.
Zgodovinski spomin je bistveni narodni element,
ne more pa ostati žarišče naših misli. Predvsem
pa je potrebno prenehati s politično manipula-
cijo preteklosti. Vsakdo ima pravico, da hrani svoj
spomin, le ta pa ne sme biti razlog za nadaljnje
delitve in napetosti. »Ne zagovarjam torej pozabe,
pozivam pa k temu, da dajemo prednost sode-
lovanju in soočanju. Le tako lahko ustvarjamo
prihodnost,« je poudaril predsednik SKGZ.

Predstavniki manjšine so dolžni dialogi-
rati z institucijami in to ne glede, kdo jih trenutno
upravlja. Ne gre za to, da povlečemo hlače dol,
ni pa modro tolči po mizi z edinim rezultatom,
da te še roka boli. Sedaj moramo naglasiti dru-
go in bistveno specifiko. Želimo masovnost, ven-
dar želimo tudi kakovost.

Kakovost je izhodišče za uspeh, je pred-
pogoj za aktivno prisotnost v obmejnem pro-
storu, pa naj gre za kulturne, športne, jezikovne,
gospodarske ali šolske problematike. Živimo in
delujemo na jezikovno, kulturno in družbeno
raznolikem območju in smo del tega mozaika.
S to zavestjo moramo delovati in iskati poziti-
vne razloge za našo aktivno prisotnost. Povezo-
vati moramo slovenski in italijanski prostor, pre-
pričano nadaljevati konstruktivno in uspešno so-
delovanje z italijansko manjšino v Istri, spodbu-
jati tako Slovenijo, kot našo Deželo, naj pospe-
šita dogovarjanje in povezovanje.

Prevečkrat se obnašamo kot skupnost, ki
pretirano brani svojo statičnost in se obenem bo-
ji, da bi vsaka novost lahko prinesla zmedo in ne-
gotovost v vsakodnevno rutino. Zaradi navide-
zne varnosti se večkrat oklepamo starih mode-
lov in sistemov dela, čeprav vidimo, da so ti mo-
deli neučinkoviti.

Pred sedmimi leti smo se izrekli in orga-
nizirali skupno Programsko konferenco. Skup-
no pomeni SKGZ in SSO. Trajala je poldrugo le-

to, predstavila analizo in hkrati sintezo dela in
potreb slovenske manjšine v Italiji. Kako je bilo
potem s to Konferenco, je vsem znano. Velika
škoda je, da nismo vsi enako razumeli sporoči-
la in dometa tega velikega skupnega dejanja ter
da nismo bili v stanju poiskati pravilnih instru-
mentov in politične volje, da bi udejanjili zaključni
dokument.

S konferenco sta SKGZ in SSO postali ze-
lo pomemben dejavnik v očeh širše manjšinske
in vseslovenske javnosti in bili sta deležni velike
podpore. Ugodnega vetra nismo ujeli v svoja ja-
dra. Napredku je sledil regres. Zmagala je misel,
da bi povezovanje v smislu Konference rušilo star
manjšinski model, ki je slonel na zgodovinsko-
ideoloških osnovah. Drugo nerešeno vprašanje,
ki je ostalo odprto, je vprašanje skupnega za-
stopstva. Mislim na omizje, ki bi sprejemalo bi-
stvene odločitve v interesu naše skupnosti, ki bi
izdelovalo strategijo za uresničevanje zaščitnih za-
konov, ki bi mislilo na vlogo naše skupnosti v od-
nosu do državnih in mednarodnih institucij, na
razvoj naše šole, na vprašanje kakovostne rasti na-
šega jezika in še na mnoge druge pobude, ki so
brez dogovorjenega konsenza že na startu ob-
sojene na neuspeh ali šibko rešitev.

Tretje dejstvo je, da se je sorodna krovna
organizacija v sedanji fazi vidneje približala slo-
venski stranki, medtem ko smo v SKGZ-ju na-
glasili našo vlogo manjšinskega sindikata in to-
rej večjo distanco do strank, ki so nam lahko idej-
no bliže. Ustvarilo se je neuravnovesje. Danes bi
bolje delali, če bi imeli tako SKGZ kot SSO tisto
distanco do strank, ki bi jo morali imeti sindi-
kati, je sinoči v Gorici podčrtal Pavšič.

GORICA - Podelitev priznanj na občnem zboru 

Plakete in odličja SKGZ
Plakete SKGZ

MATEJA BOGATEC
S stalnimi vsakoletnimi vrhunskimi dosežki sve-

tovnega merila je od leta 2001 do danes nedvomno ve-
liko prispevala k širši uveljavitvi ne samo zamejskega, am-
pak splošno slovenskega športa.

BRUNA DORBOLO'
Veliko je prispevala k rasti slovenskega jezika in

kulture v videnski pokrajini kot narečna pisateljica,
še posebno z besedili za Beneško gledališče, kultur-
na delavka ter dolgoletna upraviteljica in županja Ob-
čine Špeter.

MARIO LAVRENČIČ
Mario Lavrenčič dolgoletni župan Občine Dober-

dob in zadnji predsednik Kraške gorske skupnosti. Je po-
membna osebnost ne samo za rojstni kraj, ampak tudi
za celotno goriško pokrajino.

DINO RONER
Je primer vsestransko angažiranega člana naše na-

rodnostne skupnosti. Uspešen gospodarstvenik se ni
omejil samo na svoj poklic, ampak je svoje organizacij-

ske sposobnosti in prosti čas posvetil tudi športni in kul-
turni dejavnosti, posebno v rojstnem Štandrežu.

GIANNI TOMASETIG
Skupaj z drugimi beneškimi dijaki, ki so obiskova-

li slovenske šole v Gorici, je med ustanovitelji kulturne-
ga društva Ivan Trinko v Čedadu. Zaradi ekonomskih raz-
mer je zapustil rojstni kraj. Uveljavil se je kot pedagog in
ustvarjalec v Rimu, kjer živi. Nikoli pa ni pretrgal vezi z
Benečijo in s slovensko manjšino.

RINALDO VREMEC
S svojim dolgoletnim delom na čelu tržaškega po-

krajinskega odbora ZSKD je Rinaldo Vremec vtisnil glo-
bok pečat v dogajanje na našem kulturnem področju. S
svojo prirojeno občutljivostjo do konkretnih problemov
je vselej uspel stati ob strani tistim, ki ustvarjajo našo lju-
biteljsko kulturo.

Odličja SKGZ
ALOJZ DEBELIS
Je nedvomno eden tistih ljudi, ki ima vidno vlogo

v družbenem in posebno v gospodarskem življenju na-

še skupnosti. Z družino namreč uspešno obdeluje svo-
je vrtnarsko posestvo na Kolonkovcu. Od daljnjega leta
1967 je aktiven v organih Kmečke zveze, kjer je bil 22 let
podpredsednik in nato 16 let njen predsednik.

ODO KALAN
Je prav gotovo vsestransko angažirana osebnost na-

šega zamejskega prostora. Kot otrok
se je moral z družino odseliti v notranjost Italije. V

svojem poklicu je bil zaradi strokovne podkovanosti ze-
lo cenjen tako v slovenskih kot italijanskih krogih.

EDMUND KOŠUTA
Edmund Košuta je postal po preselitvi v Gorico

eden glavnih akterjev na vzgojiteljskem in družbeno kul-
turnem področju tega območja. Še največ pozornosti pa
je posvetil Dijaškemu domu v Gorici.

MIROSLAV KOŠUTA
Sodi med najpomembnejše živeče slovenske pes-

nike. V svojem zajetnem opusu, ki zaobjema pesmi, pe-
smi za otroke, popevke, dramatiko in esejistiko, je Ko-
šuta vnesel v slovensko umetnost in kulturo mikrokoz-
mos obmorskega Križa in Trsta, trpko narodno in so-
cialno usodo primorskih ljudi ter kleno slovensko bese-
do in omenjene elemente združil z univerzalnimi člo-
veškimi in umetniškimi tematikami.

DRAGO OTA
Predstavnik družinskega podjetja s sedežem v Bo-

ljuncu, ki je ob tradicionalni kakovostni pekarski dejav-
nosti razvilo izredno inovativno čokoladno proizvodnjo,
je tudi dolgo let aktiven v organih SDGZ in posebno nje-
gove obrtne sekcije.

SKD VALENTIN VODNIK
S svojim 130-letnim neprekinjenem delovanjem

eno najstarejših društev v zamejstvu. Ima velike zasluge
za razvoj in ohranitev kulturne, jezikovne in pevske kul-
ture v Dolini in na širšem območju.

SKUPINA 75
Fotoklub že preko 35 let združuje ljubitelje foto-

grafije na Goriškem. S svojo dejavnostjo, samostojnimi
in skupinskimi razstavami je prekoračil ozke goriške okvi-
re in se uveljavil tudi v širšem mednarodnem prostoru.

AŠD MLADOST
V svojem 40-letnem delovanju je doseglo vzpone in

padce na težkem nogometnem področju, vendar je vedno
imelo veliko skrb za zdravo rast doberdobske mladine.
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Izhod
Lj. - Nove Jarše

Izhod
Ind. cona
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Izhod
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KRIZA V FJK

Stališča
slovenskih
deželnih
svetnikov

TRST - Slovenska deželna
svetnika Igor Gabrovec in Igor
Kocijančič sta se različno opre-
delila do protikriznega paketa, ki
ga je odobril deželni svet. Med-
tem ko se je svetnik Slovenske
skupnosti vzdržal, je zastopnik
Mavrične levice glasoval proti.

Gabrovec je glede napove-
dane ukinitve gorski skupnosti
poudaril, da se za tem sklepom
skrivajo izraziti politični razlogi.
Med razpravo je opozoril, da bo
pri tem vprašanju, kot tudi pri re-
formi lokalnih uprav, treba upo-
števati tako državni, kot tudi
deželni zakon za zaščito sloven-
ske manjšine. Dodal je, da je bi-
la Kraška gorska skupnost svoj-
čas ukinjena na izrecno zahtevo
tržaške desnice.

Kocijančiču, kot njegovim
somišljenikom v Mavrični levici,
se zdi zakon zelo pomanjkljiv in
protisloven. Zakon določa 400
milijonov evrov pomoči razno-
raznim dejavnikom, cilji ukrepa
pa ostajajo zelo nedorečeni. Slo-
venski deželni svetnik je med
razpravo v deželnem parlamen-
tu obžaloval, da je desna sredina
popolnoma spregledala vse po-
pravke in dopolnila k zakonu, ki
jih je predložila levica.

ZAŠČITA - Pritožbo februarja lani v imenu Prodijeve vlade vložila ministrica Linda Lanzillotta

Za ustavno sodišče deli
zakona o furlanščini neustavni
Zakon je leta 2007 sprejela takratna levosredinska večina v Furlaniji-Julijski krajini

Titovega Galeba za 150.000 dolarjev
prodali mestu Reka
REKA - Reško trgovsko sodišče je včeraj na javni draž-
bi nekdanjo ladjo Galeb bivšega jugoslovanskega pred-
sednika Josipa Broza Tita prodalo mestu Reka za
150.000 dolarjev, ki je bilo od leta 2007 tudi začasni
skrbnik ladje.
Galeb je bil osem let v reški ladjedelnici Viktor Lenac, v
kateri so ga začasno konzervirali in opravili najnujnejša
dela, da se ne bi potopil. Mesto Reka je sporočilo, da so
za popravila plačali približno 66.500 evrov, saj je bil lad-
ja v zelo slabem stanju in bi jo lahko potopila že močnejša
burja. Po napovedih bodo Galeba verjetno uredili za obi-
ske turistov.
Na sodišču so vrednost Galeba ocenili na 275.194 do-
larjev, najnižja sprejemljiva ponudba pa je bila 150.000
evrov, kolikor je Reka včeraj tudi ponudila.
Tito je Galeba pogosto uporabljal za svoja svetovna po-
potovanja pred pol stoletja. Ladja je bila zgrajena leta
1938 v ladjedelnici Ansaldo v Genovi, dolga je 116,7 in
visoka 8,75 metra.

Gorivo na cestišču: zaprta avtocesta A4
TRŽIČ - Sinoči je bil več ur zaprt vstop na avtocesto A4
Tržič-Benetke pri Moščenicah. Tovornjak je namreč ne-
kaj po 19. uri z rezervoarjem zadel v obcestno ograjo in
ga raztrgal, tako da se je gorivo razlilo po cestišču. Za-
radi spolzkega asfalta je prometna policija preusmerila
promet v smeri proti Benetkam po Tržiču in Ronkah vse
do Redipuglie, kar je seveda povzročilo velike težave.

RIM - Ustavno sodišče je razsodilo, da so ne-
kateri deli deželnega zakona št. 29/2007, ki zade-
va zaščito, ovrednotenje in promocijo furlanske-
ga jezika, neustavni. Pritožbo na sodišče je v ime-
nu Prodijeve vlade vložila ministrica za deželne
zadeve Linda Lanzillotta, ki je v utemeljitvi pri-
tožbe zapisala, da je deželni zakon za zaščito fur-
lanskega jezika v nasprotju z nekaterimi državni-
mi zakoni in predvsem z zakonom št.482 iz leta
1999, ki zadeva zaščito zgodovinskih manjšinskih
jezikov. Deželni zakon o furlanščini je sprejela Il-
lyjeva deželna uprava.

V obrazložitvi razsodbe so ustavni sodniki
zapisali, da da so nezakoniti 2. odstavek 6. člena,
1. in 3. odstavek 8., 3. odstavek 9., 5. odstavek 11.
in 2. ter 3. odstavek 14. člena deželnega zakona.
št. 29/2007. Ustavno sodišče pa je razsodilo, da 4.
odstavek 18. člena, ki predvideva poučevanje fur-
lanščine tudi v šolah na območjih, ki niso vklju-
čena v zakon, ni v nasprotju z ustavo.

Vlada je pritožbo na ustavno sodišče vloži-
la februarja lani. Ministrski svet je pritožbo pod-
prl soglasno, rekoč, da deželni zakon za zaščito
furlanskega jezika presega zaščito furlanščine in
»uvaja nekakšen režim dejanske dvojezičnosti in
celo nekakšno ekskluzivnost furlanščine na ne-
katerih področjih«.

Spor z Deželo FJK je zadeval predvsem upo-
rabo furlanščine izven »furlanskih« območij,
možnost javnih ustanov, da pri napisih uporabljajo
samo furlanščino, nekakšen tihi pristanek na po-
učevanje furlanščine v šolah (ena ura tedensko
skozi vse šolsko leto) in možnost, da dežela pod-
pre poučevanje furlanščine tudi zunaj z zakonom
predvidenega območja.

Pri teh točkah so zakonu nasprotovali tako
takratna desnosredinska opozicija (Piero Camber
je od vladnega komisarja zahteval, da se pritoži na
Zakon) kot tudi marsikateri predstavnik takratne
levosredinske večine. Tako je na primer šolski sin-
dikat UIL ob podpori vsedržavnega vodstva na-
sprotoval zakonu, ker naj bi bil v nasprotju z av-
tonomijo šolstva. Svoje nasprotovanje pa je izra-
zil tudi poslanec PD Alesandro Maran, ki je sicer
zagovarjal zaščitni princip zakona, nasprotoval pa
je nekaterim oblikam izvajanja zakona.

Linda Lanzillotta
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NAFTNI DERIVATI - Po torkovi podražitvi v Sloveniji, a le za nekaj dni

Deželne cene motornih goriv
skoraj izenačene s slovenskimi
Lastniki bencinskih kartic naj pred tankanjem preverijo, ali so še veljavne

Pozor na veljavnost
bencinske kartice,

če je v zadnjem
letu niste uporabili

ARHIV

TRST - Po zadnji podražitvi naf-
tnih derivatov v Sloveniji se pogonsko
gorivo zdaj spet splača kupiti doma, če
ne želimo prevoziti nekaj kilometrov
več do najbližje črpalke za mejo. Toda
pozor, preden si date napolniti rezer-
voar, preverite, ali je vaša kartica za de-
želni bencin še veljavna. Nekaterim se
je namreč v teh dneh zgodila nevše-
čnost, da so šele po tankanju ugotovi-
li, da je veljavnost kartice zapadla in da
je treba gorivo plačati po polni ceni,
brez deželnega popusta.

Za odgovor o tem, zakaj veljav-
nost bencinske kartice zapade, čeprav
na njej ni nobenega roka veljavnosti,
smo se včeraj obrnili na odgovorne pri
tržaški Trgovinski zbornici in dobili
ustrezno pojasnilo. Veljavnost kartice
zapade, če jo lastnik ne uporabi več kot
eno leto. V tem primeru mora za nje-
no ponovno aktiviranje v pristojni
urad Trgovinske zbornice. Pojasnili so
nam še, da navadno lastnika kartice o
zapadlosti pisno obvestijo (sicer očitno
prepozno) in da zbornica ukrep uve-
ljavlja v skrbi, da bi preprečila goljufi-
je v primeru, če lastnik kartico izgubi.
Pozor torej, še posebno pri bencinu,
kjer je razlika med ceno polnega re-
zervoarja z deželnim popustom in po
polni ceni kar precejšnja, najmanj se-
dem evrov.

Manj problemov bodo vsaj na-
slednja dva tedna imeli lastniki avto-
mobilov na dizelski pogon, saj se je de-
želna cena tega goriva s torkovo po-
dražitvijo v Sloveniji praktično spusti-
la na raven v sosednji državi, zaradi če-
sar je Dežela FJK odpravila popust. Ta
se namreč zaračunava na razliki med
ceno goriva v Sloveniji in najnižjo ce-
no v FJK, ker pa se je ta razlika prakti-
čno izničila, popusta ni več. To se je
zgodilo prvič od leta 2002, ko je bil uve-
den deželni popust za dizel, in tudi
prvič po letu 1997, ko je bil uveden po-
pust na bencin.

V Sloveniji stane liter dizelskega
goriva od torka 1,012 evra, v tržaški
pokrajini se giblje med 1,029 in 1,170
evra, v goriški pa med 10,26 in 1,142
evra, seveda z vštetim popustom.
Predstavljamo si, da bo v teh dneh na
bencinskih servisih za mejo nekoliko
manj gneče, saj je razlika v cenah res
minimalna, vendar italijanski črpal-
karji opozarjajo, da se bo ta razlika v
nekaj dneh spet povečala, ker itali-
janske naftne družbe še niso prilago-
dile cen novim podražitvam surove
nafte na mednarodnih trgih. (vb)

BLAGOVNI PROMET - V Trstu posvet ob 50-letnici združenja ANASPED

V globalizirani mednarodni trgovini
se spreminja tudi poklic carinskega špediterja

Tovorni terminal na Fernetičih, kjer carinijo tovornjake iz držav zunaj EU ARHIV

TRST - Ob 50-letnici ustanovitve italijanske federacije ca-
rinskih špediterjev ANASPED je bil včeraj v Trstu posvet z na-
slovom Trst 50 - preteklost, sedanjost in prihodnost poklica ca-
rinskega špediterja, ki ga je organiziralo deželno združenje ca-
rinskih špediterjev FJK s sodelovanjem tržaškega sveta te or-
ganizacije, združenjem špediterjev v tržaškem pristanišču in s
pokrajinskim združenjem Confcommercio. Na srečanju so ana-
lizirali probleme in perspektive sektorja s posebnim ozirom na
spremenjene zakonodajne, politične in gospodarske okvire trgov.

Po pozdravih predstavnikov prirediteljev, Oscarja Dui-
za, Danieleja Spagnola, Guida Valenzina in Antonia Paoletti-
ja, je zasedanje odprl predsednik združenja Anasped Vito To-
torizzo, ki je izpostavil izredno pomembno vlogo Trsta, kjer
so bili leta 1955 postavljeni temelji tega združenja. Njegovo po-
ročilo se je nato ustavilo pri analizi evropskih in italijanskih za-
konodajnih novosti za področje carinske špedicije, drugi go-
vorec pa je bil predsednik nacioanlnega sveta carinskih špe-
diterjev Giovanni De Mari, ki se je ustavil pri reformi evrop-
skega carinskega zakonika, ki prvič uvaja figuro carinskega
predstavnika. De Mari je glede na nov kontekst pozval k glo-
bokem razmisleku o vlogi carinskega delavca v prihodnosti, ko
bi moral v odnosu do trga prevzeti vlogo specialista in izve-
denca za mednarodno trgovino, v odnosu do podjetij pa bi mo-
ral postati njihov zaveznik in svetovalec za to panogo. Še po-
sebno glede na globalizacijske procese, ki odpirajo razvojne pri-
ložnosti in zahtevajo prenovo poklica carinskega špediterja.

ZNANJE - R&D forum

Tudi letos
dan prenosa
tehnologij

TRST - Po lanskem uspehu se bo po-
novil R&D (Research and Development)
forum, institucionalni dan tržaške uni-
verze, ki proizvodnemu sistemu omogo-
ča predstaviti svojo dejavnost in docente,
raziskovalce in študente seznani s potre-
bami na področju patentov, tehnologij, ra-
ziskovalnih projektov in inovacije. Forum,
katerega pokrovitelj je Dežela FJK, uni-
verza organizira s sodelovanjem tržaške-
ga združenja industrijcev, družbe Friulia
in fundacije CRTrieste, njegov cilj pa je
spodbujati izmenjavo idej med akadem-
skim in podjetniškim okoljem. Program
foruma predvideva vzpostavitev treh kon-
taktnih omizij na teme energije, okolja in
tehnologije, znanosti o življenju, trgov in
finance. Ob tej priložnosti bodo razgrnje-
ne tudi priložnosti, postopki in rezultati de-
želnih financiranj raziskovalnih projektov,
in predstavljeni nekateri že financirani pro-
jekti. Kot je na predstavitvi povedala pri-
stojna deželna odbornica Alessia Rosolen,
bo Dežela v prihodnje selektivno financi-
rala tiste projekte, ki bodo zagotavljali dol-
goročne učinke na rast konkurenčnosti.

OBRT - Z nagrajevanjem in publikacijami

V Kopru slovesno proslavili
30. obletnico območne
obrtno-podjetniške zbornice

KOPER - Ob 30. obletnici delo-
vanja koprske območne obrtno-podje-
tniške zbornice so na včerajšnji slavno-
stni seji skupščine v koprskem obrtni-
škem domu članom zbornice podelili ju-
bilejna priznanja za uspešno opravljanje
dejavnosti in za posebne dosežke. Ča-
stni član zbornice je postal avtoprevoz-
nik Rafael Srebotič iz Kopra. Priznanje
za uspešno predstavljanje in zagovarja-
nje interesov obrti sta prejela Vojko Va-
lič in Vladimir Ražman, Vida Habe, Eli-
de Laginja in Tatjana Ivančič pa so bile
s priznanji nagrajene za uspešno delo pri
uresničevanju nalog zbornice. Za uspe-
šno sodelovanje z zbornico pri uresni-
čevanju njenih nalog si je priznanje pri-
služil koprski župan Boris Popovič.

Predsednik koprske obrtno-pod-
jetniške zbornice Vladimir Ražman je
ob slovesnosti poudaril, da je zborni-
ca v 30 letih preživela različne sisteme
in se soočila z raznimi težavami. Os-
novo obalnega obrtništva in podjetni-
štva predstavljajo po Ražmanovih be-

sedah družinska podjetja, ki morajo bi-
ti »v vsakodnevni borbi za preživetje ra-
cionalna in kakovostna«. Gospodarska
kriza nanje zato ne vpliva tako negati-
vno, kot je bilo pričakovati, saj je veči-
na obalnih podjetij preživela že težje ča-
se. V večji meri posledice krize čutijo
predvsem podjetja, ki so vezana na av-
tomobilsko industrijo.

Ražman je poudaril še, da bi mo-
rali biti vladni protikrizni ukrepi bolj pi-
sani na kožo malim in mikro podjetjem.
Omogočiti bi jim morali lažje pridobi-
vanje kreditov, razpisi za pridobivanje fi-
nančnih sredstev bi morali biti eno-
stavnejši, preprosteje pa bi po njegovi
oceni moralo potekati tudi zaposlova-
nje in odpuščanje delavcev.

Jubilej je koprska obrtno-podje-
tniška zbornica obeležila z izdajo pri-
ložnostne številke Koprskih obrtniških
novic in Kataloga obrtnikov 2009. Po-
sebna pozornost je v katalogu name-
njena koprskemu obrtnemu domu, ki je
bil eden prvih v Sloveniji. (STA)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

22. maja 2009

22. maja 2009

22. maja 2009

22. maja 2009

22. maja 2009

22.5. 21.5.

+0,53

ameriški dolar 1,3972 1,3771
japonski jen 131,41 130,84
kitajski juan 9,5334 9,3983
ruski rubel 43,5016 43,3869
indijska rupija 65,8220 65,1093
danska krona 7,4458 7,4458
britanski funt 0,87810 0,87900
švedska krona 10,4800 10,4476
norveška krona 8,8750 8,8382
češka krona 26,708 26,727
švicarski frank 1,5217 1,5174
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 278,39 278,43
poljski zlot 4,3843 4,3960
kanadski dolar 1,5744 1,5754
avstralski dolar 1,7832 1,7861
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,1765 4,1695
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7090 0,7090
braziljski real 2,8254 2,8034
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1468 2,1173
hrvaška kuna 7,3190 7,3165

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 10,49 +1,45
INTEREUROPA 6,93 +1,46
KRKA 66,99 +0,80
LUKA KOPER 24,01 -0,21
MERCATOR 167,49 -0,17
PETROL 265,40 -1,67
TELEKOM SLOVENIJE 170,73 +1,01

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 55,59 +1,07
AERODROM LJUBLJANA 32,55 +1,81
DELO PRODAJA 29,00 +3,57
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 29,74 -2,30
ISTRABENZ 12,50 +1,63
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 10,69 +2,79
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 41,61 +1,04
POZAVAROVALNICA SAVA 13,60 +2,87
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA 448,00 +5,41
SAVA 243,96 +0,06
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 80,00 -0,37
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 18,68 +1,03

A2A 1,315 -0,45
ALLEANZA 5,195 +0,48
ATLANTIA 14,81 +3,57
BANCO POPOLARE 5,975 -0,17
BCA MPS 1,309 -0,08
BCA POP MILANO 4,7625 -0,78
EDISON 0,9945 +1,07
ENEL 4,3025 +1,06
ENI 16,76 +0,54
FIAT 7,805 -0,19
FINMECCANICA 9,975 -0,75
GENERALI 15,91 +0,57
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,60 +0,87
LOTTOMATICA 14,71 -
LUXOTTICA 14,61 -2,99
MEDIASET 4,21 -0,77
MEDIOBANCA 8,53 +0,29
PARMALAT 1,706 +0,77
PIRELLI e C 0,284 -1,22
PRYSMIAN 10,09 +1,71
SAIPEM 17,36 -1,48
SNAM RETE GAS 3,11 +1,30
STMICROELECTRONICS 4,995 +1,32
TELECOM ITALIA 0,99 +1,28
TENARIS 10,43 -
TERNA 2,56 -0,19
TISCALI 0,3595 -0,55
UBI BANCA 9,755 +2,68
UNICREDIT 1,832 +0,66

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.946,17 +2,88
BIRS, - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd 584,33 -2,25
SRX, Beograd 267,96 -1,87
BIFX, Sarajevo 1.697,95 +0,20
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.167,20 -1,18

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 8.277,40 -0,18
Nasdaq 100 1.692,01 -0,19
S&P 500, New York 887,02 -0,15
MSCI World, New York 937,59 -1,67
DAX 30, Frankfurt 4.918,75 +0,37
FTSE 100, London 4.365,29 +0,46
CAC 40, Pariz 3.227,97 +0,33
ATX, Dunaj 2.053,88 -2,51
PX, Praga 925,80 -0,25
EUROSTOXX 50 2.433,52 +0,40
Nikkei, Tokio 9.225,81 -0,41
STI, Singapur 2.245,27 +1,55
Hang Seng, Hongkong 17.062,52 -0,79
Composite, Šanghaj 2.597,60 -0,50
Sensex, Mubaj 13.887,15 +1,10

LIBOR (USD) 0,31313 0,66 1,20125 1,53125
LIBOR (EUR) 0,89938 1,26188 1,46688 1,63
LIBOR (CHF) - - - -
EURIBOR (EUR) 0,906 1,259 1,457 1,622

EVRO

1,3972 $ +1,46

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

21.944,76 € +59,65

SOD NAFTE
(159 litrov)

61,62 $ -0,08

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 4.104,20 +0,52
SBITOP, Ljubljana 994,18 +0,40
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M N E N J A ,  R U B R I K E

SLOVENIJA TA TEDEN

Visoki obrati
v prazno
VOJKO FLEGAR

Česar si predsednik slovenske vla-
de Borut Pahor ni želel, se je ta teden
vendarle začelo dogajati. Ker so iz oma-
re padla velikanska »trupla prejšnje
strukture«, se finančni minister Fran-
ci Križanič, gospodarski Matej Lahov-
nik in še nekateri ministri levosredin-
ske vlade v nasprotju z željami premiera
krenili v odkrit spopad s prejšnjo vla-
do oziroma predvsem današnjo naj-
večjo opozicijsko stranko (prejšnjega
premiera Janeza Janše). Poleg osuplji-
vega skupnega zneska posojil, v času
prejšnje vlade najetih za menedžerske
odkupe v okviru vladnega programa
privatizacije gospodarstva (številke, ki
jih je sporočil finančni minister, so pod
črto višje od 20 milijard evrov), so se-
danjo vlado do tega gotovo pripravili
nenehni očitki opozicije, da je počasna,
neučinkovita in nesposobna.

Seveda, tovrstni očitki iz opozi-
cijskih klopi so v parlamentarni de-
mokraciji nekaj najbolj običajnega, a v
tokratnem slovenskem primeru je za-
deva vseeno malce bolj zapletena. Ne
glede na to, koliko je bila Janševa vla-
da v posamične najbolj razvpite pri-
mere (Istrabenz, Pivovarna Laško …)
privatizacij oziroma menedžerskih
prevzemov neposredno vpletena, je na-
mreč iz letala razvidno, da zadolžitev
za več kot dve tretjini BDP v zgolj dveh
letih (kolikor je 20 milijard evrov v raz-
merju do slovenskega enoletnega pro-
dukta) ni »normalna« in da vlada, v ča-
su katere se je to dogajalo, kot današnja
opozicija moralno še zdaleč ni legiti-
mirana, da bi sedanji vladi kaj veliko
očitala.

Na drugi strani tudi koncept
protikriznega ukrepanja, s katerim je
Janševa stranka izsilila izredno sejo par-

lamenta, ni niti notranje dosleden,
predvsem pa je javnofinančno močno
vprašljiv, saj so v njem skorajda same
»razbremenitve« gospodarstva in zni-
žanja trošarin ter v isti sapi proračun-
ske spodbude za trošenje (recimo z av-
tomobilsko in stanovanjsko subvenci-
jo). A bistveni problem je pravzaprav
v tem, da ne o tem ne o konceptu vla-
de (za katerega opozicija pravi, da ga
sploh ni) kolikor toliko »konstruktivne«
razprave ne bo, ker jo bo preglasilo
dnevnopolitično obračunavanje, pod-
tikanje in »mobiliziranje« volilcev (pa
ne zgolj zaradi bližnjih evropskih vo-
litev)

Ni dvoma, Pahorjeva vlada je v
šestih mesecih storila izjemno veliko
napak, tudi neumnosti, in si je - kot je
bilo ta teden najbolj očitno iz prime-
rov Luke Koper, novogoriškega Hita ali
Intereurope, pomembnih stebrov pri-
morskega gospodarstva - privoščila tu-
di nedopustno poseganje v kadrovske
zadeve posameznih podjetij. Tudi pre-
cej presenetljivo sprejetje odstopa
predsednika uprave največje slovenske
banke NLB Draška Veselinoviča spada
v slednjo kategorijo, hkrati pa je to te-
sno povezano s ta čas verjetno pogla-
vitnim problemom vlade: Kako ban-
kam z državnimi poroštvi pomagati, da
pridejo do svežega kapitala na medna-
rodnem finančnem trgu? Brez tega se
bo namreč slovensko gospodarstvo,
kjer so stečaji podjetij in odpuščanja za-
poslenih postali vsakodnevni pojav, po-
vsem ustavilo.

Zadeva bi bila »pol manj« tako
zapletena, če taiste banke še pred letom
ali dvema ne bi tako izdatno financirale
prav menedžerskih odkupov. V Pa-
horjevi vladi prevladuje stališče, da teh

kreditov, ki so v precejšnji meri krat-
koročni, dolžniki pa zdaj nesposobni,
da jih ob zapadlosti poravnajo, banke
ne bi smele podaljševati, saj bi s tem le-
galizirali praviloma s »čudnimi prak-
sami« pridobljeno premoženje pešči-
ce posameznikov (Veselinovič je mo-
ral iti, ker je prav to storil). Spričo ko-
ličine teh kreditov, o kateri je vlada na
podlagi podatkov centralne banke to-
krat prvič povedala nekaj konkretnih
podatkov, je to misija nemogoče, lah-
ko pa bi se, ne glede na namere, spre-
vrglo tudi v lov na čarovnice oziroma
»kaznovanje njihovih«, med katerim bi
po nedolžnem izdihnil tudi precejšen
del podjetij, v katerih se teh odkupov
niso šli, zaradi kreditnega krča pa zdaj
ne morejo do obratnih in drugih sred-
stev za normalno proizvodnjo.

Ker tega, kaj vse in katera so (bi-
la) posojila za menedžerske odkupe,
preprosto ni mogoče opredeliti (in vla-
da tega v zakonu o poroštveni shemi ni-
ti ni poskušala), na te »tajkunske posle«
tudi ni mogoče vezati prepovedi od-
obritve poroštva banki, ki zdaj potre-
buje svež kapital. Formalno gledano je
povrh vsega precejšen del teh posojil
zavarovan z delnicami, zato jih, navzlic
padcu borznih tečajev, tudi ni mogo-
če uvrstiti med slabe terjatve (po zgle-
du terjatev, nastalih na derivatih, ki so
si jih nakopičile nekatere banke po sve-
tu) in »izločiti« iz bančnih bilanc v slo-
vensko slabo banko.

A slovenski politični motor bo
naslednje tedne na visokih obratih kljub
temu, da nihče nima in ne more ime-
ti dobre rešitve za avtohtono slovensko
inačico »pohlepa nekaterih«. Vsa po-
gonska kolesa pa se bodo v globokem
in židkem blatu vrtela v prazno.

Pojasnilo
V zvezi s tiskovnim sporočilom IO

ZSŠDI (PD, dne 13.5.2009)
V časih ko se - s precejšnjo mero

odgovornosti - vse več ustanov z druž-
benim, političnim in ekonomskim pred-
znakom spoprijema s posledicami, ki jih
je povzročilo preveč enostransko raz-
mišljanje, in ko si vsi prizadevamo za čim
bolj celovito ravnanje, se mi zdi zelo raz-
veseljivo dejstvo, da ste na zadnji seji Iz-
vršnega odbora ZSŠDI avtorji ankete o
športu (vsaj) vzeli v pretres možnost, da
kriteriji, na katerih ste zasnovali vašo an-
keto, niso bili strokovni.

Ker tudi vi – pravilno - navajate ka-
kovost kot pomemben dejavnik, menim,
da je vaša anketa (check-up, kot jo vi ime-
nujete v tiskovnem sporočilu), prešibka
podlaga zato da bi »(…) kot izvrstno oro-
dje in (…) pomemben in verodostojen
pripomoček, predstavljala povsem real-
ne temelje svojemu vsebinskemu delu v
novem štiriletnem mandatu.«

Ravno ker gre za tako velike pre-
mike, ki predpostavljajo prav tako veli-
ko odgovornost, tako v smislu vloženih
virov, kot tudi v smislu preoblikovanja
poslanstva (v tem primeru ZSŠDI-ja), se
mnogi v takih primerih (tudi pri nas) po-
služujejo storitev kvalificiranih ustanov
(inštitutov), zaključkov medstrokovnih
omizij, organizirajo se področna sreča-
nja, kongresi, simpoziji, delavnice itd, kot
možne oblike medsebojnega soočanja pri
oblikovanju/usklajevanju potrebne teo-
retične podlage, ki bi jamčila potrebno
stopnjo celovitosti predlaganih tez v ko-
rist celotni skupnosti.

Miloš Tul

Preverjanje virov
Splet nudi o slehernem količkaj od-

mevnem dogodku obilico dokaznega
gradiva, zlasti fotografskega. Zato sem
enoglasnih medijskih poročilih o napa-
du pripadnikov sindikata SLAI Cobas na
tajnika kovinarskega sindikata FIOM Ri-
naldinija na sobotnem protestnem sho-

du pred Fiatovim Lingottom v Turinu, se-
gel po »miški« in ugotovil, da različica po-
teka dogodkov, na katero prisega tudi Pri-
morski dnevnik, poraja nemalo dvomov.
S posnetkov, od katerih je enega objavil
tudi dnevnik Il Piccolo ne da bi povzel lo-
gičnih zaključkov, je namreč razvidno, da
domnevno poškodovanega Rinaldinija
podpira ravno član obtoženega sindika-
ta. Zmeda, pa tudi prvi sumček. Poiščem
zato spletno mesto »nasilniškega« sindi-
kata in izvem, da je slednji Rinaldinija že
prijavil sodstvu zaradi obrekovanja, po-
leg tega pa seveda podal lastno različico
dogajanja. V grobem jo povzemam, ker
doslej ni bila deležna nikakršne medijske
pozornosti. Rinaldini naj bi se bil spo-
taknil med prerivanjem, ki ga je povzro-
čila varnostna služba FIOM-a, ki delegatu
SLAI Cobas ni dovolila na oder, kjer naj
bi na kratko spregovoril, kot je bilo pred-
hodno dogovorjeno s prireditelji. Pri-
morskemu dnevniku seveda nihče ne
osporava pravice do lastnega ocenjeva-
nja dogodkov, stvar uredniške politike,
pač, priporočilo k preverjanju večjega šte-
vila virov pa nemara ne bo odveč.

Pavel Volk
PRIPIS UREDNIŠTVA: Možnosti

sta dve: ali ima prav Pavel Volk, ki daje
verodostojnost verziji Cobasov, češ, da se
je Rinaldini »spotaknil« po krivdi akti-
vistov njegovega lastnega sindikata in iz
tega umetno naredil halo, ali ogromna ve-
čina italijanskih časopisov, ki jim (vklju-
čno s Primorskim dnevnikom) ne manj-
ka profesionalnosti in različnih virov. Na-
pad (in ne »spotaknjenje«) je potrdilo pi-
sanje najuglednejših italijanskih dnevni-
kov tudi v naslednjih dneh. Malo igra-
čkanja z miško in pohajkovanja po sple-
tu pa je za dokaz o nasprotni verziji do-
kaj šibak argument, zato nasvet o pre-
verjanju vljudno vračamo pošiljatelju.
(Ur.)

Italijanski izrazi v receptih
Z zamudo sem prebral pismo ge

Offizie (bil sem namreč na potovanju) v
zvezi z mojim pisanjem o kulinariki in z

rabo italijanskih izrazov v receptih, še zla-
sti, kar zadeva imena rib in morskih sa-
dežev v njih. Naj jo takoj potolažim, nih-
če se noče znebiti slovenščine in prepri-
čan sem, da marsikdo tudi temeljito po-
zna slovenska imena vseh rib in morskih
sadežev, ki jih sama navaja v svoji lepi in
koristni knjigi »Iz morja v ponev«. A ži-
vimo na Primorskem in že stoletja smo
v vsakdanjem stiku z morjem in njego-
vimi dobrotami in v teh stoletjih so Pri-
morci izoblikovali lastna imena za ribe,
ki, po mojem mnenju, niso manj vredna
od »knjižnih« izrazov, za katere se ogre-
va avtorica pisma in omenjene knjige.
(Mimogrede, ne da bi česarkoli kratil ge
Offizii, »knjižne« izraze poznamo že pred
letom 1988, ko je izšla njena knjiga.) Ka-
korkoli že, naj se omejim samo na pri-
mere, ki jih daje: pri škrpeni mi je res za-
pisal en »a« odveč, kar pa zadeva pedo-
če (s »č«, ga. Offizia), moram še najti
Kontovelca ali Križana, ki me bo pova-
bil na krožnik »klapavic« ali pa na špa-
gete s kozicami (gamberi) ali s kočicami
(vongole). »Vongole«, ki sem jih nekaj-
krat omenil v receptih, pa niso kaparoc-
li, slednji so prav tako in morda še bolj
okusni, a povsem različni. Da se razu-
memo, nimam nič proti knjižnim izra-
zom, a moji članki so namenjeni našim
ljudem, ki že stoletja pravijo škrpeni
škrpena in pedočem pedoči, zato, Mar-
juča, »pusti peti mojga slavčka, kakor sem
mu grlo ustvaril«, kjer »slavček« seveda
ni moja malenkost, temveč so vsi Pri-
morci, ki se izražajo s sebi lastnimi izra-
zi in še niso padli in upam, da nikoli ne
bodo, v emonocentrizem, ki vlada v Slo-
veniji na vseh ravneh. In to nikakor ni na-
silje nad slovenskim jezikom.

Pa brez zamere.
Ivan Fischer

PISMA UREDNIŠTVU

Vzgoja in izobraževanje
V mnogih državah in v mno-

gih zgodovinskih obdobjih je oblast
hotela imeti nadzor nad šolo, saj je
tako na najlažji način indoktrinira-
la svoje prebivalstvo že v zgodnjih
življenjskih obdobjih. To nam pri-
kliče nekakšno vzporedno razmi-
šljanje, kako v naši sodobnosti, v
državi, v kateri nam je dano živeti,
tak način nadzora in usmerjanja v
želeni cilj vztrajno prevzema za-
sebna televizija.

S pomočjo tujih specializira-
nih vzgojnih revij in svetovnega
spleta ugotovimo, da so šole orga-
nizirane po svetu na različne nači-
ne. Pomemben dejavnik je bolj ali
manj napredno okolje.

V ZDA npr. starši ugotavljajo,
da je treba kvaliteto šole čedalje dra-
že plačevati. Vrtec ali malo šolo obi-
skujeta dve tretjini vseh ameriških
otrok v predšolski starosti. Nepla-
čani porodniški dopust se konča
dvanajst tednov po porodu; mati, ki
mora nazaj v službo, odda trimese-
čnega otroka v jasli ali v dnevno var-
stvo. Kvaliteta vrtcev je zelo razli-
čna, odvisna največkrat od razvito-
sti ali zanemarjenosti mestne četr-
ti. Če je šola kvalitetna, je hkrati ze-
lo draga. Govori se, da ameriški
starši porabijo več denarja za otro-
ški vrtec kot pa kasneje za izobraz-
bo svojih otrok na kolidžu. Eko-
nomsko šibke družine lahko zapro-
sijo za javni prispevek. Male šole -
po vrtcu - trajajo navadno leto dni
in uvajajo otroka v pisanje, branje
ter v osnove računanja. Alternativa
temu so zasebne varuške, ki včasih
opravljajo to službo brez potrebnih
dovoljenj in torej nezakonito, dru-
ga skrajnost pa so elitni vrtci s tre-
mi uslužbenci na deset otrok, s
športno dejavnostjo, glasbeno dvo-
rano, restavracijo koscher itd. po že-
lji petičnejših pač.

V Rusiji so bili vrtci v obdob-
ju Sovjetske zveze državna skrb in
kraj za politično indoktrinacijo.
Tam so otroci preživljali pretežni
del vseh svojih dni pod državnim
nadzorom. S perestrojko se je začel
postopni umik države iz te vrste
oskrbe. Sedaj vrtce vodijo krajevne
upravne enote ali pa skupnosti
uslužbencev večjih obratov. Za po-
moči potrebne družine je obisk
brezplačen. Tudi v Moskvi že ob-
stajajo luksuzni otroški vrtci z ba-
zenom, baletno šolo, kakor tudi
vrtci v zasebni režiji, v katerih se ve-
likokrat uveljavlja valdorfska peda-
gogika. V vrtcu večinoma pripra-
vljajo otroke na šolo z uvajanjem v
pisanje, branje, računanje in priva-
janje na disciplino. Ponekod je uve-
den tudi likovni, glasbeni ali jezi-
kovni pouk. Standardno so na vsa-
kih 20 otrok odrejene po dve vzgo-
jiteljici in ena pomočnica. V bolj za-
nemarjenih mestnih predelih mo-
rajo vzgojitelji poskrbeti tudi za
zdravstveno stanje otrok, ki živijo v
neprimernih in nezdravih razme-
rah.

Na Kitajskem je predšolskih
otrok približno 100 milijonov. Od
teh na splošno vsak tretji obiskuje
vrtec, v večjih mestih pa vsak dru-
gi. Za časa Mao Ce Tunga so bili v
veljavi vrtci v obliki internata; ta
vrsta državne ekskluzivne obrav-
nave malčkov pa se sedaj počasi
umika s prizorišča. V vrtcih ni npr.
nič več predpisana enaka pričeska
za vse, kot je bilo to včasih, kljub te-
mu pa morajo otroci še obvezno
spati po 14 ur dnevno in jim ne do-
volijo, da bi ob sebi imeli plišasto ži-
valco ali kako fotografijo. Ponekod
morajo malčki še vedno mirno in ti-
ho sedeti v klopeh, med katerimi so
bočne pregrade, tako da dvojica v
klopi sedečih ne vidi drugih otrok.
Kjer je pouk tudi v vrtcih multime-
dialen, ga vodi pomožna učna moč,
katere glas poslušajo otroci po slu-
šalkah.

Za prebivalstvo srednjega slo-
ja in njihove «predpisane» edinčke
ustanavljajo sedaj v metropolah na
zasebno pobude mnoge nove vrtce,
v katerih eksperimentirajo z najra-
zličnejšimi pedagoškimi smermi.

Tako nastaja pouk za nadpovprečno
nadarjene, pouk z metodo montes-
sori, steinerjansko metodo ipd.
Modna pedagoška težnja, ki izumi-
teljem že prinaša mastne zaslužke,
je Oriental Baby Care (Skrb za
vzhodnega otroka). Otroke odvaja-
jo od uporabe zaimka mi in jih na-
vajajo na jaz, na veliko večjo samo-
stojnost in individualnost. Veliko
vzgojnih programov, talk showov in
podobnih pomagal predvajajo star-
šem po televiziji ali so na razpola-
go na spletu.

Na Japonskem, kjer je priča-
kovana dolžina življenja najdaljša,
hkrati pa je tam najmanjša nataliteta
na svetu, ker npr. dolgi delovni ur-
niki marsikatero žensko odvračajo
od želje po otroku, je približno 9
milijonov predšolskih otrok. O teh
obiskujeta državne vrtce slaba dva
milijona malčkov. Poklic vzgojite-
ljice je ugleden in zahteven: obve-
zno je npr. obvladanje igranja kla-
virja. Zasebno varstvo ni v navadi,
zato imajo od tega profit elitni
vrtci, ki so ponekod pripravljeni
vzeti v oskrbo tudi dvoletnike. Kas-
neje taki vrtci «pripravijo» za svo-
je «kliente» olajšano izobraževalno
pot vse do univerzitetne izobrazbe
ali do vključevanja v gospodarstvo
in svet dela.

Po mnogih vrtcih so na pobu-
do državnih zdravstvenih oblasti
sprejeti v službo z delnim delovnim
urnikom upokojence, tako da se
mladi rod srečuje s starejšim, upo-
kojenci pa si nekoliko opomorejo fi-
nančno in osebno.

V afriški Gani si oblast priza-
deva urediti varstvo za otroke od 2.
leta starosti in šolo za tiste od 6. le-
ta dalje. Do konca leta 2006 so po-
vsod po državi organizirali pribli-
žno 100 informativnih središč, da bi
s to namero seznanili prebivalstvo
in krajevne skupnosti. Vzporedno
so izpopolnjevali vzgojitelje in uči-
telje. Vsak vzgojitelj skrbi za 20
otrok. Od leta 2007 je tudi vrtec
vključen v brezplačno osnovno iz-
obraževanje. Dosežek je spodbuden
za državo, ki ima 21 milijonov pre-
bivalcev in je vsak 4 državljan ne-
pismen.

Za primer evropskega načina
organiziranja predšolske vzgoje si
oglejmo Francijo in Norveško. Fran-
cija je v Evropi po visoki nataliteti
takoj za Irsko, francoske ženske so
v primerjavi z ostalo Evropo zapo-
slene v največji meri, tudi odstotek
ločitev je precej visok. O vseh teh
dejstvih v praktičnem življenju tam
ne le govorijo, pač pa na najboljši
način ukrepajo. Ekonomsko dobro
stoječi starši imajo od resornega mi-
nistrstva proti plačilu na razpolago
za varstvo svojega novorojenčka
strokovno osebo, jasli s strokovno
izobraženim osebjem negujejo otro-
ke že od dveh mesecev in pol dalje.
Obiskuje jih vsak tretji dvoletnik.
Pri treh letih odhajajo otroci (tudi
če mati ni zaposlena) v vrtec, ki ima
podobno ime kot nekoč italijanski
- écolle maternelle. Večinoma sta v
razredu sočasno zaposlena vzgoji-
telj in učitelj z natančnim učnim na-
črtom. Zjutraj se otroci učijo igra-
je, kosilu sledi skupno spanje, za
tem pa branje, pisanje in računanje
- vse po programu.

Celotna Skandinavija ima pod-
obno urejeno vzgojno in izobraže-
valno mrežo. Na Norveškem po
otrokovem rojstvu lahko starši iz-
berejo enoletni dopust z 80% plačo
ali 42 tednov dopusta ob polni pla-
či. Večinoma preživijo malčki ves
dan v jaslih, kjer ima večina vzgo-
jiteljic in vzgojiteljev višjo strokovno
izobrazbo, saj na Norveškem daje-
jo oskrbi, vzgoji in izobrazbi isto po-
membnost. Za malčke do treh let je
standard po en vzgojitelj na štiri
otroke, od treh do sedem let pa po
ena oseba na sedem otrok. (jec)

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE
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ZGONIK - Sinoči predstavitev kandidatne liste

Lista Skupaj-Insieme spet računa
na izvolitev župana Mirka Sardoča
Med kandidati za občinski svet tudi novi in mladi obrazi - Prednost konkretnim problemom

Župan Mirko
Sardoč s kandidati

liste Skupaj-
Insieme

KROMA

Mirko Sardoč je bil zelo dober žu-
pan in si zaradi tega zasluži ponovno iz-
volitev. Tako razmišljajo v listi Skupaj-
Insieme, ki – kot so poudarili na sinoč-
nji predstavitvi v Saležu – občankam in
občanom Zgonika ne ponuja sanjske
knjige, temveč program, ki ga bo mo-
goče v celoti uresničiti. Nobenih viso-
kodonečih obljub torej in tudi ne de-
magogije, ki po Sardočevih besedah v
zgoniški občini ni ravno doma. Sardo-
čevo listo sestavljajo kandidati Demo-
kratske stranke, Stranke komunistične
prenove, Stranke italijanskih in sloven-
skih komunistov, Italija vrednot in
neodvisni, ki zastopajo občinski civilno
stvarnost. Koalicijo podpirajo tudi ze-
leni, ki sicer nimajo svojih kandidatov za
občinski svet.

Sardočevo vodenje Občine Zgo-
nik zelo spominja na priznano upravno
stvarnost v Emiliji-Romagni, kjer je
praktično reševanje problemov na
prvem mestu. To ne pomeni, da ob-
činska uprava nima načelnih političnih
stališč, pomeni pa, kot je poudaril do-
sedanji župan, da npr. ljudem predsta-
viš javno delo takrat, ko imaš denar
zanj. Ali, da se ne hvališ, da imaš ne
vem koliko občinskih struktur, kultur-
nih domov ali športnih igrišč, če jih ne
moreš ustrezno vzdrževati. V zgoniški
občini tega problema vsekakor nimajo,
za kar je Sardoč izrecno pohvalil do-
mača društva in krajevne skupnosti. Li-
sta Skupaj-Insieme misli vsekakor, da je
treba v tem času izpostavljati aktualne
vrednote antifašizma v duhu ogrožene
republiške ustave.

Zgonik je majhna občina, da je ži-
vljenjski standard tako visok nosi za-
slugo tudi občinska uprava, ki po župa-
novih besedah ni nikoli »spustila situa-
cije iz rok«. To pomeni, da je največjo
pozornost posvetila svojemu glavnemu
bogastvu, ki je teritorij. Sardočeva upra-
va je izpolnila svoj petletni volilni pro-
gram in, če ji bodo volilci spet zaupali,
bo vztrajala na poti kontinuitete. No-
benih odstopanj, a tudi ne prehitevanj,
kot dokazujejo postopni in trezni ukre-
pi na področju odlaganja oziroma zbi-
ranja odpadkov, je bilo slišati sinoči v ob-
činski knjižnici v Saležu.

Čeprav zgleda neverjetno so v
Zgoniku v zadnjih letih podvojili ob-

činske prispevke za domača športna in
kulturna društva, ob tem pa se pona-
šajo z zelo učinkovito civilno zaščito.
Če bo spet izvoljen, si Sardoč (zanj bi
bil to tretji županski mandat) zelo že-
li ukrepov za ovrednotenje celotnega
območja proseške železniške postaje in
nekdanje vojašnice Dardi pri Briščikih,
katere formalni lastnik je postala pred
nekaj meseci.

Med kandidati je nekaj znanih
imen v zgoniški stvarnosti, precej pa je
tudi mladih in novih obrazov. V poli-
tiko, če lahko tako rečemo, se spet vra-
ča Rado Milič, ki je bil svojčas podžu-
pan, med kandidati sta spet Monica
Hrovatin in Adriano Regent. Stefano
Briscik zastopa stranko Italija vrednot
Antonia Di Pietra, na kandidatni listi
so tudi Jan Sossi (SKP) predsednik
Mladinskega krožka Prosek-Kontovel,
tajnik občinske sekcije Demokratske
stranke Aleks Milič, televizijski sne-
malec in fotograf Sergio Ferrari ter go-
stinka Paola Živic. Vesna Bukavec na
Sardočevi listi zastopa SIK, za mandat
v občinskem svetu se potegujeta tudi
Deborah Colja in Marco Braida.

S.T.

Vecchi, Juri in Cosolini
s Slovenci v DS

Po srečanju na Pomorski postaji se je Lu-
ciano Vecchi, kandidat za evropski parla-
ment, sestal s koordinacijo Slovencev De-
mokratske stranke v društveni gostilni na
Kontovelu. Predstavil je svojo kandidatu-
ro in se soočal na temo vloge manjšin v sklo-
pu EU. Prisotna sta bila tudi Aurelio Juri in
pokrajinski tajnik Roberto Cosolini. Slo-
venci v DS izražajo zadovoljstvo ob uspeš-
nem srečanju z Vecchijem, ki je dober po-
znavalec EU zaradi svoje izkušnje v ev-
ropskem parlamentu in v samem vodstvu
Evropske socialistične stranke. Dejstvo, da
DS izraža veliko pozornost do značilnostih
našega večetničnega in večjezičnega pro-
stora, naj bo dodatna spodbuda za pod-
poro, ki jo stranka potrebuje od volilcev, da
bo lahko oblikovala solidno alternativo
evroskepticizmu, ki ga izražata italijanska
in evropska desna sredina, so še povedali.

Županski kandidati
Ljudstva svobode na Krasu

Županska kandidata Ljudstva svobo-
de-Udc za Občino Repentabor Dam-
jan Gomizelj in za Občino Zgonik
Denis Zigante se bodo v ponedeljek
ob 17. uri predstavili javnosti v Rep-
nu v osmici s hišno številko 32.

EKONOMIJA - Izjava Gabrovca

Šest milijonov
Sklada za Trst

S tržaške Prefekture je te dni prišla vest, da je
Rim končno le izplačal skoraj 6 milijonov evrov
Skladu za Trst, pa čeprav gre le za približno polo-
vico sredstev, ki jih vlada dolguje Trstu za finan-
čno obdobje 2006-2008. Nakazana vsota bo omo-
gočila izplačilo od leta 2006 dalje odobrenih pri-
spevkov industrijskim obratom in raziskovalnim
ustanovam, kar je v času hude gospodarske krize
vsekakor zelo dobrodošlo, piše v sporočilu dežel-
ni svetnik Igor Gabrovec.

Žal pa preostalih skoraj 5 milijonov evrov (ki
jih rimska vlada dolguje vse od leta 2007 dalje) za-
deva investicije v objekte športnih, dobrodelnih in
kulturnih društev. Med temi so tudi nekatere slo-
venske ustanove. Na nedavni seji posvetovalne ko-
misije Sklada za Trst, ki jo sestavlja pet zastopni-
kov deželnega sveta, tržaški župan Roberto Di-
piazza in predsednica Pokrajine Marie Teresa Bas-
sa Poropa, smo zato ponovno izpostavili zaskr-
bljenost zaradi zamud, ki postavljajo v resne teža-
ve vsa tista društva in ustanove, ki so investicije že
izvedle in plačale, denarja pa ni še od nikoder. Spro-
stitev prve tranše nam vliva nekaj optimizma, sta-
nje pa ostaja še vedno zelo resno, podčrtuje še de-
želni zastopnik stranke Slovenske skupnosti.

UNIJA ISTRANOV - Ob 9.30 komemoracija pri jami Golobivnici

Danes spet v Lokev
S cvetjem in molitvijo v spomin na žrtve - Društvo Promemorja bo priredilo slovesnost pri spomeniku padlim

Februarja jim ni uspelo, danes pa
se nadejajo, da bi jim poti do jame Go-
lobivnica pri Lokvi, kjer nameravajo po-
častili svoje padle s polaganjem cvetja in
molitvijo, ne bo nihče prestregel. Prvič so
jim namreč pot ovirali Lokavci, člani dru-
štva TIGR, Zveze združenj borcev NOB
Slovenije in Civilne iniciative za Pri-
morsko, danes pa želijo člani Unije Istra-
nov slovesnost izpeljali do konca. Ob 9.30
bodo spet v Lokvi oz. v kraju Prelože, kjer
se nahaja jama Golobivnica. Kot je na
včerajšnjem srečanju z novinarji dejal
predsednik Unije Istranov Massimiliano
Lacota, bo njihovo romanje dokaj krat-
ko, saj nameravajo v bližini jame (do nje
ne bodo prišli, ker se nahaja na zasebni
parceli) položiti nekaj cvetja in zmoliti.
Pripeljali se bodo z avtobusom, z njimi

pa bo po Lacotovih besedah tudi tržaški
župan Roberto Dipiazza (njegov glasnik
je sicer včeraj zanikal, da se bo tržaški prvi
mož udeležil komemoracije, saj bo na ko-
šarkarski tekmi v kraju Riva del Garda,
op.p), ob njem še nekateri načelniki ve-
činskih strank v občinskem svetu in pa
predstavniki oblasti iz Veneta.

Predsednik Lacota je novinarje se-
znanil, da je medtem obiskal zgodovi-
narja in nekdanjega vodjo komisije
Vlade RS za reševanje vprašanj prikri-
tih grobišč Jožeta Dežmana in v pismu
predsedniku države Danilu Turku po-
trdil pripravljenost k financiranju od-
prtja jame Golobivnica. O tem je obve-
stil tudi italijansko zunanje ministrstvo,
ki je izkazalo zanimanje nad predlogom.
Opravil je tudi več raziskav in zbral ne-

kaj pričevanj, iz katerih je razvidno, da
so v jami pokopani tudi Slovenci in Ita-
lijani. Zaustavil se je tudi pri srečanju,
ki ga je načrtoval z župani Doline, Re-
pentabra, Sežane in Divače, da bi se po-
govorili o današnji komemoraciji; vsi po-
vabljeni (razen Dipiazze)pa so bili 12.
maja zasedeni. Lacota se nadeja, da bo
vse potekalo kot bi moralo, brez pro-
vokacij in brez hujskanja k sovraštvu in
maščevanju, saj se lahko vsi svobodno
spominjamo svojih žrtev. Da bi bilo po-
trebno ugotoviti, ali je v jami dejansko
kdo pokopan, je prepričan tudi pred-
sednik društva Promemoria Sandi Volk,
ki je namero Unije Istranov označil kot
provokacijo in za danes napovedal
vzporedno žalno slovesnost ob spome-
niku padlim v NOB v Lokvi. (sas)

POKRAJINA TRST - Dva ukrepa na področju krajevnih prevozov

Poletne avtobusne spremembe
in brezplačne vozovnice za žrtve krize

Pokrajina Trst ki je pristojna za kra-
jevne prevoze, uvaja poskusno poletno
reorganizacijo avtobusnih linij. V pala-
či Galatti so namreč ugotovili, da so trža-
ški avtobusi letos v prvih štirih mesecih
zabeležili presežek 46.000 kilometrov.
Zaradi potrebe po omejitvi prog bo v po-
letnem času prišlo do poskusnih spre-
memb na nekaterih avtobusnih progah.
Spremembe bodo veljale od 14. junija do
13. septembra. Prve spremembe zade-
vajo samo nedelje in praznike. Tedaj bo
avtobus št. 1 nadomeščal avtobus št. 34,
avtobus 4 avtobus 17, avtobus 5 avtobus
18, avtobus 15 avtobus 16, avtobus 22 av-
tobus 13 in avtobus 30 avtobus 28. Po-
leg tega bo proga avtobusa št. 6 podalj-
šana do Grljana, medtem ko bo avtobus
36 vozil do Miramara. Avtobus 49 bodo
ukinili, nadomeščal ga bo avtobus 47. Po-
krajinski odbor se je obenem po posve-
tovanju s sindikati odločil, da brezpo-
selnim občanom in delavcem v dopol-
nilni blagajni posreduje brezplačne me-
sečne avtobusne vozovnice. Ukrep bo
»težek« sto tisoč evrov.

OLITVE
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DELO - Demonstracija sindikata FIOM-CGIL zaradi ločenega dogovora o pogodbi

Delavci podjetja Fincantieri
zasedli tržaško nabrežje
Za kvesturo tisoč, za FIOM pa dva tisoč protestnikov - Sindikat kovinarjev bo podjetje prijavil sodstvu

VOLITVE - Kandidat Severne lige za župana Občine Zgonik Gianfranco Melillo

Glavna skrb je sociala
Volilni program posvečen predvsem zdravju oseb - Izkoristiti zapuščene kasarne - Simpatizer desnice, vendar zmeren

Skrb za socialo je glavna točka na vo-
lilnem programu kandidata Severne lige
za župana Občine Zgonik Gianfranca Me-
lilla, ki si bo sicer v primeru izvolitve pri-
zadeval tudi za kmetijstvo, vzpostavitev
stalnih odnosov z občani, za varnost in
sploh za razvoj ozemlja. Rojen je bil leta
1948 v Trstu in se je leta 2000 preselil v
Nabrežino. V preteklosti je delal kot geo-
meter in kot gradbeni podjetnik. Zdaj je
aktiven na socialnem področju in je pred-
sednik zadruge Domani insieme onlus spa
ter predstavnik Odbora nepokretnih oseb
Devin-Nabrežine, Zgonika in Repentabra.

Kako ste se začeli ukvarjati s po-
litiko?

Severni ligi sem predstavil svoj pro-
gram, ki je posvečen predvsem zdravju
oseb in blaginji.

Zakaj Severni ligi?
V stranke nisem bil nikdar vpisan.

Vedno sem bil simpatizer desnice, vendar
se imam za zmernega. Severna liga je vse-
kakor med tistimi, ki so naklonjeni socia-
li na osnovi neposrednega stika z osebo.

Logično zato, da sem se obrnil nanjo.
Ko smo že pri sociali. Kako gle-

date na problematiko priseljencev, ki jih
vlada sredi morja pošilja nazaj?

Prav je sprejemati ljudi, ki to potre-
bujejo, ampak ne tistih, ki pravijo, da se v
Italiji lahko okoristijo.

Kaj to pomeni?
Da pridejo v Italijo kot kriminalci.

Drugače nimam nič proti priseljencem, s
katerimi sem imel predvsem glede dela
vedno odlične odnose.

Kakšni pa so odnosi s slovensko
narodno skupnostjo?

Nisem nikdar bil ekstremist in se z
manjšino zelo dobro ujamem. Dobro po-
znam tudi drugega kandidata Žbogarja, s
katerim imava mnogo sličnih idej.

In kaj mislite o Slovencih?
Rojeni so tukaj in imajo pravico go-

voriti v svojem jeziku. Osebno nasprotu-
jem vsaki obliki diskriminacije. Član sem
navsezadnje zveze zadrug in so naši pro-
grami enaki.

Kakšen je torej vaš volilni pro-
gram?

Na programu je deset točk, ki se pre-
pletajo in gredo od krepitve socialnih sto-
ritev do razvoja ozemlja. Upam, da bom
lahko program tudi razvili, saj sem dober
poznavalcev problemov ozemlja.

Na primer?
Popolnoma primanjkujejo struk-

ture za socialo in za družabnost.
Kaj predlagate?
Lahko bi izkoristili zapuščene kasar-

ne. V eni bi lahko odprli dom za ostarele, v

drugi dnevni center, v tretji dom za družine.
Kdo bi to upravljal?
Socialne zadruge.
Kakšne so vaše ideje za razvoj

ozemlja?
V prvi vrsti je treba poskrbeti za raz-

voj kmetijstva. To ne bo težko, saj sta nam
ob boku tako deželni odbornik Violino kot
minister Zaia.

Kaj pa zaščitena območja?
To je problem, ker kmetje ne sme-

jo postaviti niti ograje. Nadejam se, da bo-
mo znali te težave rešiti.

Za razvoj je potreben denar.
Izkoristili bomo evropska finančna

sredstva. Mnogo denarja je namreč osta-
lo neizkoriščenega, tako na deželi kot na
pokrajini. Kot predstavnik zadruge imam
to možnost. Sicer bom v primeru izvoli-
tve kot predsednik zadruge odstopil.

Kakšen bo torej vaš prvi korak, ko
bi bili izvoljeni?

Lotili se bomo obnove kasarn, ker
so nujni posegi na socialnem področju.

A.G.

Giorgio Cremaschi
je posegel na
Borznem trgu 

KROMA

Delavci podjetja Fincantieri, ki so
stavkali po vsej Italiji in člani kovinarske-
ga sindikata FIOM-CGIL so včeraj de-
monstrirali na tržaškem nabrežju. Delav-
ci so pred sedežem ladjedelniške družbe
zahtevali ponovno odprtje pogajanj, potem
ko je podjetje podpisalo ločen dogovor o
delovni pogodbi s sindikati FIM-CISL,
UILM in UGL. FIOM-CGIL zahteva de-
lavski referendum in poudarja, da večina
enotnih sindikalnih predstavništev na-
sprotuje dogovoru. Sindikat je včeraj na-
znanil, da bo opozoril sodstvo, da je loče-
ni dogovor protisindikalna dejavnost. Po
podatkih podjetja Fincantieri je prekriža-
lo roke 35% delavcev, demonstracije pa naj
bi se udeležilo 400 delavcev iz raznih lad-
jedelnic po Italiji. Iz Tržiča naj bi jih pri-
šlo 150. Po podatkih kvesture je v Trstu de-
monstriralo okrog tisoč ljudi, za FIOM pa
dva tisoč.

Sile javnega reda so dopoldne nad-
zorovale vse vhode v sedež podjetja, gla-
vni vhod je v Ulici Genova. Protestniki so
pozvali vodstvo podjetja, naj se sooči z de-
lavci, osrednja tarča njihovega ogorčenja
je bil pooblaščeni upravitelj Giuseppe Bo-
no, marsikatera pikra pa je letela na račun
ministra za delo Maurizia Sacconija.

Giorgio Cremaschi, državni tajnik
FIOM-CGIL, je izjavil, da je sodstvo že po-
trdilo dve protisindikalni dejavnosti pod-
jetja Fincantieri, v Margheri in Anconi. Na-
povedal je, da bo sindikat prijavil podje-
tje beneškemu sodstvu zaradi ločenega do-
govora, ki naj bi kršil eno izmed osnovnih
pravil delovne pogodbe. Podjetje mora
sprejemati cilje proizvodnih dejavnosti v
dogovoru s sindikati. Podjetje načrtuje 20-
odstotno povečanje proizvodnje, ne da bi
se posvetovala s sindikati, trdi Cremasc-
hi. Glede gospodarske krize v Italiji sindi-
kalist ne verjame v takojšnje izboljšanje
razmer, ker so vsi gospodarski indeksi še
vedno negativni.

Shod delavcev je politično obarvala
navzočnost državnega vodstva Stranke ko-
munistične prenove, na čelu z državnim
tajnikom Paolom Ferrerom, ki je dejal, da
vodstvo Fincantierija hoče razbiti sindikate,
podpisani dogovor pa po njegovem temelji
na izkoriščanju delavcev. Pokrajinska fe-
deracija SKP-EL je izrazila zadovoljstvo
nad uspehom demonstracije kovinarjev,
po njenih podatkih je včerajšnjo stavko
podprlo 90% delavcev. Nasprotnega me-
nja je bil državni tajnik UILM Mario Ghi-
ni, za katerega »stavke s 35-odstotno ude-
ležbo ne moremo obravnavati kot uspeh«.

Od jutra do 13.30 je bil del tržaške-
ga nabrežja zaprt za promet, ustvarile so
se daljše vrste.

GIANFRANCO

MELILLO

REPENTABOR

Občinski
praznik
v
Repnu

V Repnu bo danes in jutri
občinski praznik, ki ga prireja Ob-
čina Repentabor v sodelovanju s
Pokrajino Trst. Kioske bodo danes
odprli ob 18.uri. Uradno odprtje
bo ob sodelovanju Slovenskega
lovskega pevskega zbora Dober-
dob ob 19. uri v Kraški hiši, v ka-
teri bodo odprli razstavo del Dru-
štva likovnikov Logatec. Od 20.30
do 0.30 bo ples z ansamblom Mo-
dri Val.

Jutri bodo obudili prazno-
vanje Binkošti. Ob 9.30 bo slove-
sna maša na Tabru, ob 10.30 pa
pohod po vaseh v sodelovanju z
lokalnimi organizacijami in Raz-
vojnim društvom Repentabor iz
Slovenije. Zbirališče bo pred cer-
kvijo na Tabru. Ob 13.30 bo pri-
hod pohodnikov na trg v Repnu,
ob 17. uri pa bo odprtje kioskov.
Ob 19. uri bo sprevod repentabr-
skih fantov ob spremljavi godbe
na pihala do trga, na katerem bo
ples, ki ga bo odprla repentabrska
mladina; od 19.30 do polnoči bo
ples z ansamblom Kraški kvintet.
Vsak dan bo možnost poskusa
jezdenja konja. Razstava v Kraški
hiši bo odprta po sledečem urni-
ku: sobota, 23. maja, od 18. do 22.
ure; nedelja, 24. maja, od 11. ure
do 12.30 in od 15. do 22. ure; so-
bota, 30. maja, od 16. do 19. ure;
nedelja, 31. maja, od 11. ure do
12.30 in od 15. do 17. ure.

NAGRADA LUCHETTA - Podelitev bo 18. julija na Velikem trgu

Danes znani zmagovalci
Včeraj se je sestala žirija, ki ji predseduje Angela Buttiglione, in izbrala letošnje zmagovalce

V žiriji sta tudi
slovenska
novinarja Sergio
Canciani in Dušan
Udovič 

KROMA

Sporočilo Občine Dolina
o nevarnosti podjetja SIOT

Občina Dolina sporoča, da v izvaja-
nju zakonodajnega odloka št. 334 z
dne 17. avgusta 1999 bo v prihodnjih
tednih odposlano družinam, ki pre-
bivajo na območju podjetja SIOT, in-
formativno sporočilo o industrijski
nevarnosti, ki bo vsebovalo glavne
oblike postopanja v primeru nesreče.
Zakonodajni odlok št. 334/1999 spre-
jema evropsko direktivo št. 96/82/ES
o nadzorovanju nevarnosti po-
membnejših nesreč, ki so povezane z
določenimi nevarnimi snovmi in ob-
vezno obveščanje občanov o nevar-
nostih, katerim so izpostavljeni. Ob-
činska uprava poudarja, da je mož-
nost pomembnejše nesreče zelo niz-
ka, ker predvideva normativa speci-
fične obveznosti upravitelja obrata na
področju varnosti in javnih oblasti na
področju nadzorovanja nevarnih de-
javnosti. Dodatne natančne informa-
cije so na voljo na spletni strani trža-
ške prefekture www.prefettura.it/trie-
ste, na spletni strani Civilne zaščite,
kjer si lahko ogledate Zunanji načrt
v primeru nuje za podjetje SIOT, in
na spletni strani Občine Dolina
www.comune.san-dorligo-della-
valle.ts.it.

Razpis za javne prispevke
v občini Devin-Nabrežina

Občina Devin-Nabrežina sporoča
javnim osebam in zasebnikom, ki so
lastniki nepremičnine v občini Devin
Nabrežina in ki so dali v najem manj
premožnim osebam stanovanje, ki je
bilo pred tem neoddano, da lahko
prosijo za prispevek, kot to predvi-
deva zakon. V ta namen morajo pred-
staviti prošnjo izključno na ustreznem
obrazcu, ki je priložen razpisu in ki bo
na razpolago od 25. maja. Obrazec bo
na voljo na občinski spletni strani
www.comune.duino-aurisina.ts.it/na-
tečaji in v občinskem uradu za so-
cialno službo v Naselju sv. Mavra
št. 124, in sicer od ponedeljka do pet-
ka od 9. do 12. ure, ob ponedeljkih in
sredah tudi od 15. do 17. ure. Rok za
vložitev prošenj, izpolnjenih v celoti,
bo zapadel 26. junija ob 12. uri.
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BRALNA ZNAČKA - Včeraj za otroke svetoivanskega didaktičnega ravnateljstva

V Barkovljah ilustratorji,
pri Sv. Ivanu Mary Poppins
Prihodnji teden srečanja za nižje srednje šole in za vrtce openskega ravnateljstva

Na Osnovni šoli
Frana Saleškega

Finžgarja v
Barkovljah je

potekalo srečanje z
ilustratorji Živo

Pahor, Magdo
Starec Tavčar in

Matejem Susičem 

KROMA

Po vrstnikih iz Doline, Nabre-
žine, Sv. Jakoba in z Opčin so vče-
raj bralne značke prejeli tudi otro-
ci vrtcev in osnovnih šol svetoi-
vanskega didaktičnega ravnatelj-
stva, za prijetno in zabavno razpo-
loženje katerih gre zahvala Radij-
skemu odru in nekaterim tržaškim
likovnikom, ki so prispevali k obli-
kovanju prazničnih dopoldanskih
srečanj. Šlo je za kar tri srečanja, saj
so se na ravnateljstvu letos odloči-
li, da priredijo posebne pobude za
določene starostne skupine otrok.
Radijski oder je s svojo priložnostno
gledališko skupino kar dvakrat na-
stopil v svetoivanskem Marijinem
domu z uspešno predstavo Mary
Poppins v režiji Lučke Susič. Zgod-
bo o čisto posebni varuški otrok do-
brostoječe londonske družine, ki je
skozi desetletja osvojila srca mili-
jonov mladih bralcev (in gledalcev
nepozabnega filma z Julie An-
drews), so si v dveh izmenah najprej
ogledali otroci zadnjega letnika
vrtcev in prvega razreda osnovnih
šol, nato pa še učenci četrtega in pe-
tega razreda osnovnih šol. Drugo
srečanje pa je potekalo v prostorih
Osnovne šole Frana Saleškega Fin-
žgarja v Barkovljah, kjer so učenci
drugega in tretjega razreda osnov-
nih šol dali duška svoji likovni
ustvarjalnosti v okviru delavnice, ki
so jo vodili tržaški ilustratorji Živa
Pahor, Magda Starec Tavčar in Ma-
tej Susič.

Potem ko so bralne značke
prejeli skoraj vsi otroci didaktičnih
ravnateljstev, se bo niz zaključnih
srečanj na Tržaškem v prihodnjem
tednu prevesil v svojo drugo polo-
vico, saj bodo prišle na vrsto nižje
srednje šole. Prvi bodo v sredo na
sporedu dijaki Nižje srednje šole
Srečka Kosovela z Opčin in Prose-
ka, ki bodo gostili znanega mladin-
skega pisatelja Ivana Sivca: ta se bo
z dijaki srečal ob 9. uri na prose-
škem sedežu, ob 11. uri pa na open-
skem sedežu šole. V petek pa bodo
potekala srečanja na ostalih šolah:
na nižji srednji šoli Iga Grudna v
Nabrežini in Ivana Cankarja pri Sv.
Jakobu bo prišel Andrej Rozman
Roza (ob 9. uri v Nabrežini in ob 11.
uri pri Sv. Jakobu), na NSŠ Sv. Ci-
rila in Metoda Ervin Fritz (ob 9. uri
pri Sv. Ivanu in ob 11. uri na Kati-
nari), na NSŠ Simona Gregorčiča v
Dolini pa Janja Vidmar (ob 9. uri).

V torek pa bo potekalo pode-
ljevanje predšolskih bralnih značk
otrokom vrtcev openskega didakti-
čnega ravnateljstva. Otroci se bodo
zbrali v večnamenski dvorani pri

OV Andreja Čoka na Opčinah oz. v
vrtcu Marjana Štoke na Proseku,
kjer bo sočasno ob 10.30 potekalo
podeljevanje značk, malčki pa si bo-
do ob tej priložnosti tudi ogledali

predstavo otroške dramske skupine
Jaka Štoka s Proseka in Kontovela
Presneto lep dan: predstava bo naj-
prej (ob 9.30) v openskem, nato pa
(ob 11. uri) v proseškem vrtcu. (iž)

Srečanje na Socerbu
Občina Dolina prireja jutri v so-
delovanju z Mestno Občino Ko-
per tradicionalno Srečanje na
Socerbu. Zbirališče bo ob 15. uri
pri izviru »Zguranc«, sledil bo
pohod pod vodstvom zamejske
skavtske organizacije do Socer-
ba. Ob 17. uri bo slovesna maša
v Socerbski jami. Ob 18.30 bo-
do pozdravi predstavnikov Ob-
čin Koper in Dolina in nastop
Združenega cerkvenega meša-
nega pevskega zbora in pevk kul-
turnega društva Skala Kubed.

Prispevki za znižanje
najemnin v Nabrežini
Občina Devin-Nabrežina sporo-
ča družinam z bivališčem v ob-
čini, ki lahko predložijo prošnjo
za ekonomsko podporo pri pla-
čevanju najemnin stanovanj ja-
vne ali zasebne lasti, z izjemo
subvencioniranih stanovanj za
leto 2008, da je treba prošnjo za
dodelitev olajšave predstaviti iz-
ključno na temu namenjenemu
obrazcu. Ta je priložen razpisu
in bo na razpolago od 25. maja
dalje na občinski spletni strani
www.comune.duino-
aurisina.it/natečaji in v občin-
skem uradu za socialno službo v
Naselju sv. Mavra št. 124, in si-
cer od ponedeljka do petka od 9.
do 12. ure, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi od 15. do 17. ure. Rok
za vložitev prošenj, izpolnjenih
v celoti, bo zapadel 26. junija ob
12. uri.

Prometna zapora med
Samatorco in Saležem
Športno društvo Mladina ob-
vešča, da bo promet med Sale-
žem in Samatorco zaradi rol-
karske tekme Grand Prix jutri
omejen. Od 9. ure do 13.30 bo-
do postavili cestne zapore na po-
krajinskih cestah št. 6 in 18. Rol-
karji bodo tekmovali na krožni
progi med Samatorco in Sale-
žem.

Pošta na Trgu Verdi
odprta tudi popoldne
Poštni urad na Verdijevem trgu
bo od danes odprt tudi popold-
ne. Tako bo urad od ponedeljka
do petka odprt od 8.30 do 19. ure
in ob sobotah od 8.30 do 18.30.
Zaradi tega bo poštni urad na
Trgu Vittorio Veneto ob sobotah
odprt samo dopoldne. Po novem
bo odprt od ponedeljka do pet-
ka od 8.30 do 19. ure in ob so-
botah od 8.30 do 13.15.

Seja pri Korošcih
V ponedeljek, 25. maja, ob 18.30
bo v gostilni La Pignatta pri Ko-
rošcih (Sv. Barbara) javna seja za
prebivalce tega zaselka. Na seji
bodo občane seznaniti o časov-
nem načrtu in o delih za izgrad-
njo nove občinske kanalizacije,
ki se bodo kmalu začela. Seje se
bodo udeležili občinski upravi-
telji, strokovnjaki občinskih
služb za javna dela in za vzdrže-
vanje omrežja ter odgovorni
podjetja, ki bo izvedlo zgoraj
omenjena dela. Vabimo vse ob-
čane, da se seje udeležijo.

Danes vodeni sprehod
po Tomizzovi poti
V okviru desetega Foruma Tom-
izza, ki ga prirejajo Skupina-
Gruppo 85, združenje
Altamarea in Krožek Istria, bo
danes zaživel prvi vodeni spre-
hod po Tomizzovi poti. Posve-
čen bo romanu Mladoporočen-
ca iz Ulice Rossetti oz. zgodovi-
ni mesta v drugi svetovni vojni
in vodila ga bosta Stella Rasman
in Patrizia Vascotto. Zbirališče je
ob 15.30 na Trgu Oberdan, ude-
ležba pa je brezplačna.

KD ROVTE-KOLONKOVEC - Prireditev je navdušila občinstvo

Lep istrski večer
V gosteh so bili člani društva Beseda slovenske Istre z zbornikom Brazde s Trmuna

KD Rovte-Kolonkovec je gostilo
društvo Beseda slovenske Istre. Pod
mentorstvom Nadje Rojac, ki je večer tu-
di vodila, so občinstvo navdušili Marija
Andrejašič-Koren, Ivan Novak, Danila
Tuljak-Bandi in Marija Šavron-Jerman s
svojimi pripovedmi, ki so šle od vsakda-
njega življenja v vaseh in zaselkih do pu-
sta, letnih praznikov pa do šestnajstlet-
nega fanta iz Podgorja, kateri je okusil
grozote nemških taborišč (Franca Kore-
na). Vreden branja je bil zadnji zbornik
Brazde s Trmuna, od barkovljanke Bru-
ne Pertot, kontovelke Marte Košuta pa
do Istranov Berta Pribaca, Edelmana Ju-
rinčiča, Franca Korena, Ivana Novaka in
še drugih pesnikov in pisateljev. Večer sta
popestrila harmonikarja Marko Manin in
Erik Kofol.

GLAVNA POŠTA - Razstava na ogled še do sobote, 30. maja

130 razglednic prikazuje vojno 
pripravljenost, boje in njihove posledice

V poštnem in telegrafskem muzeju tržaške gla-
vne Pošte so aprila odprli razstavo razglednic z voj-
no tematiko, ki obiskovalcem razkriva vojne utrin-
ke v času avstro-ogrske monarhije. Razstava z na-
slovom Il racconto delle cartoline imperial regie - So-
cietà esercito e guerra nel mondo di ieri je zasnova-
na v več tematskih sklopih in opremljena s podrob-
nim opisom razglednice in obdobja, v katerem je bi-
la natiskana. Vsi razstavljeni eksponati prihajajo iz za-
sebne zbirke Roberta Todera, ki je pred kratkim iz-
dal knjigo z istim naslovom, kot ga nosi tržaška raz-
stava.

Kot rečeno, je razstava razdeljena na več razli-
čnih sklopov, katerih glavni motiv je vseskozi prikaz
vojne pripravljenosti, bojev in njihovih posledic. Prvi
sklop predstavlja čas pred prvo svetovno vojno. Ta
sklop razglednic predstavlja skoraj polovico razsta-
ve. Začenja se z razglednicami, ki upodabljajo voja-
ke in prizore iz vsakdanjega življenja do leta 1909,
nadaljuje preko upodobitev vojašnic, avstrijske mor-
narice, ob koncu tega prvega časovnega sklopa pa je
mogoče občudovati tudi razglednice s humoristično
vsebino. V ostalih vitrinah je nato mogoče s pomočjo
razglednic spoznati vojaške uniforme, boje na razli-
čnih frontah, tudi na Soški fronti, propagandna spo-
ročila, vojaška pokopališča, zanimive pa so tudi urad-

ne razglednice mednarodne organizacije Rdeči križ
in praznične razglednice, iz katerih je mogoče raz-
brati božična, novoletna in velikonočna voščila. Naj
povemo, da obiskovalci razstavljene razglednice vi-
dijo le enostransko, kar pomeni, da iz njih ni vid-
no sporočilo pošiljatelja, znamka in žig, vendar je
ob tem treba dodati, da so kuratorji razstave ob vsa-
ki razglednici pripisali, če je bila poslana ali ne.

Na razstavi je skupno na ogled več kot 130
razglednic, najstarejše razstavljene razglednice pa
so stare sto in več let. Poleg panojev z razgledni-
cami so se v muzeju potrudili predstaviti tudi ne-
kaj vojaških odlikovanj ter poštno opremo, ki je bi-
la značilna za čas pred in med prvo svetovno voj-
no. Obiskovalec tako lahko občuduje peresa,
svinčnike, stare albume za razglednice in kuverte,
razne zgodovinske publikacije, škatlice za cigarete
in vžigalice ter druge podobne predmete, ki so jih
s seboj nosili vojaki. Poživitev razstave pa predsta-
vlja tudi lutka v naravni velikosti, oblečena v voja-
ka, ki nosi avstro-ogrsko uniformo in ki se ukvar-
ja s korespondenco.

Za tiste, ki jih zanimajo filatelistične razsta-
ve, naj povemo, da bo razstava na ogled do sobo-
te, 30. maja, in sicer od ponedeljka do sobote med
9. in 13. uro. (sč)

Ena izmed
razglednic, ki vabi
na ogled razstave

KROMA
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NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA - Zadnje srečanje z umetnostjo

Osem talentiranih
umetnic se predstavlja
Matej Susič o delih R. Busechian, S. Kos, T. Kralj, N. Kravos, I. Lisjak, T. Luxa, V. Oblak in I. Pertot

Mlade likovnice s
svojim mentorjem
Matejem Susičem

KROMA

Četrtkovo odprtje razstave v Na-
rodni in študijski knjižnici je slovesno za-
ključilo letošnjo uspešno deseto razstavno
sezono, na kateri so se predstavili fotograf
Diego Geri in slikarki Neža Milič ter Ro-
berta Busechian. Kot je uvodoma ob zad-
njem srečanju z umetnostjo povedala
knjižničarka Ksenija Majovski, so pred de-
setimi leti prostore knjižnice odprli mla-
dim ustvarjalcem in pri tem naleteli na ze-
lo dober odziv, saj je veliko ljubiteljev
umetnosti pohvalilo prizadevanje, da bi
mladim dali priložnost, da se predstavijo
širšemu občinstvu.

Hvalevredna pa je nedvomno tudi
pobuda Slovenskega kulturnega kluba, ki
mladini nudi mentorstvo pri likovnem
ustvarjanju. V četrtek so v knjižnici pred-
stavili dela osmih deklet Roberte Busec-
hian, Sare Kos, Tine Kralj, Neže Kravos,
Irine Lisjak, Taje Luxa, Valentine Oblak
in Ive Pertot, ki so se v tem šolskem letu
enkrat tedensko sestajale in sledile na-
potkom mentorja Mateja Susiča, ki jih je
v četrtek tudi predstavil.

»Moj namen in cilj kot mentor li-
kovnega krožka je vselej skušal biti ta, da
mlade umetnike pustim, da se čim bolj
prosto izživljajo,« je dejal Susič. Redki so
namreč danes trenutki, ko se mlad človek
lahko posveča likovnemu ustvarjanju.
»Časa vedno primanjkuje, hitimo sem ter
tja, poleg študija imamo tisoč stvari po gla-
vi, sto hobijev, vključeni smo v mnoga dru-
štva in krožke, aktivni smo v športu, glas-
bi, na kulturnem področju ...« Težava je to-
rej v tem, da si je treba v tem hitrem tem-
pu, ki ga narekuje življenje, izboriti tudi ne-
kaj trenutkov za umetniško ustvarjanje.

Mladi mentor je bil presenečen nad
zanimanjem mladih za likovno umetnost
in nad njihovim talentom. Vsaka izmed
predstavljenih umetnic ima namreč ra-
zlična zanimanja, različne sposobnosti in
različne načine izražanja. Za marsikate-
ro od njih je bila četrtkova prva priložnost,
da pokažejo kaj znajo. »V treh letih sem
sledil njihovi poti, njihovi rasti, njihovemu
delu. Verjemite mi, da je to samo prva po-
kušnja, samo majhen delček tega, česar so
punce zmožne.« Susič je nato postregel s
simpatično anekdoto: dekleta so ga nekoč
vprašala, naj jih primerja z znanim umet-
nikom. Prav gotovo ni bila to lahka nalo-
ga, saj je vsaka vsebovala nekaj prvin ra-
zličnih umetnikov. »Naj vam povem torej,
da visi tu nocoj osem velikih umetnikov:
Van Gogh, Cezanne, Klimt, Rembrandt,
Raffaello, Mucha, Gaugin in Monet.«

Prijeten večer z umetnostjo je ideal-
no zaokrožil še mladi kitarist Janoš Ju-
rinčič.

KONTOVEL - Presneto lep dan

Nastop mladih
društva J. Štoka

Na Kontovelu bo jutrišnji popoldan minil v zna-
menju živalic na kmetiji. Psički, mački, kokoške, ovč-
ke, goske, kravice in pujski bodo preplavili oder dvo-
rane Gospodarskega društva in zaživeli v igrici Pres-
neto lep dan. Sedemnajst otrok, ki sestavlja osnov-
nošolsko skupino Slovenskega dramskega društva Ja-
ka Štoka, je v tem šolskem letu vadilo pod mentor-
stvom neutrudne sodelavke društva Nicole Starc, ab-
solventke pedagoških ved na tržaški univerzi. Nicole
že več kot petnajst let nastopa na proseško-konto-
velskih odrskih deskah, zadnjih pet let pa je prevze-
la tudi mentorstvo najmlajših. Mlada in navdušena gle-
dališka mentorica je izbrala pravljico avtorice Chri-
stine Kleicke, jo sama dramatizirala in priredila za po-
trebe skupine. Ob pomoči članov drugih društvenih
gledaliških skupin in prizadevnih staršev so nastali
scena in kostumi, ki si jih je zamislila Betty Starc in
jih je z veščo roko z dodatki obogatila Rosana Kante.
Nepogrešljivi del uprizoritve je izvirna glasba, ki je na-
stala na podlagi pesmic izpod peresa mentorice same
in zanjo je poskrbela glasbena skupina Alter ego, ki
je zadnje čase vedno pogosteje prisotna na priredit-
vah v našem prostoru.

Predstavo je podprl zahodnokraški rajonski svet.
Ob tej priložnosti bo izšla tudi nova, že 39. številka
društvenega glasila Naš glas s podatki o igri, o nasto-
pajočih ter o delovanju društva, vsebovala pa bo tudi
majhno presenečenje za najmlajše gledalce.

TRŽAŠKA KNJIGARNA

Dnevi slovenske
tržaške knjige
z Mladiko in ZTT

Tržaška knjigarna, Založba Mladika in Založništvo
tržaškega tiska prirejajo dneve slovenske tržaške knjige. Od
četrtka, 21. maja, vse do 6. junija so v galeriji Tržaške knji-
garne z ugodnimi popusti v prodaji knjige obeh omenje-
nih založb iz preteklih sezon.

Tržaški založbi sta zadnja leta izdali veliko bero na-
slovov, ki so dosegljivi v knjigarnah v Trstu, Sloveniji in na
knjižnih sejmih. Gre za dela posebne umetniške, kultur-
ne in narodnostne vrednosti, ki so izšla na našem terito-
riju in so njih avtorji domači pisci, zato bodo obiskoval-
cem Tržaške knjigarne ponujena na ogled in ugoden od-
kup. Na posebno željo bodo na razpolago tudi knjige, ki
so bile dalj časa odsotne s polic knjigarne, saj so to naslo-
vi zunaj kataloga, katerih pa založbi hranita na zalogi še
nekaj izvodov.

V sklopu teh knjižnih dnevov bo v torek, 26. maja, ob
18.30 v Tržaški knjigarni posebno srečanje. Praznika trža-
ških avtorjev se bodo udeležili tržaški avtorji, prevajalci in
uredniki, ki bodo spregovorili o sebi in svojem delu: Da-
vid Bandelj, Marij Čuk, Adi Danev, Fedora Ferluga, Alek-
sander Furlan, Vesna Guštin, Magda Jevnikar, Jasna Jure-
čič, Marko Kravos, Ace Mermolja, Jolka Milič, Boris Pahor,
Marija Pirjevec, Vilma Purič, Alenka Rebula, Mario Šu-
šteršič, Evelina Umek, Irena Žerjal. Torkov večer bo pri-
ložnost za prijetno srečanje med avtorji in bralci v sproš-
čenem vzdušju knjigarne in ob glasbeni spremljavi zamej-
skih ustvarjalcev, glasbenega tria Last minute trio, ki ga se-
stavljajo Martina Feri (vokal), Luka Carli (saksofon) in Ci-
ro Galeone (kitara).

Danes, SOBOTA, 23. maja 2009 
DEZIDERIJ 

Sonce vzide ob 5.26 in zatone ob 20.38
- Dolžina dneva 15.11 - Luna vzide ob
4.08 in zatone ob 19.55

Jutri, NEDELJA, 24. maja 2009 
PASKAL 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
24,4 stopinje C, zračni tlak 1016,2 mb
ustaljen, veter 13 km na uro severo-
zahodnik, vlaga 68-odstotna, nebo rah-
lo pooblačeno, morje skoraj mirno,
temperatura morja 21,9 stopinje C.

Od ponedeljka, 18.,
do sobote, 23. maja 2009

Lekarne odprte tudi od 13. do 16. ure 
Ul. Giulia 1 - 040/635368, Oširek S. Var-
dabasso 1 (bivša ul. Zorutti) -
040/766643, Žavlje - Ul. Flavia 39/C -
040/232253, Zgonik - Božje polje -
040/225596 - samo s predhodnim tele-
fonskim pozivom in nujnim receptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30
Ul. Giulia 1, Oširek S. Vardabasso 1
(bivša ul. Zorutti), Korzo Italia 14, Ža-
vlje - Ul. Flavia 39/C, Zgonik - Božje

polje - 040/225596  - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in nujnim re-
ceptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Korzo Italia 14 - 040/631661.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.50, 21.15
»Angeli e demoni«.

ARISTON   17.00, 18.45, 21.00 »Il can-
to di Paloma«.

CINECITY  14.45, 15.20, 16.50, 17.40,
19.00, 20.00, 21.30, 22.00 »Una notte
al museo 2: La fuga«; 15.00, 17.25,
19.50, 22.15 »Vincere«; 15.00, 16.00,

18.00, 19.15, 21.15, 22.00 »Angeli e de-
moni«; 15.20, 20.00 »17 again - Ri-
torno al liceo«; 15.20, 17.35, 20.00,
22.10 »San Valentino di sangue«;
17.30, 22.05 »Star Trek«. 

FELLINI  16.50 »Il topino Despe-
reaux«; 18.20, 20.15, 22.00 »Role Mo-
dels«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giotto
8) 16.00, 18.00, 20.10, 22.20 »Vincere«.

GIOTTO MULTISALA 2   17.45, 20.00,
22.15 »Angeli e demoni«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.00, 18.00,
20.00, 22.00 »State of play«.

KOPER  KOLOSEJ  16.40, 19.00, 21.20,
23.40 »Noč v muzeju 2«; 14.50, 17.10,
19.30, 21.50, 0.10 »Slepota«; 15.10,
17.00, 18.50, 20.40, 22.30 »Čivava z
Beverly Hillsa«; 14.40 »Coraline«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 20.15, 22.15
»X - Men, Le origini«; Dvorana 2:
16.30, 18.30 »17 again, ritorno al li-
ceo«; Dvorana 3: 16.20, 18.15, 20.15,
22.15 »Star Trek«; Dvorana 4: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Una notte al mu-
seo 2«; 16.20, 18.15, 20.15, 22.15 »Il
potere della spada«. 

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.00,
19.40, 22.10 »Angeli e demoni«; Dvo-
rana 2: 18.00, 20.30 »Angeli e demo-
ni«; Dvorana 3: 16.00, 18.00, 20.00,
22.00 »Una notte al museo 2: La fu-

ga«; Dvorana 4: 17.40, 19.50, 22.10
»Vincere«; Dvorana 5: 20.00 22.10 »17
again - Ritorno al liceo«; 17.30 »Earth
- La nostra terra«.  

UČENCI IN UČITELJICE OŠ F. BEVKA
vabijo na zaključno prireditev ob 30-
letnici poimenovanja, ki bo v torek, 26.
maja, ob 17. uri v Prosvetnem domu
na Opčinah.

ZDRUŽENJE STARŠEV O. Š. FRAN
MILČINSKI  organizira naslednje po-
letne tabore: Naravoslovni »Živijo
Kekec« v Kranjski Gori od 14. do 20.
junija (od 1. do 5.raz.), Biološki »Mor-
ska zvezda« v Piranu od 21. do 26. ju-
nija (od 4.razreda dalje), Jezikoslovni
»Krpanova kobila« v Sevnem od 29.
junija do 4. julija (od 10 do 17 leta) slo-
venščina in jahanje, Kulinarični »Mi-
zica pogrni se!« v Sevnem od 29. ju-
nija do 4. julija (od 10 do 17 leta), Kra-
soslovni »Netopir« v Postojni od 05.
do 10. julija (od 7. do 12 leta), Kemij-
ski »Čarobni napoj« v Ljubljani od 12.
do 17. julija (od 3. razreda dalje), Ja-
dralni »Z vetrom« v Portorožu od 19.
do 25. julija optimist in windsurf (od
7. leta dalje), Jadralni »Z vetrom« v
Portorožu od 26. julija do 01. avgusta
optimist in windsurf (od 7. leta dalje),

Angleški »Jezikajte!« v Postojni od 23.
do 28. avgusta (od 8. do 17. leta), De-
lavnico »Mišk@« v Trstu od 31. av-
gusta do 04. septembra (od 3. razre-
da dalje) računalnik, šah in fotografi-
ja. Za dodatne informacije in prijave
sem Vam na razpolago na mobi: 320-
2717508 (Tanja) in po e-pošti: fran-
milcinski@gmail.com.

SK DEVIN  prireja v okviru spomla-
danskih  ljubiteljskih kolesarskih po-
bud dvodnevni izlet na Koroško 1. in
2. junija, z obiskom znanega Kolesar-
skega parka in drugih zanimivosti v
Prevaljah, Črni, Mežici in okolici. In-
formacije in prijave do danes, 23.ma-
ja na info@skdevin.it ali tel. št.: 340-
2232538 in 335-7720105.

SK DEVIN  prireja v nedeljo, 24.maja,
kolesarski izlet v okolico Cerkniškega
jezera po 25 km dolgi kolesarski pro-
gi. Odhod ob 9. uri z Opčin. Zbirališ-
če na parkirišču pri semaforju ob ce-
sti za Bane. Informacije na info@skde-
vin.it.

SK BRDINA organizira v nedeljo, 7. ju-
nija, avtobusni izlet v Gardaland. Vpi-
sovanje poteka na sedežu društva
(Repentaborska ulica 38 - Opčine)
vsak torek od 19.30 do 21. ure ter ob
sobotah od 17. do 19. ure. Informaci-
je: 347-5292058 ali 040-2171189. Vpi-
sovanje se zaključi 26. maja. Vljudno
vabljeni.

TPPZ P. TOMAŽIČ v sodelovanju s tu-
ristično agencijo Adriatica organizira
od 30. maja do 2. junija izlet v Ausch-
witz, Birkenau in Mathausen. Na raz-
polago so še štiri mesta. Informacije
na tel. št. 380-3584580.

KD OTON ŽUPANČIČ  obvešča udele-
žence izleta v Umbrijo, da bo avtobus
startal v soboto, 30. maja, ob 6. uri iz
pilošča pri domu A.Budal v Štandre-
žu in ob 6.30 iz Sesljana. Za informa-
cije Tamara 340-3447695.

ŠOLSKE SESTRE DE NOTRE DAME va-
bijo v torek, 2. junija, na romanje na
Zasavsko Sveto Goro in v Vače, kjer
imajo božji grob iz stekla. Avtobus bo
odpotoval: s trga Oberdan ob 6.35, iz
Sesljana ob 6.50, iz Sv. Križa ob 6.55,
s Proseka ob 7. uri in z Opčin ob 7.10.
Za vpis in dodatne informacije pokli-
čite na tel. št. 040-220693 ali 347-
9322123.

IZLET NA BRIJONE  organizira društvo
Igo Gruden iz Nabrežine, in sicer v ne-
deljo, 7. junija cel dan. Prevoz, obro-
ki, pijača, glasba, dobra družba. Za in-
fo in rezervacije pokličite sledeče tel.
št.: 328-0636541 (Petra), 339-1115880
(Petra) ali 333-8478462 (Milena). 

PARTIZANSKI KLUB BOLJUNEC pri-
reja v nedeljo, 7. junija, izlet v Dobro-
vo - Goriška Brda ob priliki praznika
češenj. Odhod ob 8. uri iz glavnega
trga v Boljuncu. Podrobnejše infor-
macije v klubu ali na tel. št. 040-
228050. 

NABREŽINSKA KLAPA LETNIKA
1944 vabi zainteresirane soletnike na
izlet v Opatijo in Rabac v soboto, 13.
junija. Prijave, informacije in rezerva-
cije na tel. št. 040-299220 (Monica),
347-1632273 (Clara) in 339-8161633
(Marjuča).

V spomin na Marjučo Štrekelj Volčič
darujeta družini Gustin in Birsa 30,00
evrov za Sklad Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob Krasulje Si-
moniti - Suhadolc darujeta Silvana in
Vojko Slavec 50,00 evrov za SPDT.

V spomin na nepozabno Devano Čer-
nič daruje Franko Volk 30,00 evrov za
KD Ivan Grbec in 30,00 evrov za Dom
Zore Perello v Škednju.

V spomin na dragega strica Darkota
Starca darujejo Vojka in Ervino ter Pe-
ter in Aleš z družinama 150,00 evrov
za ŠD Kontovel.

Ob slavju 105. obletnice ustanovitve
proseške godbe ter v spomin na lju-
bega moža in očeta Ivana darujejo Voj-
ka, Sonja in Drago Ukmar 50,00 evrov
za Godbeno društvo Prosek.

V spomin na drago Justino Cibic daru-
jeta Adriana in Rosana 20,00 evrov za
KD Prosek-Kontovel.

V spomin na našo drago Adriano da-
rujeta Severino in Sonja 50,00 evrov
za Nonet Primorsko.

Namesto cvetja na grob Devane Pizzi-
ga daruje Deziderij Švara 30,00 evrov
za KD Ivan Grbec.

T R S T 9Sobota, 23. maja 2009



KOLEDAR

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP: Drevored Campi Elisi 59,
Milje - Trg Caduti Libertà, Naselje
sv. Sergija - Ul. Forti 2, Devin - drža-
vna cesta 14
ESSO: Trg Foraggi 7, Opčine - kri-
žišče
Q8: Istrska ulica 212
TAMOIL: Miramarski drevored
233/1

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Ul. A. Valerio 1 (univerza), Ka-
tinara - Ul. Forlanini, Furlanska ce-
sta 5; Devin SS 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Zgonik - Državna cesta 202, Ul. Car-
naro - Državna cesta 202 km 3+0,67,
Opčine - križišče, Kraška pokrajin-
ska cesta km 8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL: Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL: Ul. Brigata Casale, Sesljan
RA km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.

GDP
02

GDP
R CD

 001

Draga

Maja in Erik
Danes, ko korak usmerjata na
skupno pot,
naj sreča vaju spremlja vsepovsod.

Mama Slavica in tata Boris

Maji in Eriku
Razumevanje med vama veliko
naj bo,
drug drugemu v oporo bodita,
tako v življenju lažje bo šlo.

Nona Giuditta in nono Milko,
Sandra, Paolo in Petra

In smo dočakali!

Erik in Maja
se bosta danes poročila.
Vse najboljše jima želijo

Boris, Slavica, Dragica, Franko,
Slava, Miljo, Zofka, Olga

Danes stopata v Boljuncu na
skupno življenjsko pot

Maja Zobec in
Erik Gruden

Korak usmerjata na skupno pot,
naj sreča vaju spremlja vsepovsod.
Le tam, kjer se rodita ljubezen in
spoštovanje, uresničijo naj se vse
vajine skrite sanje.

Mama, tata,
nona in Adelka

Draga

Maja in Erik
Izbrala sta skupno življenjsko pot,
ljubezen in razumevanje naj vaju
spremljata vsepovsod.
Luč ljubezni naj gori do konca
vajinih skupnih dni!

Ivan, Vojko, Romina in Sandi

Srečno

Denise in Dinbu
Polno ljubezni in glasbe
vama voščijo

3 Prašički

Danes se v Dolini poročita

Miran in Elena
Obilo zdravja, sreče in
razumevanja vama želijo

Alan, Ladi, Adelina, Claudia in
Silvano

Daniela in Jean
danes bosta kronala vajin
ljubezni dan,
srečno odpravita se na pot,
z roko v roki hodita povsod.

Roberta, Betti, Kati, Nataša,
Valentina z družinami

Danes stopata v novo življenjsko
pot naša draga IRENA in MICHELE.
Mnogo sreče in medsebojnega razu-
mevanja vama želita nona in nono.

Danes si bosta obljubila večno
zvestobo naš draga IRENA in MIC-
HELE. Veliko sreče, zdravja in lju-
bezni vama želijo tete in strici z dru-
žinami.

Danes stopata na skupno ži-
vljenjsko pot IRENA in MICHELE.
Obilo sreče, zdravja in ljubezni jima
želi Vaška skupnost Praprot.

CLAUDIO! Naj čas, ki bo prišel,
bogato obdari te z vsem, kar srce si
tvoje zaželi. Zdravih, srečnih, vese-
lja polnih dni ti kličemo mi vsi!

Danes se poročita MIRAN
CANCIANI in ELENA SANNA. Iz-
brala skupno življenjsko sta pot, lju-
bezen, sreča in razumevanje naj va-
ju spremljata povsod. Želimo vama
kolegi Edilcem.

Danes se v Zgoniku poročita
DENISE in ANDREJ. Vso srečo jima
želijo Moreno, Norma, Alex in Bre-
da.

Vsjli sma Kržani k n whctu dns
sma zbrani. ERIK bu MAJU pelju n
oltar, mama mija... ku j ljup ta par!
D bi bli šaldo vsjli, d s bi n »mede-
nem mesecu« lpu imjli, d s bi z zmjrn
štmali, d s nbi nikdar adn drzga
nštfali, d bi blo srečno, raznoliko in
zdravo, inšoma... d bi blo t'pravo! Vse
tu vam zs vsga srca ušča Pustna kla-
pa vsa!

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  vabi
danes, 23. maja, na koncert ob 105-
letnici ustanovitve, v Športni center
Ervatti pri Briščikih s pričetkom ob
20.uri. Na večeru bomo predstavili
zgoščenko »Na odru«. Uvodne sklad-
be bo zaigral Mladinski orkester dru-
štva.

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ 
GORICA  vabi danes, 23. maja, ob
20.30, na koncert »The University of
Utah Singers«, Brady B. Allred zbo-
rovodja, Laurel Enke klavirska sprem-
ljava.

OBČINA REPENTABOR  vabi danes,
23. maja, ob 19. uri, v Kraško hišo v
Repnu, na uradno otvoritev občin-
skega praznika. Sodeluje Slovenski
lovski pevski zbor Doberdob, odpr-
tje razstave del Društva likovnikov
Logatec, zvečer ples z ansamblom
Modri Val. V nedeljo, 24. maja, obu-
ditev praznovanja Binkošti: ob 9.30
slovesna maša na Tabru; ob 10.30 po-
hod po vaseh Repentabra v sodelo-
vanju s krajevnimi organizacijami in
Razvojnim društvom Repentabor
(Slo), zbirališče pred cerkvijo na Ta-
bru; ob 19. uri povorka repentabrskih
fantov ob spremljavi godbe na piha-
la, prihod povorke na trg in ples, ki
ga otvori repenrabrska mladina, zve-
čer ples z ansamblom Kraški kvintet.

Vsak dan možnost poskusa jezdenja
konja. Urnik razstave v galeriji kraške
hiše: danes, 23. maja, 18.00-22.00; ne-
delja, 24. maja, 11.00-12.30 in 15.00-
22.00; sobota, 30. maja, 16.00-19.00;
nedelja, 31. maja, 11.00-12.30 in
15.00-17.00.

SKD LIPA iz Bazovice, ob 110-letnici,
vabi danes, 23. maja, ob 20.30 v ba-
zoviški dom na otvoritev razstave
»Bazovski kotički Štefana Turka«.
Sodeluje kitarist Bojan Kuret. Va-
bljeni!

ŽUPNIJA SV. MARTINA  PROSEK
vabi v nedeljo, 24. maja, ob 17. uri, na
koncert v proseško cerkev. Nastopa-
ta prof. Polona Gantar (orgle) in Mi-
ran Božič (ustne orglice). Vabljeni.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi v nedeljo, 24. maja, ob 18.uri, v
Marijin dom v Rojanu (ul.Cordaroli,
29), na muzikal »Moje pesmi, moje
sanje« v izvedbi Otroškega pevskega
zbora A.M.Slomšek iz Bazovice. Po
znanem filmu »The sound of music«
(Tutti insieme appassionatamente) ga
je priredila in zrežirala Zdenka Kav-
čič Križmančič.

SKD PRIMOREC  vabi na celovečerni
koncert MePZ Fran Venturini-Dom-
jo v nedeljo, 24. maja, ob 19. uri, v cer-
kvi sv. Andreja v Trebčah.

SLOVENSKO DRAMSKO DRUŠTVO
JAKA ŠTOKA   osnovnošolska sku-
pina, vabi na premiero igre »Presne-
to lep dan« (dramatizacija in režija
Nicole Starc, avtorica Christine Kleic-
ke, glasba Skupina Alter ego), ki bo
v nedeljo, 24. maja, ob 18.30 v dvo-
rani Gospodarskega društva na Kon-
tovelu.

ZDRUŽENJE AMICI DELL'HOSPICE
PINETA ONLUS  v sodelovanju z ob-
čino Devin-Nabrežina organizira do-
brodelno prodajno razstavo slik in fo-
tografij, izkupiček katere je namenjen
za opremo oddelka rakastih bolnikov
v Nabrežini. Razstava bo odprta do
nedelje, 24. maja, med 10. in 12. uro
ter med 16. in 19. uro, v Kamnarski
hiši »Igo Gruden« v Nabrežini. Vljud-
no vabljeni!

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6, va-
bi v torek, 26. maja, na zaključni na-
stop glasbene delavnice osnovne šo-
le F. S. Finžgar. Vodja Aleksandra Per-
tot. Pri klavirju Beatrice Zonta. Pri-
četek ob 19. uri.

SLOVENSKI KLUB  vljudno vabi na
predstavitev knjige »Kratka zgodovi-
na Judov« ob prisotnosti direktorja
Mohorjeve založbe Martina Lisca
bo o pomenu dela in razsežnostih ra-
ziskave govoril avtor Klemen Jelinčič
- Boeta v torek, 26. maja, ob 20.30, v
Gregorčičevi dvorani (Ul. sv. Franči-
ška 20/II).

GALERIJA MILKO BAMBIČ s prispev-
kom Tržaške pokrajine vabi do 28.
maja na razstavo »Kamni, zidovi in
hiše, trate, steze in rastje na Planoti«
slikarke Mirelle Schott Sbisà. Urnik:
od ponedeljka do petka od 10. do 12.
in od 17. do 19. ure, na Opčinah (Pro-
seška ul. 131).

SKD BARKOVLJE, ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske

prosvete prireja v petek, 29. maja, na
večer z diapozitivami. Botanik Slav-
ko Polak bo prikazal živi svet Av-
stralije. Začetek ob 20.30. Toplo va-
bljeni!

ŽUPNIJA SV. JERNEJA IN CPZ SV.
JERNEJ vabita na tradicionalni šmar-
nični koncert Marijinih pesmi, ki bo
v župnijski cerkvi na Opčinah v so-
boto, 30. maja, ob 20.30. Koncert
oblikujejo: MlDPS Vesela pomlad, VK
Vesela pomlad, MePZ in MoPZ Sv.
Jernej. Priložnostno misel bo podal P.
Vidau, spored pa bo povezovala U. Ši-
nigoj. Po sv. maši ob 19. uri bo ogled
videa Marijine božje poti od Jadrana
do Alp. Pričakujemo vas!

OBČUTENA VSEMANJŠINSKA PRO
SLAVA NA BAZOVIŠKI GMAJNI  se
bo letos odvijala v nedeljo, 6. sep-
tembra, ob 15. uri. Zbori bodo skup-
no zapeli pesmi Žrtvam, Bazovica,
Stoji tam v gori partizan in Vstajenje
Primorske. Notno gradivo je na raz-
polago na tržaškem sedežu ZSKD, ul.
San Francesco 20, tel. št.: 040-635626.
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PILATESSKD IGO GRUDEN  vabi na
poskusne vadbe v maju: ob torkih ob
19. ali ob 20. uri, ob petkih pa ob 18.30
ali ob 19.30. Tel.: 349-6483822.

ANTROPOZOFSKO DRUŠTVO  prire-
ja pri KD Ivan Grbec, Škedenjska ul.
124 v Trstu, dve konferenci na temo
»Vesolje v nas«. Danes, 23. maja, ob
20. uri, bo doktor Sergio Maria Fran-
cardo, antropozofski zdravnik, govo-
ril o odnosih med planeti, kovinami in
organi v človeku. Rezervacija je ob-
vezna. Tel. št.: 040-280533 ali 339-
7809778. Vabljeni.

AŠD SOKOL  sklicuje redni občni zbor,
ki bo potekal danes, 23. maja, v dvo-
rani Igo Gruden - Nabrežina, št.89, ob
20. uri v prvem in ob 20.30 v drugem
sklicanju. Sledila bo družabnost.

NORDIJSKA HOJASKD IGO GRU
DEN  obvešča, da se bodo srečanja na-
daljevala še danes, 23. in v nedeljo, 24.
maja. Zbirno mesto v Nabrežini pred
društvom v soboto ob 8.30, v nedeljo
pa ob 9. uri. Tel.: 349-6483822.

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA  sklicuje danes, 23.
maja, ob 9. uri v Trstu XXIV. deželni
kongres SKGZ. Dnevni red: otvoritev
in podelitev priznanj SKGZ, poroči-
lo predsednika, pozdravi gostov, raz-
prava, poročilo nadzornega odbora,
volitve organov SKGZ in sprememb
statuta, razno.

TEČAJ NORDIJSKE HOJE SPDT orga-
nizira tečaj Nordijske hoje, ki se bo
odvijal danes, 23. maja, od 15.30 do
17.30 ure. Tečaj bo zaobjemal pravil-
no tehniko hoje v naravi s pomočjo
palic. Za prijave in informacije pokli-
čite na tel. št.: 040-220155 (Livio).

ŽUPNIJA BOLJUNEC  vabi v nedeljo,
24. maja popoldne, na tradicionalni
spomladanski pohod v Marijino cer-
kvico na Pečah v dolini Glinščice, kjer
bo ob 17. uri sv. maša.

OBČINA DOLINA V SODELOVANJU Z
MESTNO OBČINO KOPER  prireja
tradicionalno »Srečanje na Socerbu«
v nedeljo, 24. maja: ob 15. uri zbira-
lišče pri izviru »Zguranc« in pohod
pod vodstvom zamejske skavtske or-
ganizacije do Socerba; ob 17. uri slo-
vesna sv. maša v Socerbski jami; ob
18.30 pozdrav predstavnikov Občin
Koper in Dolina, nastop Združenega
cerkvenega mešanega pevskega zbo-
ra in pevk kulturnega društva »skala
Kubed«. Toplo vabljeni!

V BARKOVLJAH,  v cerkvi Sv. Jerneja
bo v nedeljo, 24. maja, prvo sveto ob-
hajilo med mašo od 11. ure. Sedem
otrok oblečenih v nošah bo prvič pri-
stopilo k obhajilni mizi. Mašo bo da-
roval msgr. Vončina. Pel bo otroški
zbor, ki ga vodi sestra Karmen.

45. RAZSTAVA VIN   občina Zgonik in
pokrajina Trst vabita na tematski sre-
čanji v Sprejemnem centru pri bivšem
kamnolomu v Repniču. V ponedeljek,
25. maja, ob 20. uri, v sodelovanju s
Kmečko zvezo Trst: »Glivične bolezni
vinske trte s posebnim poudarkom na
peronosporo in oidij«. Posegli bodo:
dr. Carlo Frausin, direktor fitosani-
tarne službe Avtonomne Dežele FKJ,
mag. Gabrijel Seljak, odgovoren za
službo za varstvo rastlin pri Kmetij-
skem gozdarskem zavodu v Novi Go-
rici, dr. Carlo Topassini, izvedenec za
biološko zatiranje bolezni rastlin pri
Studiu Progetto Bio iz Vidma. V torek,
26. maja, ob 20.30, »Kultura ponud-
be suhih mesnin in vina«. Gost veče-
ra bo dr. Stanko Renčelj, predstavil ga
bo Davorin Devetak, tajnik Sloven-
skega deželnega gospodarskega zdru-
ženja, koordinator pobude Okusi Kra-
sa. Udeleženci večera bodo prejeli za-
piske o predavanju.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV,  v sodelovanju s Slavističnim
društvom iz Trsta vabi v ponedeljek,
25. maja, v Peterlinovo dvorano, Do-
nizettijeva 3, v Trstu, na predstavitev
knjige prof. Lojzke Bratuž »Iz pri-
morske kulturne dediščine«. Sodelu-
jeta prof. Marija Pirjevec in avtorica.
Začetek ob 20.30.

OBČINA REPENTABOR  sporoča, da se
bo dne 25. maja, ob 18. uri, na re-
pentabrskem občinskem sedežu sestal
občinski svet s sledečim dnevnim re-
dom: odobritev zapisnika seje občin-
skega sveta z dne 22.12.2008, odobri-
tev zapisnika seje občinskega sveta z
dne 23.3.2009, odobritev poslovnega
obračuna 2008, dodelitev pristojbine
svetnikov korist potresencem iz Abru-
cov, županova sporočila.

OBČINA ZGONIK IN KMEČKA ZVEZA
prirejata srečanje o glivičnih boleznih
trte. Srečanje bo v ponedeljek, 25. ma-
ja, ob 20. uri v sprejemnem centru pri
bivšem kamnolomu v Repniču.

SKLAD MITJA ČUK  obvešča, da bo le-
tošnje poletno središče »Kratkohlač-
nik 2009« v otroškem vrtcu na Pro-
seku od 6. do 31. julija, od 8. do 17.
ure. Informacije in vpisi do 25. maja,
na tel. št.: 040-212289, v jutranjih
urah.

SLOVENSKI KULTURNI KLUB  obveš-
ča, da zapade termin za oddajo lite-
rarnih, likovnih in fotografskih pri-
spevkov za natečaj v ponedeljek, 25.
maja. Dodatne informacije dobite na
tel. številki 040-370846, v Ulici Doni-
zetti 3, v Trstu, od ponedeljka do pet-
ka, od 9. do 17. ure.

ODBOR KRAŠKE OHCETI v sodelova-
nju s kulturnimi društvi iz Brega va-
bi na informativni sestanek »Kraška
ohcet 2009« v torek, 26. maja, ob 20.30
v centru Anton Ukmar Miro pri
Domju. Sestanek je namenjen vsem,
ki se nameravajo v nošah udeležiti po-
ročnega mimohoda in vsem tistim, ki
želijo na katerikoli način pripomoči k
urejanju nedeljskega sprevoda. 

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  obvešča pev-
ce, da je zbirališče za pogreb Devane
Pizziga ob 15.30, v torek, 26. maja,
pred glavnih vhodom na pokopališče
pri Sv. Ani. Zvečer ob 20.45, na sede-
žu na Padričah, redna pevska vaja. V
soboto, 30. maja ob 4. uri (zjutraj) od-
hod avtobusa iz Padrič za izlet na Polj-
sko.

TRŽAŠKA KNJIGARNA, ZALOŽBA
MLADIKA IN ZALOŽNIŠTVO TRŽA
ŠKEGA TISKA  prirejajo dneve slo-
venske tržaške knjige. Do 6. junija bo-
do v Galeriji Tržaške knjigarne z
ugodnimi popusti v prodaji knjige
obeh omenjenih založb. V sklopu
knjižnih dnevov vabijo v torek, 26.
maja, ob 18.30 v Tržaško knjigarno na
praznik tržaških avtorjev. Sodelujejo:
David Bandelj, Marij Čuk, Adi Danev,
Fedora Ferluga, Aleksander Furlan,
Vesna Guštin, Magda Jevnikar, Jasna
Jurečič, Marko Kravos, Ace Mermo-
lja, Jolka Milič, Boris Pahor, Marija
Pirjevec, Vilma Purič, Alenka Rebula,
Mario Šušteršič, Evelina Umek, Irena
Žerjal. Nastopa glasbeni trio Last
minute trio (Martina Feri, Luka Car-
li, Ciro Galeone).

ORGANIZACIJSKI ODBOR ZA MISI
JON vabi v okviru priprav na srečanje
z Vincencijevo konferenco (prof. A.
Štefančič) in s škofijskim Karitasom
(zakonca A. Selj in K. Martelanc) v
sredo, 27. maja, ob 17. uri v Peterlinovi
dvorani, ul. Donizetti 3 (1. nadstrop-
je).

SKD TABOR  prireja v sredo, 27.maja,
ob 20.30 tematski večer »Potres«.
Sodelovali bodo: dr. Peter Suhadolc,
inž. Borut Plesničar ter prostovoljki ci-
vilne zaščite Sara Ferluga in Maša
Stranj. Istočasno bomo zbirali tudi
prisveke, ki jih bomo namenili obno-
vi potresnega območja. Vabljeni, da se
pridružite!

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV HO
SPICE ADRIAONLUS  vabi na pre-
davanje v četrtek, 28. maja, ob 17. uri,
v galerijo Narodnega doma Ul. Filzi št.
14, v Trstu, na temo »Alzheimer«. Pre-
daval bo nevrolog David Štokelj.

OBČINA DOLINA  razpisuje postopek
primerjalnega ocenjevanja na podla-
gi naslovov in razgovora za dodelitev
naloga usklajenega in trajnega sode-
lovanja za dobo 6 mesecev za upravne
dejavnosti v okviru projekta agenda 21
»Partecipassieme - Sodeluj skupaj«
med občino Dolina,občino Milje in
pokrajino Trst pri Oddelku za inve-
sticije, okolje, evropske projekte in ci-
vilno zaščito na občini Dolina. Inte-
resenti morajo predložiti vlogo za kan-
didaturo in življenjepis v eni sami ku-
verti najkasneje do 13. ure dne 29. ma-
ja. Informacije: www.sandorligo-doli-
na.it ali na tel. š.: 040-8329.231.

POLETNA CENTRA V SLOVENSKEM
DIJAŠKEM DOMU S. KOSOVEL  za
otroke 1-3 let in 3-6 let se bosta od-
vijala od 29. junija do 11. septembra.
Možna je izbira tedna. Za informaci-
je in vpis se lahko javite v pisarni Do-
ma od 8.30 do 16.30, od ponedeljka do
petka ali tel. št.: 040-573141.

UPRAVA OBČINE DEVIN NABREŽINA
prireja julija in avgusta poletno sre-
dišče za otroke, ki obiskujejo otroški
vrtec in osnovno šolo. Prijavnice so na
razpolago v občinskem Uradu za šol-
stvo v občinski knjižnici v Nabrežini
št.102. Izpolnjeno prijavnico je treba

oddati v zgoraj omenjenih uradih do
petka, 29. maja. Za podrobnejše in-
formacije se lahko obrnete na Urad za
šolstvo, tel. št.: 040-2017370.

TABORNIKI RODU MODREGA VALA
organizirajo celodnevni izlet po kra-
ških poteh, ki bo v nedeljo, 31. maja.
Zbirališče ob 9.30 v Gročani, konec
akcije ob 16.00 prav tako v Gročani.
Taborniški srečno!

ŠPORTNA ŠOLA TRST v sodelovanju s
ŠZ Bor obvešča starše otrok, ki obi-
skujejo sobotno telovadbo, da v so-
boto, 31. maja, bo zaključni izlet s tri-
cikli in bicikli. Zbirališče na kmetiji Le-
nart v Bazovici ob 9.30. Izletu bo sle-
dila družabnost.

O.N.A.V.   tržaška sekcija italijanskega
združenja pokuševalcev vina prireja v
sredo, 3. junija, ob 20.15 na svojem se-
dežu na Lonjerski cesti št. 267 pred-
stavitev kleti Montemoro iz slovenske
Istre z degustacijo olja in vina. Va-
bljeni vsi člani in prijatelji! Informa-
cije in prijave na spletni strani
www.onav.it, ali na tel. št.: 333-
4219540 (Luciano).

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
KOŠIR  vabi svoje člane na redno se-
jo, ki bo v sredo, 3. junija, ob 19. uri
v Gregorčičevi dvorani v Ul. Sv. Fran-
čiška 20. Obenem obveščamo člane in
prijatelje, da bo v četrtek, 4. junija, ob
18. uri na ogled v Kulturnem domu v
Gorici (Ul. Brass 20) razstava znamk
in fotografij stare Gorice. Pričakujemo
vas. 

AŠD SK BRDINA  sklicuje v petek, 5. ju-
nija, ob 20. uri v prvem in ob 20.30 v
drugem sklicanju, v Domu Brdina na
Opčinah redni občni zbor. Vljudno
vabljeni vsi člani.

XI FESTIVAL KITARE KRAS v sodelo-
vanju z Glasbeno matico, s Turisti-
čnim društvom Škocjan ter s SKD Pri-
morec, vabi na delavnico »Easy gui-
tar«, ki bo potekala od 15. do 19. ju-
nija v Ljudskem domu v Trebčah. De-
lavnice se lahko udeležijo otroci od 6.
leta dalje, ki si želijo kreativnega dru-
ženja. Vodja delavnice Dario Viviani
bo uvajal začetnike in glasbenike, ki že
obvladajo kak instrument v igranje na
kitaro in spoznavanje angleškega je-
zika s pomočjo petja, likovnega in gle-
dališkega ustvarjanja. Rok za prijave
zapade 7. junija. Prijavnica in infor-
macije na www.guitarfestivalslo.net.

KRUT vabi v Dolenjske toplice od 7. do
17. junija na skupinsko počitnikova-
nje z vključenim paketom za zdravje
in dobro počutje. Vse podrobnejše in-
formacije in vpisovanje na sedežu
krožka, u. Cicerone 8/b - tel. 040 -
360072.

AŠZ SLOGA  prireja pod pokrovitelj-
stvom ZSŠDI odbojkarski kamp za de-
klice in dečke letnika '97 in mlajše. Te-
čaj bo potekal od ponedeljka, 15. ju-
nija do srede, 24. junija. Informacije
in prijave do 9. junija na telefonski šte-
vilki: 040-635627 (ZSŠDI) ali na mai-
lu: sloga.info@gmail.com.

NK KRAS  organizira pod pokrovitelj-
stvom občine Repentabor »Nogome-
tni kamp« (letniki 1997-2003) na no-
gometnem igrišču v Repnu, od 15. do
20. junija. Vsak udeleženec prejme ob
vpisu dres (majčka in hlačke). Prijave
in informacije sprejemamo do 10. ju-
nija na tel. št.: 333-2939977 (Roberta),
328-9518440 (Maurizio), 328-0350533
(Srečko).

AŠD POLET IN ZSŠDI prirejata tradi-
cionalni košarkarski kamp 2009 v
Prosvetnem domu na Opčinah v dveh
izmenah, prva od ponedeljka 15. do
petka, 19. junija in druga od pone-
deljka 22. do petka, 26. junija. Infor-
macije in prijave na tel. št. 338-
5889958 (tudi sms) ali na naslovu: ma-
rinaandrej@alice.it.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih štiri 10-dnevne ja-
dralne tečaje na jadrnicah optimist.
Tečaji so namenjeni otrokom, ki so ro-
jeni od leta 1996 do 2000 in znajo pla-
vati. Tečajniki imajo poskrbljeno ja-
drnico, rešilni jopič, kosilo, zavarova-
nje in vpis v F.I.V. Tečaji se odvijajo od
ponedeljka do petka, od 9. do 17. ure.
Prvi tečaj od 15 do 26. junija; drugi te-
čaj od 22. junija do 3. julija; tretji te-
čaj od 6. do 17. julija in četrti tečaj od
20. do 31. julija. Za vpisovanja in in-
formacije vam je na razpolago tajni-
štvo ob ponedeljkih, sredah in petkih,
od 9. do 11. ure in ob sobotah, od 16.
do 18. ure, na našem sedežu v Se-
sljanskem zalivu, oziroma na tel./fax:
040-299858, e-mail info@yccupa.org,
in na spletnih straneh www.yccu-
pa.org.

POLETNI CENTER V SLOVENSKEM
DIJAŠKEM DOMU S. KOSOVEL  za
otroke 6-12 let se bo odvijal od 15. ju-
nija do 31. julija. Možna je izbira ted-
na. Za informacije in vpis je na raz-
polago pisarna Doma od 8.30 do
16.30, od ponedeljka do petka ali tel.
št.: 040-573141.

TPK SIRENA IN ZSŠDI organizirata po-
letne jadralne tečaje za otroke od 6. do
18. leta starosti. Nudimo teorične in
praktične tečaje v razred u Optimist
in Laser. Potrebna pogoja za vpis sta
dobro poznavanje plavanja in zdrav-
niško spričevalo. Klub nudi tečajni-
kom vso opremo, vpis v Jadralno zve-
zo in spremstvo na plovbi. Datumi te-
čajev Optimist za otroke od 6 do 11
let, urnik od ponedeljka do petka od
7.45 do 17. ure. 1. tečaj: od 15. do 26.
junija; 2. tečaj: od 29. junija do 10. ju-
lija; 3. tečaj: od 13. do 24. julija; 4. te-
čaj: od 27. do 31. julija. Datumi teča-
ja Europa-Laser za otroke od 12 do 18
let, urnik od ponedeljka do petka od
8. do 14. ure, od 6. do 17. julija. Vpi-
sovanje: najkasneje 7 dni pred začet-
kom vsakega tečaja. Info v tajništvu
pomorskega sedeža, Miramarski dre-
vored 32 ob ponedeljkih in petkih od
18. do 20. ure ter ob sredah od 9. do
11. ure, tel. 040-422696, e-mail:
tpkcntsirena@libero.it.

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA 
Šc Melanie Klein in Slovenska pro-
sveta obveščata, da se bo poletni
center, namenjen otrokom od 2. do 10.
leta, odvijal od 6. julija do 28. avgusta,
v prostorih otroškega vrtca U. Vrabec
v Bazovici. Vpisovanje je možno vsa-
ko soboto do 20. junija, med 16. in 18.
uro, v ul. Cicerone 8 ali po internetu.
Info: tel. 328-4559414, www.melanie-
klein.org.

OBČINA DEVINNABREŽINA  sporoča
družinam z bivališčem v občini Devin
Nabrežina, ki lahko predložijo prošnjo
za ekonomsko podporo pri plačevanju
najemnin stanovanj javne ali zasebne
lasti, z izjemo subvencioniranih sta-
novanj za leto 2008, da je treba proš-
njo za dodelitev olajšave predstaviti iz-
ključno na samo za to namenjenem
obrazcu, ki je priložen razpisu, in bo na
razpolago od 25.maja v na občinski
spletni strani www.comune.duino-au-
risina.it/natečaji ter v Uradu za so-
cialno službo občine Devin Nabrežina-
Sesljan, Naselje sv. Mavra št. 124, urad-
ne ure od ponedeljka do petka od 9. do
12.ure, samo ob ponedeljkih in sredah
od 15. do 17.ure. Rok za vložitev pro-
šenj, izpolnjenih v celoti, zapade 26. ju-
nija, ob 12.uri.

OBČINA DEVINNABREŽINA  sporo-
ča, javnim osebam ali zasebnikom, ki
so lastniki nepremičnine, ki se naha-
ja v Občini Devin Nabrežina, v pri-
meru da so dali v najem stanovanje,
ki je bilo predtem neoddano, manj
premožnim osebam, da lahko prosi-
jo za prispevek kot predvideva zakon
v predmetu. V ta namen je treba pred-
staviti prošnjo izključno na za to na-
menjenem obrazcu, ki je priložen
razpisu, in bo na razpolago od 25.ma-
ja na občinski spletni strani www.co-
mune.duino-aurisina.ts.it/natečaji ter
v Uradu za socialno službo občine De-
vin Nabrežina-Sesljan, Naselje sv.
Mavra št. 124, uradne ure od pone-
deljka do petka od 9. do 12.ure, samo
ob ponedeljkih in sredah od 15. do
17.ure. Rok za vložitev prošenj izpol-
njenih v celoti zapade 26.junija, ob
12.uri.

KOLONIJA PRI MORJU ŠPADIČI V
ORGANIZACIJI SLOV. DIJAŠKEGA
DOMA S.KOSOVEL  se bo odvijala od
19. do 27. julija. Za informacije in vpis
je na razpolago pisarna Doma od 8.30
do 16.30, od ponedeljka do petka ali
tel. št.: 040-573141.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih tečaje windsurfa za
odrasle in otroke, ki so že dopolnili 11.
leto starosti. Tečaji bodo celotedenski
in ob vikendih. Vršili se bodo v sle-
dečih izmenah: 1. tedenski od 27. do
31. julija, od 10. do 16. ure; 2. teden-
ski od 3. do 7. avgusta, od 10. do 16.
ure. Datumi tečajev ob vikendih: 1.:
26.,27.,28.junij, 4.,5.julij; 2.:
10.,11.,12.,18.,19. julij; 3.: 24.,25.,26.ju-
lij, 1.,2.avgust. V petek zvečer teorija,
sobota in nedelja na morju od 10. do
16. ure. Možne so individualne ure
windsurfa in po dogovoru organizi-
ramo tečaje tudi v drugih terminih. Za
vpisovanja in info: tajništvo ob pone-
deljkih, sredah in petkih, od 9. do 11.
ure, ob sobotah od 16. do 18. ure, na
našem sedežu v Sesljanskem zalivu,

oziroma na tel./fax: 040-299858 ali po
e-mailu info@yccupa.org in na sple-
tni strani www.yccupa.org.

KD PRIMAVERAPOMLAD IN KD
AGORA ZOE  vabita v nedeljo, 24. ma-
ja, od 9. do 18. ure, na sprehod v na-
ravo v Nabrežini in okolici za boljše
spoznavanje skrivnosti in koristnosti
šipka in žajblja, divji rastlini v rojstnem
in naravnem okolju. Za prijave in in-
formacije lahko pokličete na tel. št.:
347-4437922.

ČOLN  elan, 4m dolg, z vso opremo, v
dobrem stanju, prodam za 500,00
evrov. Tel. št.: 340-8640721.

DAJEM V NAJEM  lepo opremljeno, kli-
matizirano stanovanje. Tri spalnice,
kopalnica, dnevni prostor z balkonom.
centralno ogrevanje. Najemnina zna-
ša 450,00 evrov mesečno. Informaci-
je na tel. št.: 348-5289452.

DAJEM V NAJEM  prostor 85 kv.m, Al-
pinska ulica 87 - Opčine, primeren za
trgovino ali urad. Za informacije po-
kličite na tel. št.: 338-1966768 ali na
340-3338082.

IZGUBIL SEM črno volneno ogrinjalo
v obliki trikotnika, izgubljeno v Doli-
ni, pri telovadnici ali v Trstu v okoli-
ci ulice Della Guardia ali ulice San Ser-
gio v soboto, 9. maja, pozno zvečer.
Najditelju gre nagrada. Tel. 335-
5762814.

IZGUBILA SE JE 7-mesečna zlata pri-
našalka. Poštenega najditelja čaka na-
grada v višini 700,00 evrov. Tel. 335-
5291181.

IŠČEM DELO  z lastno kosilnico oz.
motorno žago kosim travo in obre-
zujem drevesa. Tel. št.: 333-2892869.

KUHARICA  s 25.letno izkušnjo išče de-
lo v gostinstvu, gospodinjstvu ali ne-
gi ostarelih oseb. Tel. št.: 320-3557811.

LJUBITELJU ŽIVALI  podarimo sim-
patičnega malega mucka. Poklicati na
tel. št.: 040-228382 ali 335-8478333.

ODDAM V NAJEM študentom z eno-
letno pogodbo opremljeno trosobno
stanovanje pri Sv. Ivanu v bližini sta-
diona 1. maj. Telefonirati v večernih
urah na tel. št. 040-274995 ali 347-
5469662.

PRODAM  motokultivator ('freza') nibi
diesel lombardini, 12 k.s. Poklicati od
13. do 17. ure na tel. št.: 040-231984.

PRODAM  nissan almera 1.400 ccm, kli-
matiziran. Tel. št.: 347-2101770.

PRODAM  nov ročno plisiran črn ške-
denjski kamižot. tel. št.: 040-227006.

PRODAM  prikolico taber 360, na pro-
storu v Bijeli Uvali (Poreč), cena 2.000
evrov. Tel. št.: 335-5702863.

PRODAM PAŠNIK   v Boljuncu (steni-
ce), 1.300 kv.m. Poklicati na tel. št.:
040-280910.

PRODAM na novo vezene naramne ru-
te s čipkami za kraško nošo. Tel. 040-
299820.

PROSTORE  male trgovine v centru
Opčin dajemo v najem tudi za urad.
Tel. št.: 040-420604 v večernih urah.

DARJO IN JELKA  sta odprla osmico v
Ricmanjih. Vljudno vabljeni.

DRUŽINA PERTOT (Špj'lni) ima odpr-
to osmico v Nabrežini, stara vas 10.
Vabljeni! 

FRANC IN TOMAŽ sta v Mavhinjah od-
prla osmico. Vljudno vabljeni! Tel.
040-299442.

OSMICO  sta odprla v Saležu Sandra in
Jožko Škerk.

OSMICO JE SKUPEK ODPRL V KO
LUDROVCI. 

OSMICO so odprli Ivan in Sonja Colja
v Samatorci 53. Tel. 040-229586 ali
340-1461778.

OSMICO sta odprla Igor in Katrin v Ga-
brovcu 27.

OSMICO sta v Medji vasi odprla Paolo
in Robi.  Točita belo in črno vidno ter
nudita domač prigrizek. Tel. 040 -
208726.

ROBERTO ŠAVRON  je odprl osmico v
Zgoniku št. 34.

TRGOVINA POHIŠTVA IŠČE iz-
kušenega prodajalca/ko s polo-
vičnim ali polnim delovnim urni-
kom.

Tel. 347-7866436
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TOMIZZOV DUH

Prekmurska&
međimurska gibanica  
MILAN RAKOVAC

Škužajte, redatuori Primorskega,
ča privatnu prepisku publiciran kako
autorski tekst, ma ne znan indiric ko-
lege Miheljaka, pak mu šaljen pismo v
Ljubljanu via Trst.

»Na Krku nisem bil že pol stole-
tja in ne poznam navad, a vseeno so se
mi domačini zdeli nenavadno prijazni
... Le kaj imajo za bregom? Pa sem hi-
tro ugotovil. Ne samo, da nam jemlje-
jo zadnje litre našega morja, zdaj so
nam vzeli tudi eno od kulinaričnih sve-
tinj - gibanico namreč. Da, prekmur-
sko gibanico. V eni od kavarnah so po-
nujali medžimursko gibanico ... Obo-
ji smo kaj pobrali od skupnih sosedov
Madžarov in podobno. A vseeno sem
bil užaljen. Hrvatu ponudiš Nato, pa ti
izpuli gibanico ... Škoda, da tega nismo
vedeli že pred soglasjem o vstopu
Hrvaške v Nato. Morali bi postaviti po-
goj; ali Nato ali gibanica«, sarakstično
je pisao Vlado Miheljak o svojim
prvomajskim praznicima na Krku ...

»Medtem ko se slovenski slo-
venski domoljubi, očetje naroda, bori-
jo za vsak šilček slovenskega morja, jaz
poležavam in uživam nekje na hrvaški
obali«, sarkastično pripoveduje Mihe-
ljak.

Ljubi kolega, tudi jaz se počutim
narobe, kot vi: vi na hrvaškem morju,
jaz pa v slovenskem gozdu:

Ja pak san poša valje u Pivku, do-
kle se hrvacki patrioti tuču proti slo-
vienskega iredentizma kojen ne daju
nanka kaplje hrvackega muora. I me-
ne je vero sran, ma već nego vas, Mi-
heljak; vi almeno ste kako patriot rea-
gira na hravcko prisvajanje ungaro-slo-
vienske gibanice, ja pak ni to!

Anci, prav nasprotno; ja san gu-
šta slušašjući pisme ča su hi kantale
mlade ženske iz koparskega kora
»Kombinat«; pjesme otpora, španjol-
ske, talijanske, američke, slovenske. Pak
skupa š njim ironični lokalni sastav mu-
zikanata ANA PUPEDAN (jedno po-
podne). Pak potle partizanski kor
»Pinko Tomažič« iz Trsta.

Ma ča je najhujega, dokle hude
rane i hude fojbe se otpiru a uštaške ba-
rete puno polje Pliberka, ča ga Hrvati
smiron zuovu Bleiburg, pljuču po Ti-
tu a skupa š njima Židov i partizanski
sin ud oca i matere Andrija Hebrang
govori da je Tito njaveći zločinac, ča ja?

Namisto da me sram, ja guštan
ma propio piena forca u komuništič-
kin i partizanskin pisman, i to u Slo-
veniji: mea culpa, mea culpa, mea ma-
xima culpa, moj šjor Miheljak.

I ča mi djornališti ne moremo je-
no malo popensati, i se vrći skupa s naj-
boljima sini naših naroda v boj ze me-
je? Ma che modi, ma che maniere.

Na primjer hude jame i pliberške
katastrofe i kočevsko rogovlje i fojbe:

Perche sempre, gente come lei e
mi, no vloemo capir che i Rossi infat-

ti i iera neri, e i Neri invesse i iera piu-
tosto bianchi?

Ma propio ghe xe de ripensar, no
ghe par, sior Miheljak? Xe 'desso i ve-
ri democratici, populisti-international
in linea Roma-Lubiana-Zagabria che i
i xe veri moralisti, con qualche aiuto
della MadreCiesa, e xe lori che i pun-
ta sui problemi; cancelar ogni toche-
tin dei Rossi, questo xe la parola d'or-
dine.

Potem mi dva, in še kakšen po-
doben, ki nočemo razumeti da je Do-
movina prioriteta, a nikakor ne ne-
kakšna tam profesionalna etika, kot se-
stavni del komunistične propagande!

Jaz, na primer, sem zelo zaskr-
bljen za se! Ne vem kako vi, gopsod ko-
lega Miheljak?

Vi tu ironizirate narodnu tradi-
ciju, naravno da slavonski (šumadinski,
boh se usmili) čvarak je izvoran hrvat-
ski proizvod, kao i alpskohrvatski oc-
virek! A čovječja ribica? Postojanska ja-
ma? Da, da, samo ča čovječja ribica ima
stanište i po dalamtinskin špiljan, ča je
dokaz da je v Postojnsko jamo izvirno
prišla iz istarskega inu dalmatinskega
krasa. Zakaj ne vice versa? Ne budimo
dica, moj šjor. Zato ča se zna da smo
mi Hrvati izravni slijednici velikega
iranskega naroda, altroke vaši Etruš-
čani.

A komunisti su izmislili stih
»Hrvati mi svi smo, a Goti mi nismo«,
zato da služe Moskvi i da ubogi slo-
venski ino hrvaški narod serviraju kot
ščave Staljinu i najvećem zlu svih vre-
mena komunizmu, od kojega su svijet
spašavali bogobojazni patrioti; hrvat-
ski, slovenski, no, dobro, uz njih mož-
da malo njemački i talijanski, a koje su
komunisti bezbožni demonizirali kao
naciste i fašiste in bele in modre in
domobrance in ustaše in četnike - a oni
su bili samo posljednja linija obrane ci-
vilizacije od bezbožništva, poganstva
i ubojica našega gospodina Isusa Kri-
sta etc, etc, etc. E va be', fata la xe anc-
he questa, diseva un de Orssera quan-
do con la manera el gaveva copado su
mare e su pare...

Ma seveda sem ironičen, sarka-
stičen in sardoničen in ciničen; ma kaj
drugega nam ostaja? Zdrava pamet je
fuori uso, kao i gola statistička istina,
historija je manipulacija. Ideološko-
nacionalna historija ita-cro-slo, potem
pa ta nova zgodovina katero fabricira-
jo birokratske nomenklature Rima, Za-
greba in Ljubljane. E no! E basta una
volta sacra! Ma cossa propio i pensa
che semo tutti stupidi?

Pobuna zdrave pameti je jedino
ča moremo, i zdrava pamet mora bom-
bardirati javnost denuncirajući in-
kompetentne i impotentne najbolje si-
nove slo-cro moderniteta, anci - post-
moderniteta. Tutto xe »post«, alora? E
no! Non tutto!

MLADINSKO-OTROŠKE REVIJE

Majski Galeb
ponuja spomladansko
obarvane teme

Majska številka revije Galeb mladim bralcem ponuja spo-
mladansko obarvane teme, iz katerih je mogoče črpati kori-
stne nasvete, ideje za različne recepte, namige za kreativne
duše … Uredniki so namreč tudi tokrat na enem mestu zbra-
li likovne delavnice, didaktične dopolnjevanke, križanke in
uganke, da pa bi bilo branje popolno, pa skrbijo pravljice in
pesmice uveljavljenih avtorjev. Tako lahko bralci tudi v tej šte-
vilki preberejo kopico zanimivih mladinskih umetnostnih in
neumetnostnih besedil, ki jih bogatijo pisane ilustracije, ena
od teh pa krasi tudi naslovnico majskega Galeba. Letnemu ča-
su primerno risbo je prispevala Sofia Gergolet, učenka četr-
tega razreda osnovne šole P. Voranc (Doberdob).

Dobršen del revije je nato namenjen besedilom otroške
in mladinske književnosti, predvsem sodobnih slovenskih av-
torjev. Izbor nekaterih besedil se navezuje na teme, poveza-
ne z letnim časom in prazniki, nekatere zgodbe pa predsta-
vljajo nadaljevanje prigod in dogodivščin junakov, ki so nas
spremljali v tem šolskem letu. To velja za pravljico Tatjane Ko-
kalj z naslovom Šolska miška, ki je tudi tokrat odprtih rok pri-
skočila na pomoč mali Saši, ki ji šolski kros sploh ni všeč. V
tej Galebovi številki je mogoče prebrati tudi pripoved Tinko
in Tonko - Besedoslovca, pod katero se je podpisala Berta Go-
lob, nadaljevanje svojih zgodbic pa je prispevala tudi Evelina
Umek, ki tokrat piše o času, ki se je ustavil. Ta zgodbica je uo-
kvirjena v niz pripovedi z naslovom Mama, koliko je ura. Pa-
tricija Peršolja tokrat piše o novih dogodivščinah Klare in Mak-
sa, ki sta prav posebna dvojčka, Marko Kravos pa je za tokratni
Galeb napisal pravljico, v kateri beseda teče o zadnjici ali - po
domače rečeno - ritki. Okrogline je naslov zgodbice, ki sodi
v sklop pripovedi Od pet do glave. Na 24. strani majskega Ga-
leba je mogoče prebrati še nove dogodivščine punčke Robin
in Zizijona, ki sta plod domišljije pisateljice Štefke Kac Marn,
Žiga Gombač pa v nadaljevanju piše o Tjaši in Tijanu, ki sta
se s staršema odpravila na splomladanski sprehod v gozd. Med
pravljicami naj omenimo še pravljico Alenke Juvan z naslo-
vom Sladkosneda luna, pripoveduje pa o luni, ki se nikakor
ni mogla upreti slastnim piškotom. Tu je potem še rubrika Pri-
spodobe o živalih, ki jo redno pripravlja Klarisa M. Jovano-
vič, v tej številki pa lahko mladi bralci izvedo veliko reči o kro-
kodilu in njegovih solzah.

Stalnica Galeba so tudi pesmice, ki jih prispevajo razli-
čni avtorji. Tokrat je mogoče prebrati kar tri pesmice: pesmico
Zvezdane Majhen Poslanica Evropi, s katero je avtorica žele-
la počastiti svetovni dan Evrope, ki ga obhajamo 9. maja, pe-
smico Roža v srcu, pod katero se je podpisala Bina Štampe
Žmavc, in poezijo Martine Legiše z naslovom Moj angelček.
Literarnemu delu revije sledijo neumetnostna besedila,
opremljena z ilustracijami in fotografijami. V potopisni ru-
briki lahko Galebovi bralci preberejo nadaljevanje zgodbe o
življenju in delu angleškega naravoslovca Charlesa Darwina.

Marjeta Zorec tokrat pripoveduje o njegovem potovanju po
južnoameriških otokih in odkrivanju različnih živalskih vrst.
Za ljubitelje ročnih del skrbi ustvarjalna delavnica, ki jo vsak
mesec pripravlja Jasna Merkù. V majski številki je razložen
postopek za izdelavo pisanih zapestnic iz slame. Na svoj ra-
čun pa bodo prišli tudi mladi kuharji, ki se bodo s pomočjo
rubrike Škrobek kuha naučili pripravljati okusne polnjene pa-
radižnike. In s kančkom domišljije se ti lahko spremenijo v
prave pravcate marsovčke. Proti koncu revije se nahaja še ru-
brika, ki je namenjena staršem in šolnikom. Psihologinja Su-
zana Pertot tokrat piše o odnosu, ki se vzpostavi med otro-
kom in risankami oz. animiranimi filmi. Revije Galeb pa si ni-
kakor ne moremo predstavljati brez rubrike Šolarji pišejo in
rišejo, v kateri je tokrat mogoče brati spise učencev osnovne
šole Alojz Gradnik v Repentabru in šolarjev, ki obiskujejo kri-
ško osnovno šolo Albert Sirk. Risbe pa so prispevali šolarji,
ki obiskujejo osnovno šolo Fran Erjavec v Štandrežu in bar-
kovljansko osnovno šolo Fran Saleški Finžgar. Da bi bila re-
vija še bolj pestra, poučna in zabavna skrbijo tudi križanke,
dopolnjevanke in uganke. (sč)

Popravek
V včerajšnji številki smo z velikim poudarkom objavili informacijo o novih čla-
nih SAZU, vendar se nam je v naslovu zapisalo, da sta Boris Pahor in Alojz Re-
bula postala dopisna člana, medtem ko sta postala redna člana, tako kot pra-
vilno piše v besedilu. Za napako se opravičujemo.

Kresnik: žirija izbrala pet finalistov za nagrado
Žirija Delove nagrade kresnik je v končni izbor za najboljši roman leta uvrstila de-
la Spremeni me Andreja Blatnika, Drevo brez imena Draga Jančarja, Iqball hotel Bo-
risa Kolarja, Na terasi babilonskega stolpa Sebastjana Preglja in Čefurji raus Gora-
na Vojnovića. Dobitnik kresnika bo razglašen 23. junija, na kresni večer, na lju-
bljanskem Rožniku. O petih finalistih je odločala žirija v sestavi Vanesa Matajc (pred-
sednica), Matej Bogataj, Vesna Jurca Tadel, Peter Kolšek in Urban Vovk. Letošnji ro-
mani, sploh tisti, ki so nas očarali, potrjujejo, da smo do nosu v postmoderni para-
digmi. Kar se tiče kakovosti, gre pri izbranih romanih za prepričljive podobe fikcij-
ske resničnosti, ki se kažejo skozi različne teme, je na včerajšnji razglasitvi nagra-
jencev povedala Matajčeva. (STA)

Na Dunaju mednarodni jazz festival
Avstrijska prestolnica bo od 29. junija do 9. julija prizorišče mednarodnega jazz fe-
stivala Jazz Fest Wien 2009. Program, ki bo potekal na 13 prizoriščih, bodo soobli-
kovali številni svetovno poznani gostje, kot so Omara Portuondo, Marianne Faith-
full, Solomon Burke, Madeleine Peyroux, Helge Schneider in drugi. Na festivalu, vred-
nem milijon evrov, bo na 63 koncertih nastopilo skupaj kar 343 glasbenikov. (STA)

GORICA - SCGV Emil Komel

Nenavadna glasba Olivierja Messiaena
v okviru koncertne ponudbe Snovanj

Tematski večer Olivier Messiaen
in njegov čas je bil še eden iz niza kon-
certov Snovanja, ki jih prireja Sloven-
ski center za glasbeno vzgojo Emil Ko-
mel. Dua s sopranistko Alessandro
Schettino in pianistko Nevo Klanjšček
ter violinistom Matejem Santijem in
pianistom Ariesom Cacesom sta pred-
stavila nekaj zgodnejših del tega eklek-
tičnega francoskega skladatelja. Luca
Cossettini, raziskovalec za sodobno
glasbo na DAMS-u v Gorici, ki je imel
predstavitev ustvarjalnosti tega skla-
datelja, dejal: »Messiaen je težko pri-
merljiv s skladatelji 20. stoletja pred-
vsem zaradi njegove 'metaforične'
glasbe, ki je edinstvena v glasbeni zgo-
dovini. Po drugi svetovni vojni so se
skladatelji ukvarjali s strukturaliz-
mom, z obliko in s serializmom, to so
bili skladatelji, ki so se zbirali v Schön-
bergov skladateljski krog. Pri njihovem
ustvarjanju je bila pomembnejša obli-
kovanost glasbe kot pa njena izraz-
nost. Messiaen se je raje spogledoval
s francosko glasbo 20. stoletja in črpal
glasbene ideje pri Debussyju. Za vzor
mu je bila glasba, ki ob poslušanju pri-
kliče podobe ali celo barve in ki jo je
potrebno poslušati in doživljati na in-
timen način. Močne ustvarjalne spod-
bude mu je dalo ptičje petje, ki ga je
poskušal aplicirati v glasbo (kot v Pre-
ludijih za klavir in v vokalnih delih).
To je bila glasbena metafora, ki mu je
služila za ritmičen, muzikalen in me-
lodičen navdih. Iskal je simetričnost,

ki je povezana z naravo, ptičjim pet-
jem in življenjem samim.«

Ker je bil osrednji Messianov
vzornik Claude Debussy, je bil pro-
gram prepleten z deli teh dveh skla-
dateljev. Pianistka Neva Klanjšček je
z odlično interpretacijo Preludijev za
klavir enega in drugega skladatelja ja-
sno prikazala glasbeno izpoved teh
dveh skladateljev. Debussyjeva glas-
bena razpršenost v znamenitih Pre-
ludijih (Le danse de Puck, La puerta
del vino, General Lavine – excentric)
- polnih različnih odtenkov - je iz-
zvenela pod njenimi prsti polnozvo-
čno, barvito v impresionistični mani-
ri, da so razpoloženjsko nanizane fi-
nese subtilno zazvenele v igri, ki je vir-
tuozno razkrivala poleg skritih preta-
njenih upodobitev tudi nekaj igrivo-
sti. Messiaenovi preludiji zahtevajo ve-
liko mero razumevanja in samoinici-
tive v interpretaciji. Terjajo vživljanje
v partituro, zgolj surovo preigravanje
not glasbi odvzame sporočilo. Pia-
nistka je vložila v glasbo veliko sebe in
premišljeno pristopila k poustvarjanju
teh prikritih idej ter slikovito po-
ustvarila redko izvajane Messiaenove
preludije. Tako so skladateljeve sa-
mosvoje ideje in metafore zazvenele
kot iskrive domislice polne naprednih
vizij. S takšno igro je mlada pianistka
postavila temeljno izhodišče za inter-
pretacijo sopranistke Alessandre
Schettino, ki je zapela Debussyjeve
Skladbe za glas in klavir in Messiano-

ve Tri melodije. Tudi sopranistka je
prefinjeno podala dva različna glas-
bena svetova. S svojim lirsko volumi-
noznem sopranom se je Debussyjev
svet odpiral v številna razpoloženjska
občutenja. Messianove Tri melodije so
dela, ki govorijo o lepotah narave, na-
smehih in ljubezni in ga kažejo kot
skladatelja z izrednim občtukom za
glasbeno slikanje besed. Nežne in
skrivnostne pesmi so v izvedbi glas-
benic napolnile dvorano s senzibilni-
mi melodijami, ki sta jih tenkočutno
podali. Violinist Matej Santi in pianist
Aries Caces sta zaigrala Messiaenovo
Fantazijo, ki je odličen primer glasbe
in barve. Messiaen je imel sposobnost
videti glasbo v barvah. Številna nje-
gova dela so povezana z barvami. Vio-
linist in pianist sta z razumevanjem do
te glasbene posebnosti pristopila k
skladbi z vso odgovornostjo in poslu-
šalcem prikazala nenavadno glasbeno
perspektivo tega skladatelja.

Lani je minilo 100 let od Mes-
siaenove smrti in poskus približevanja
njegove glasbe na širše poslušalstvo je
zagotovo pohvalna poteza, saj se je s
svojo glasbo vpisal med tiste najpo-
membnejše skladatelje prejšnjega sto-
letja, ki so temeljito prerešetali glas-
beno estetiko in ji podali novo, še ni-
koli slišano lepoto. S tem pa odločil-
no vplivali na potek glasbene zgodo-
vine 20. stoletja in na njeno nadaljnje
nastajanje.

Metka Sulič
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ITALIJANSKO DOGAJANJE V ZRCALU TUJIH MEDIJEV

Bralec Libération: Pa kaj imajo v glavi vsi ti volilci, ki glasujejo
za kičaste, nekulturne, neotesane in nepopravljive uživače?
SERGIJ PREMRU

Tokrat ne bom povzel pisanja tujih
časnikov glede italijanskih afer, ki sta po-
vsod pritegnili izredno medijsko pozor-
nost: razplet procesa Berlusconi/Mills in
afera Noemi/Papi. O tem so se razpisali
po vsem svetu, saj so prav vsi časopisi, ki
jih redno pregledujem, posvetili več do-
pisov perečima zadevama, ki pa mi že
presedata. Pa bom vseeno povzel nekaj
tudi o italijanskem predsedniku vlade.

Variety, ki v svetu filma in drugih
multimedialnih predstav velja za nekak-
šno biblijo, piše o nameravanem odku-
pu italijanskih kinematografskih dvoran
skupine Warner Village Cinemas s stra-
ni Berlusconijeve družbe Medusa Cine-
ma skupaj z Benettonovo 21 Investimenti.
Medusa je že največji filmski producent
in distributer v Italiji, piše newyorški ted-
nik, z odkupom Warnerjevih dvoran pa
jih bo skupno kontroliral 250 in bo tako
postal največji lastnik kinodvoran na po-
lotoku. To pa bo nedvomno povečalo
Medusino - beri Mediasetovo oz. Ber-
lusconijevo - pogajalsko moč v odnosu do

filmskih proizvajalcev, vključno tistih iz
Hollywooda.

V članku o napovedani reformi
španskega televizijskega sistema, po ka-
teri bo možna prodaja oz. združitev za-
sebnih televizij, madridski El Pais ome-
nja italijanski primer kot nevarnost, ki se
ji Španija mora izogniti. Pri tem obnavlja
sam nastanek Berlusconijevega televizij-
skega monopola: sodstvo je leta 1984
odredilo prepoved združevanja več za-
sebnih televizij v rokah enega samega last-
nika in istočasnega oddajanja po celot-
nem državnem teritoriju, vendar je «un
gran amigo de Berlusconi», veliki Ber-
lusconijev prijatelj, socialistični prvi mi-
nister Craxi poskrbel za legalizacijo do te-
daj nelegalnega statusa televizij milan-
skega mogotca in tako se je začela uve-
ljavljati njegovea informativna hegemo-
nija.

Financial Times poglablja ozadje,
zaradi katerega je italijanski zunanji mi-
nister v zadnjem trenutku odpovedal na-
povedani obisk v Iranu, in verzija FT je

dokaj drugačna od uradne. Londonski
dnevnik namreč piše, da je Frattini mo-
ral kloniti pod pritiskom evropskih part-
nerjev in Washingtona, ker bi potovanje
prvega evropskega predstavnika v Iran po
letu 2005 v bistvu podprlo volilno kam-
panjo predsednika Ahmadinežada. Na
italijanskega zunanjega ministra so pri-
tisnili tako britanski kot ameriški diplo-
matski krogi, piše FT, ki navaja dvome ne-
katerih komentatorjev, češ da so se za
Frattinijevim obiskom skrivali italijanski
interesi na področju nafte in plina. Bri-
tanski finančni dnevnik poroča tudi o mi-
nistrskem vrhu o Afganistanu in Paki-
stanu, ki bo junija v Trstu, na katerem bo-
do se prvič soočili ameriški in iranski
predstavniki.

Le Monde navaja zgodbo 36-letne-
ga priseljenca iz Egipta, ki je bil že na tem,
da pridobi italijansko državljanstvo. Prav
na slovesnosti za dodelitev državljanstva
pred županom kraja Caravaggio pri Ber-
gamu pa se je priseljencu zataknilo med
branjem zaprisege ustavi. Župan iz vrst

Severne lige je brez nadaljnjega prekinil
postopek dodelitve državljanstva, piše pa-
riški popoldnevnik kot uvod v daljši do-
pis o skrajnih stališčih Bossijeve stranke
proti priseljencem.

Vrednost nepremičnin upada po
vsej Evropi, izjemo pa je lani predstavljal
italijanski trg počitniških hiš, poroča The
New York Times. Prodaja je sicer upadla
za približno 10 odstotkov, vendar so ce-
ne dokaj stabilne, v nekaterih deželah pa
so celo porasle. V glavnem gredo v pro-
dajo srednje in male nepremičnine; ce-
ne manjših počitniških hiš so rahlo na-
rasle, medtem ko so pri večjih počitniških
hišah upadle. Za letošnje leto predvide-
vajo splošen, a omejen upad cen nepre-
mičnin, napoveduje NYT.

Po svoje zanimivo je pisanje ame-
riškega The Christian Science Monitor.
Dopisnik iz Londona namreč poroča o
aferi, ki je zajela britanske parlamentar-
ce zaradi uporabe javnih sredstev za po-
krivanje osebnih stroškov. Razburjenje
javnosti in obseg škandala, v katerega je

vpletenih na desetine parlamentarcev
vseh strank, bi lahko privedel do britan-
ske verzije «Čistih rok», italijanske pod-
kupninske afere, ki je na začetku 90ih let
odplavila vso dotedanjo italijansko poli-
tično garnituro, piše dnevnik iz Bostona.
Iz omenjenega je očitno, da je italijanska
politika postala sinonim politične ko-
rupcije.

Na koncu pa naj navedem en sam
članek o razpletu sodnih postopkov na ra-
čun premiera, in sicer iz francoskega ko-
munističnega dnevnika Libération. Bolj
kot branje samega članka se mi zdijo za-
nimivi komentarji bralcev. Prav na prvem
mestu je zapis z zgovornim naslovom
Pauvres Italiens, ubogi Italijani: «Italija-
ni so kot Francozi, samo na slabšem. Pa
kaj imajo v glavi vsi ti volilci, ki glasuje-
jo za kičaste, nekulturne, neotesane in ne-
popravljive uživače, ki bahavo razkazu-
jejo svoje parvenijsko zadovoljstvo... Ob
takih rezultatih je potrebno res neomaj-
no prepričanje, da še ne obupamo nad
splošno volilno pravico.»

Berlusconijeva soproga
za sporazumno ločitev

MILAN - Veronica Lario računa, da
se bo lahko sporazumno ločila od
Silvia Berlusconija. Tako piše mi-
lanski dnevnik Corriere della Sera v
svoji včerajšnji izdaji, sklicujoč se na
zanesljive vire. Kaže, da je Lariova
zavrnila nekaj premierjevih posku-
sov, da bi se pobotala. Po pisanju mi-
lanskega dnevnika je sodu res zbila
dno zgodba o Berlusconijevem pri-
jateljevanju z 18-letno Neapeljčanko
Noemi Letizia, kot se sicer že lep čas
govori in piše. Dnevnik La Repub-
blica, ki vztrajno v to zdaj že javno
tajno, je v zadnjih dneh odkril, da se
18-letnica že nekaj časa pojavlja kot
posebna premierjeva gostja: 19. no-
vembra lani se je udeležila večerje s
podjetniki v Vili Madami v Rimu,
prisotna je bila tudi na prazniku eki-
pe Milana ob lanskem božiču itd.

Bojna ladja Maestrale
aretirala pirate

RIM - Fregata Maestrale italijanske
vojne mornarice je včeraj v Aden-
skem zalivu aretirala skupino 9 so-
malijskih piratov. Skupina je prej na-
padla tovorno ladjo Maria K., ki plu-
je pod zastavo Saint Vincenta in Gre-
nadine. Maestrale, ki se nahaja ob
obalah Somalije v okviru evropske
protigusarske odprave Atalanta, je
takoj poslala na pomoč svoj heli-
kopter, ki se je spopadel s pirati in jih
prisilil k predaji. Posadka ladje Mae-
strale je potem aretirala razorožene
pirate. Do včeraj ni bilo jasno, kam
jih bo peljala. To bo pač odvisno od
države, v kateri bodo aretiranci so-
jeni. Gre za prvo italijansko bojno
ladjo, ki je izvedla takšno aretacijo.

Italijo zajel vročinski val
RIM - Italijo je zajel vročinski val.
Temperature v severnem in osred-
njem delu države že več dni dosegajo
30 stopinj, konec tedna pa naj bi se
vročina še okrepila. Kot pojasnjuje-
jo vremenoslovci, so temperature že
nekaj dni za sedem stopinj nad pov-
prečjem za konec maja, hkrati pa je
vlaga v zraku več kot 40-odstotna.
Civilna zaščita opozarja, da so pred-
vsem za starejše, bolne in otroke vi-
soke temperature lahko zelo nevar-
ne.
Trpijo pa tudi živali, za katere so v
rimskem živalskem vrtu pripravili
posebno vročinsko dieto. Medvedi in
opice dobijo zamrznjeno hrano, slo-
ni so deležni hladnih prh, levi in ti-
gri pa namesto rdečega dobivajo be-
lo meso. Mesto Rim pa je napove-
dalo, da bodo konec tedna v parkih
zastonj delili mineralno vodo in sla-
doled.

AVTOMOBILSKA INDUSTRIJA - Tekma za prevzem nemškega Opla

Fiat je zaigral na karto
omejenega krčenja zaposlitve
Odvečnih delavcev manj kot 10 tisoč - Za nemške medije v prednosti Magna

ZDRAVJE - Štirje dijaki so se okužili v ZDA

V Rimu zaradi nove
gripe zaprli dve šoli

RIM - V Rimu so včeraj zaradi iz-
bruha nove gripe zaprli dve šoli, in si-
cer zavod Vittorio Emanuele II ter licej
Dante Alighieri. Gre za preventivni
ukrep, potem ko so štirje dijaki po vrni-
tvi iz New Yorka zboleli za prašičjo gri-
po. To je prvi primer zaprtja javnih
ustanov v Italiji v okviru načrta, ki je bil
sprejet za zajezitev nove gripe.

Oblasti so se za zaprtje šol odlo-
čile neposredno po potrditvi okužb.
Ukrep bo trajal 7 dni. Tako sta se spo-
razumno odločila podminister za
zdravstvo Ferruccio Fazio in šolska mi-
nistrica Mariastella Gelmini. Dijaki so
bili na izletu v New Yorku, po vrnitvi v
torek pa so zboleli za gripo. Zdaj se vsi
zdravijo v bolnišnici in, kot kaže, ni nih-
če v življenjski nevarnosti.

S tem se je število okuženih s pra-
šičjo gripo v Italiji povečalo na 14. Ve-
čina okuženih so turisti, ki so se vrnili
iz Mehike, vsi pa so doslej okrevali. Zaprta šolska vrata ANSA

DELO - Na 16. kongresu CISL

Pozivi k obnovitvi
sindikalne enotnosti

RIM - Na 16. kongresu sindikalne
zveze CISL v Rimu je včeraj bila v
ospredju zahteva po obnovitvi sindikal-
ne enotnosti, se pravi po izboljšanju od-
nosov med CISL in UIL na eni strani ter
CGIL na drugi. Pripravljenost v tem smi-
slu je izrazil že voditelj CISL Raffaele Bo-
nanni v svojem sredinem uvodnem po-
ročilu. Včeraj pa se je v tem smislu poleg
sekretarja UIL Luigija Angelettija zavzel
celo minister za delo Marizio Sacconi.
»Prijatelje CGIL pozivam, naj se odprejo
dialogu, prej dialogu z drugimi sindikal-
nimi organizacijami kot dialogu z vlado.
Kajti bolje je, da so sindikati enotni na sta-
liščih modernosti kot pa da so razbiti na
konservativnih pozicijah,« je dejal. Sacconi
je pristavil, da gospodarska kriza zahte-
va večjo družbeno enotnost in odgovor-
nost, ter predlagal, da bi se vse družbene
sile s skupnimi napori lotili pokojninske
reforme.

Voditelj CGIL Guglielmo Epifani, ki

je bil prav tako včeraj gost na kongresu
CISL, je na vse te pozive takoj odgovoril.
Dejal je, da je s CISL in UIL takoj pripra-
vljen obnoviti dialog, začenši okrog vpra-
šanja sindikalne demokracije v podjetjih,
pa tudi za oživitev protikriznega omizja
med socialnimi partnerji in vlado. Epifa-
ni je izrazil tudi pripravljenost na pogo-
vor o pokojninski reformi, vendar pod po-
gojem, da se prej zaključi delo, ki ga je na
tem področju nastavila Prodijeva vlada.

RAFFAELE

BONANNI

TURIN - Fiat igra na karto čim bolj
omejenega krčenja števila zaposlenih v
nemških tovarnah Opla. Po pisanju nem-
ških medijev se namreč tamkajšnji politi-
ki pri reševanju avtomobilske hiše Opel ozi-
roma evropskih dejavnosti njene matične
družbe General Motors nagibajo k ponudbi
kanadsko-avstrijskega izdelovalca avto-
mobilskih delov Magna, medtem ko tretji
ponudnik, belgijski sklad Ripplewood, kot
kaže ne prihaja v poštev.

Fiatova ponudba ima po besedah sa-
mega pooblaščenega upravitelje turinske
avtomobilske hiše Sergia Marchionneja 50
odstotkov možnosti uspeha. Zato so vče-
raj v Lingottu objavili precej ostro tiskovno
sporočilo, po katerem bo v Nemčiji osta-
lo brez dela največ 10 tisoč Oplovih de-
lavcev in ne 18 tisoč, kot se je govorilo. Bo
to zadostovalo, glede na to, da menda Ma-
gna načrtuje 12 tisoč delovnih mest manj?

Po neuradnih komentarjih iz Nem-
čije kaže, da ne. Če kanclerka Merklova pre-
vidno molči, je bil včeraj bolj zgovoren njen
gospodarski minister Karl Theodor zu Gut-
tenberg, ki je ponudbo Magne označil za

najbolj »zanimivo«, čeprav je tudi dodal, da
ni nihče izključen iz tekme. Za Magno sta
se brez olepševanja zavzela tudi predsed-
nika dveh zveznih dežel, ki gostita Oplove
tovarne, Saške in Renanije, ker naj bi njen
načrt predvideval manj krčenj delovnih
mest kot Fiatov (10 tisoč proti 12 tisoč, kar
pa je Fiat zanikal). Ob tem pa ni nepo-
membna tudi finančna plat, kjer je Magna,
ki od nemške vlade pričakuje 5 milijard
evrov, bolj »skromna« od Fiata, ki načrtu-
je 7 milijard državnega prispevka.

Kakorkoli že, odločitev nemške vla-
de bo znana prihodnji teden, a to ne bo zad-
nja beseda, kajti na koncu bo moral pove-
dati svoje še Oplov lastnik, ameriški avto-
mobilski koncern v stečaju General Motors.
Medtem pa je okrog Fiata vse bolj napeto
tudi v Italiji, kjer bo tako ali drugače tudi
treba poseči po krčenju proizvodnje in
zmanjševanju števila zaposlenih. V zvezi s
tem je minister za delo Maurizio Sacconi
včeraj napovedal, da bo v ponedeljek do-
ločen datum srečanja s Fiatom in sindika-
ti, kajti »vlada ne namerava pasivno spre-
jemati odločitev Lingotta,« je zagotovil.

Predsednik
italijanskega

avtomobilskega
koncerna Luca

Cordero di
Montezemolo

ANSA
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VIŽINTINI - V petek prihodnjega tedna svečanost z visokimi gosti

Madžarski državni poglavar
bo predal obnovljeno kapelo
Doljanski zaselek pod žarometi medijske pozornosti - Zaradi varnosti omejitve v prometu

Madžarski
predsednik Làszlo
Sòlyom (levo);
Cisilin in Vizintin
predstavljata
petkov dogodek

BUMBACA

Vižintini bodo v petek, 29. maja, za-
radi stare vojaške kapele doživeli trenutek
slave. Doljanski zaselek se bo znašel pod
žarometi medijske pozornosti, saj se bodo
slovesnosti ob predaji obnovljenega objekta
udeležili visoki gostje iz Madžarske s
predsednikom republike Làszlom Sòlyo-
mom na čelu. V imenu občine Doberdob,
ki je skupaj z madžarsko fundacijo Széc-
henyi in z združenjem Amici dell'Isonzo or-
ganizator spominskega dogodka in sploh
pobudnik obnove kapele, bo goste nago-
voril župan Paolo Vizintin, poleg njega pa
je napovedana prisotnost deželnega pred-
sednika Renza Tonda, goriške prefektke
Marie Auguste Marrosu, predsednika po-
krajine Enrica Gherghette, visokih pred-

stavnikov sil javnega reda, novogoriškega
župana Mirka Brulca in slovenskega držav-
nega sekretarja Uroša Kreka.

Organizacija petkove slovesnosti je iz-
redno zapletena, saj se prireditelji ukvarja-
jo s celo vrsto zadev, ki so vezane na pro-
tokol in prisotnost tako visokih gostov.
Predsednik madžarske republike bo prile-
tel v Ronke z zasebnim letom, z njim pa bo
potovala 25-članska delegacija, v kateri bo-
do minister za obrambo, podtajnik na mi-
nistrstvu za zunanje zadeve, vrhovnih po-
veljnik madžarske vojske, glavni veleposla-
nik v Rimu in generalni konzul iz Milana.
Poleg teh bo k Vižintinom prišlo še okrog
dvesto madžarskih gostov, med katerimi
bodo župani iz Budimpešte, Ujfeherta, s ka-

terim se je občina Doberdob pobratila pred
kratkim, in iz številnih drugih mest. Dalje
se bodo spominu madžarskih vojakov, ki so
nameravali 11. novembra 1918 blagoslovi-
ti svojo kapelo, vendar tega niso uspeli na-
rediti zaradi konca vojne, poklonili tudi ne-
kateri madžarski parlamentarci, sploh pa bo
dogodek v predvajala madžarska državna
televizija. Samo s predsednikom republike
bo h kapeli prispelo pet novinarjev iz nje-
govega tiskovnega urada, k le-tem pa je tre-
ba prišteti še številne dopisnike raznih mad-
žarskih časopisov. Na Madžarskem vlada
za predajo kapele veliko zanimanje, saj dol-
ga leta o prvi svetovni vojni v javnosti ni-
so govorili in komaj po padcu komunisti-
čnega sistema so začeli odkrivati to pogla-
vje polpretekle zgodovine. »Pred petnaj-
stimi leti, ko je bil doberdobski župan Ma-
rio Lavrenčič, so se začeli pogovarjati o ob-
novi kapele, pred dvema letoma pa smo
skupaj z društvom Amici dell'Isonzo na-
vezali stike s fundacijo Széchenyi in se z njo
zavzeli za prenovo objekta,« je včeraj po-
jasnil doberdobski župan Vizintin, ki je o
petkovem odprtju spregovoril skupaj s

predsednikom društva Amici dell'Isonzo
Renatom Cisilinom. Po njunih besedah se
bo v petek, 29. maja, svečanost pričela ob
11. uri. »Od 9. ure dalje bodo po občinski
cesti pri Vižintinih lahko vozili samo sta-
novalci in gostje z uradnim vabilom, in si-
cer z Devetakov v smeri proti Palkišču, par-
kiranje pa bo prepovedano. Od 10.30 bo ce-
sta zaprta iz varnostnih razlogov, saj bo tik
pred začetkom slovesnosti prispel mad-
žarski predsednik s svojo delegacijo,« je ra-
zložil Vizintin in poudaril, da bo slovesnost
seveda odprta javnosti, vendar bo dostop
do kapele možen samo peš. Zaradi tega žu-
pan poziva udeležence, da parkirajo na Pal-
kišču in pri Devetakih ter da se pravoča-
sno zberejo pred kapelo.

Madžarski predsednik se bo mudil pri
Vižintinih na zasebnem obisku in bo gost
doberdobske občine; po svečanosti se bo
udeležil slavnostnega sprejema, ki bo ravno
tako potekal v organizacije občine Dober-
dob in bo namenjen izključno najvišjim go-
stom. Za ostale udeležence proslave in za
madžarske goste bo poskrbljeno za pogo-
stitev na Gradini. Spominski dogodek se bo
sicer pričel z igranjem državnih himen in s
polaganjem vencev, zatem bo blagoslov, ki
ga bodo podelili goriški nadškof Dino De
Antoni, škof madžarske grško-katoliške cer-
kve Pietro Filippo Kocsis, kalvinistični škof
Gèza Erdèlz in vojaški kurat Làasylò Birò.
Sledili bodo nagovori župana Vizintina,
predsednika dežele Tonda, predsednika
fundacije Széchenyi Miklòsa Szàlaia in mad-
žarskega predsednika republike Sòlyoma. K
organizaciji dogodka bodo doberdobski ob-
čini gmotno pomagali finančna delniška
družba KB1909, Zadružna banka Dober-
dob in Sovodnje in bančni zavod Banca di
Cividale-Kmečka banka. V kapeli bodo ra-
zobesili sliko sv. Benedikta, zavetnika Ev-
rope, in papeža Benedikta XV. Pred dnevi
je fundacija Széchenyi na pročelje kapele po-
stavila štirijezične table, na katerih piše: »V
čast sv. Benedikta in v spomin junakom, ki
so padli v soških bitkah.« (dr)

ŠTANDREŽ - Predsednik rajonskega sveta Brescia o podvozu pod avtocesto

Zahtevajo prehod čez tire
»Ko bo krožišče postalo del avtoceste, bo kolesarjem pot iz Gorice proti državni cesti št. 55 prepovedana«

»Pod železniško progo, ki povezuje
goriško postajo s Šempetrom, je treba ure-
diti prehod za pešce in kolesarje, saj jim bo-
mo le tako omogočili, da se izognejo krož-
nemu krožišču in da varno prečkajo avto-
cesto.« Tako poudarja predsednik rajon-
skega sveta iz Štandreža Marjan Brescia gle-
de gradnje podvoza za pešce in kolesarje pod
avtocesto. Brescia je že večkrat opozoril pri-
stojne službe, da je krožišče pri Štandrežu
nevarno in neprimerno za pešce in kolesarje.
Dne 11. marca je tudi pisal podjetju ANAS,
ki je upravitelj krožišča, da naj uredi prehod
za pešce in kolesarje, hkrati je poudaril, da
naj ob novi avtocesti Gorica-Vileš namesti-
jo protihrupne pregrade. Z zadevo je se-
znanil tudi deželna svetnika Gaetana Va-
lentija in Igorja Gabrovca, ravno slednji pa
je že vložil svetniško vprašanje, na katerega
je odgovoril deželni odbornik za promet Ric-
cardo Riccardi. Zagotovil je, da bodo pri
Štandrežu namestili pregrade proti hrupu
in da podjetje Autovie Venete že preverja
možnost izgradnje podvoza pod avtocesto
za pešce in kolesarje.

»Recept« za rešitev prometnega vo-
zla ponuja Brescia. Ker bo krožišče posta-
lo del avtoceste, bo po njem vožnja s kole-
som prepovedana. Zaradi tega bi bil nov
podvoz pri veleblagovnici Smart dobrodo-
šel, vendar ne bi bil povsem koristen. »Ka-
ko bi do njega prišli kolesarji in pešci, ki so
po Tržaški ulici namenjeni iz Gorice proti
državni cesti št. 55? Oni se podvoza ne bi

mogli posluževati, hkrati pa bi jim bil do-
stop do državne ceste št. 55 v bistvu povsem
nemogoč,« ugotavlja Brescia in zaradi tega
poudarja, da bi najprej treba urediti prehod
čez železniško progo Šempeter-Vrtojba.
»Kjer je bila nekoč gostilna, danes pa delu-
je kamnoseška delavnica, je svojčas že stal
prehod čez železnico, vendar so ga pred le-
ti zaprli. Kljub temu, da je prehod čez že-
leznico zaprt, ga sicer uporabljajo vozniki to-
vornjakov, ki na tem mestu prečkajo tirni-
ce in se iz tovornega postajališča odpra-
vljajo proti Gorici,« pravi Brescia. Nekaj me-
trov po prehodu čez železnico bi lahko ure-
dili pot, ki bi peljala do podvoza pod avto-
cesto družbe SDAG. Za potrebe tovornega
postajališča so namreč pred več leti zgradi-
li podvoz pod avtocesto, ki se nahaja med
krožiščem in mejnimi objekti. »Ob podvo-
zu bi z relativno nizko naložbo uredili ko-
lesarsko stezo in pešpot, na ta način pa bi
uporabili strukturo, ki je že zgrajena in ne
povsem uporabljena,« je prepričan Brescia.
Kolesarji in pešci, ki bi prečkali avtocesto
skozi podvoz, bi se znašli v bližini poslopja
civilne motorizacije, kjer so že zgrajene ce-
stne povezave, ki bi jim omogočile dostop
do državne ceste št. 55. »To je najboljša re-
šitev, sploh pa ne bi prinašala velikih stro-
škov. Čez železniško progo Gorica-Šempe-
ter bi v začetni fazi lahko uredili zavarovan
prehod, kasneje pa bi se odločili za gradnjo
podvoza, s čimer bi bila zadeva dokončno
rešena,« zaključuje Brescia. (dr)Prehod čez železnico pod viaduktom, ki vodi h krožišču, naj bi bil zaprt D.R.

Zamenjava lastnine nujna
V volilnem programu Občinske enot-
nosti je posebna skrb namenjena sprem-
ljanju postopka prekvalifikacije hitre ce-
ste Vileš-Gorica v avtocesto. Ta poseg
bo žal ponovno prizadel vas Sovodnje,
saj bo vidno vplival na njeno okolje in
zahteval razlastitve za številne občane.
V tem oziru je potrebno razpolagati s
pravnimi instrumenti, ki zagotavljajo
možnost dogovora o primerni odškod-
nini za nevšečnosti tako zaradi dolgo-
trajnosti gradbenih del kot tudi uniče-
nja površine na območju današnjega no-
gometnega igrišča. Lastnina zemljišča,
ki je bila predmet zamenjave na zadnjem
občinskem svetu, bo občini prinesla ure-
ditev nove zelenice z igrali, ki bodo na-
meščena v bližini sedanjega balinišča oz.
zunanjega prireditvenega prostora ob
Kulturnem domu, kar bo občanom nu-
dilo več možnosti za rekreacijo na pro-
stem. Županska kandidatinja Alenka
Florenin meni, da je bila zamenjava po-
trebna, v kolikor je bilo tveganje, da bi
zaradi odlašanja do ustoličenja novega
občinskega sveta izgubili orodje za do-
govor z družbo Autovie Venete, preve-
liko, da bi si ga lahko privoščili.

Za večjo prepoznavnost
»Dne 6. in 7. junija smo poklicani izra-
ziti svoj glas za obnovo evropskega par-
lamenta. To je potrebno storiti premi-
šljeno in trezno v skladu z načeli na-
rodnosti,« opozarja števerjanska sekci-
ja stranke Slovenske skupnosti, ki pozi-
va svoje člane, somišljenike in širšo jav-
nost, naj na junijskih evropskih volitvah
oddajo svojo preferenco prof. Borisu Pa-
horju. »Evropsko prepoznavni pisatelj
kandidira na listi Južnotirolske ljudske
stranke (SVP), s katero je Slovenska
skupnost sklenila volilno povezavo. Za
politiko evropskih kultur, za večjo pre-
poznavnost nas vseh - preprostih ob-
čanov, kmetovalcev, obrtnikov, gostin-
cev, in še bi lahko naštevali - podprimo
pravega človeka na pravem mestu. Od-
dajmo preferenco človeku, ki mu gre za-
sluga za večjo svetovno odmevnost Slo-
vencev na tem majhnem severovzhod-
nem predelu italijanskega polotoka,« so
še zapisali.

SCHENGEN - Brulc

Spet kontrole
z nasmeškom
in grenkobo

Novogoriški župan Mirko Brulc se je pi-
sno odzval na komentarje ljudi na temo na-
povedane zamrznitve schengna, ki se nabira-
jo na spletnem portalu »Gorizia oggi«.

»Velikokrat se sprašujem, kako se odzi-
vajo na spremembe "običajni" prebivalci, tisti
torej, ki jih - edini - v resnici tudi občutijo. Po-
litiki so veliko preveč obremenjeni z velikimi
besedami in sestanki tipa "vertice dei sorrisi",
kot se je v svojem komentarju duhovito izra-
zil Alessio. Razlog vidim v tem, da se večino
časa ukvarjajo z "velikimi temami", pa tudi v
neiskrenosti stikov z ljudmi, ko se srečujejo z
njimi. Pohvale in lepe besede sicer vsak rad sli-
ši, a niso prava stvar. Rabimo pošten in pristen
odziv, saj tako dobimo smernice za svoje de-
lo. Čeprav vem, da ni bilo vsem všeč, jaz sem
vesel, da ni meje, in ponosen sem, da sem so-
deloval pri teh dogodkih. V politiki je enako,
kot se dogaja v domačem življenju: če odno-
si temeljijo na današnjem trenutku, so polni
strahu, kaj bo jutri, če temeljijo na preteklo-
sti, so polni obojestranskih zamer zaradi stor-
jenih ali pa samo namišljenih krivic. In tako -
saj ne pozabljamo, kaj je bilo, a treba je poslušati
današnji čas, da se lahko boriš za te naše kra-
je na obeh straneh Soče, kakršne bi vsi mi - v
to pa sem trdno prepričan - radi videli čez le-
ta: kraje, kjer je življenje varno, bogato in sre-
čno... Boriti se moramo proti nepoznavanju so-
sedov. Če pa bomo morali ob prehodu poli-
cajem spet kazati osebne izkaznice, se jim pri-
jazno nasmehnimo, četudi z grenkim pri-
okusom. Kar je dobrega, se itak ne da ustavi-
ti,« je zapisal Mirko Brulc.
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ÈSTORIA - Večdnevna goriška prireditev privablja množico in odmeva široko naokrog

Festival je postregel z zgodovino,
pod drobnogledom tudi manjšine
Včeraj Yves Ternon o armenskem genocidu, Robert Barnett o Tibetancih in Kitajski - V ljudskem vrtu že od jutranjih ur mrgolelo ljudi

PROGRAM

Danes tudi
De Michelis
in Rupel

Današnji program festivala
èStoria se bo začel ob 9. uri v Hero-
dotovem šotoru v ljudskem vrtu, kjer
bodo Luciano Canfora, Michele Fa-
raguna in Hans van Wees spregovo-
rili o domovini Grkov. Ob isti uri bo
v šotoru Apih srečanje, ki ga prireja-
jo v sodelovanju s furlanskim filolo-
škim društvom, in ki bo posvečeno
furlanski kulturi, zgodovini in domo-
vini. Belgijski teolog Jean Luis Ska se
bo ob 10. uri v šotoru Apih srečal z no-
vinarjem in teologom Andreo Bella-
vitejem, s katerim bosta predavala na
temo »Po Babelu«. Ob 10.30 bo v de-
želnem avditoriju začelo srečanje
»Preporod parlamenta. Od osvobo-
ditve do ustave«, ki ga bo vodil Ales-
sandro Massai. Državni tožilec Ge-
rardo D'Ambrosio, politolog Giorgio
Galli in Manlio Milani bodo ob 10.30
v v Herodotovem šotoru razpravljali
o pokolu na trgu Fontana, ob 11. uri
pa bo ruski raziskovalec Victor Pe-
trovic Gaiduk predaval o številnih na-
rodih Rusije od Romanovov do Puti-
na. Astrofizičarka Margherita Hack in
novinar Gregory Alegi bosta ob pold-
ne v Herodotovem šotoru opisala fi-
guro Neila Armstronga, prvega člo-
veka, ki je stopil na luno, istočasno pa
bo v šotoru Apih potekalo srečanje o
italijanskih intelektualcih in politiki po
prvi svetovni vojni.

Ob 15. uri bodo v šotoru Apih
v ljudskem vrtu podelili učencem
dvojezične šole iz Špetra nagrado Se-
ma, kmalu zatem pa se bo začelo sre-
čanje »Gli Stati-nazione dell'Europa
centrale dopo la pace di Versailles«, v
okviru katerega bodo razpravljali Ma-
rina Cattaruzza, Dieter Langewiesche
in Giorgio Petracchi. Ob 15. uri bo v
Herodotovem šotoru srečanje z Lu-
cianom Caracciolom in Antoniom De-
vetagom, ki bosta spregovorila o Ev-
ropi od padca berlinskega zidu do da-
nes, ob 15.30 pa bodo v Herodotovem
šotoru prisotni bivši slovenski zunanji
minister Dimitrij Rupel, italijanski
politik Gianni De Michelis in zgodo-
vinar Franco Cardini. Tema srečanja
bo premoščanje nacionalizmov v Ev-
ropi. O domovinah v Afriki bodo ob
16.30 v šotoru Apih spregovorili Gian
Paolo Calchi Novati, Rodolfo Casadei
in Oscar Monteiro. O Balkanu med 19.
in 20. stoletjem bo tekla beseda v v He-
rodotovem šotoru od 17. ure dalje, kjer
bodo predavali Marco Dogo, Fabio
Mini in John Schindler, v palači De
Bassa pa se bo uro kasneje začel glas-
beni dogodek na temo pokola na trgu
Fontana. O Irski zgodovini bodo ob 18.
uri razpravljali v šotoru Apih, ob
18.30 pa bo v v Herodotovem šotoru
srečanje o domovinah Baracka Oba-
me, o katerih se bodo pogovarjali Ma-
rio Calabresi in Federico Romero. Ob
19. uri bo v šotoru knjigarne LEG na
Verdijevem korzu dogodek »Umet-
nost v kuhinji«, ki ga bosta vodila Al-
lan Bay in Giuseppe Barbieri. Dan bo
sklenilo srečanje v deželnem avditori-
ju v ulici Roma, kjer bodo novinar
Marco Travaglio, novinar Massimo Fi-
ni in zgodovinar Raffaele Liucci orisala
lik Indra Montanellija. Večer se bo za-
čel ob 21. uri.

V šotoru Ludotenda bodo čez
cel dan potekale dejavnosti za najm-
lajše. Ob 9. uri se bo začela delavnica
»Malo mesto«, ob 16.30 pa bo na vrsti
spektakel »Prepletanje zgodb«. Med
14.30 in 19. uro bodo v »Ludotendi«
potekale razne dejavnosti. Starši bodo
lahko prepustili otroke vzgojiteljem in
sledili predavanjem v drugih šotorih.

»Med tremi dokazanimi genocidi, do
katerih je prišlo v 20. stoletju - to so pokol
Armencev v času Otomanskega cesarstva,
šoah in genocid v Ruandi - obstajajo pod-
obnosti in razlike. Pred vsakim genocidom
mora obstajati "življenjski" strah do ene sku-
pine, ki legitimira njeno uničenje. Sledi fa-
za uničevanja. Tu opažamo razlike med ar-
menskim genocidom in genocidom Judov.
Mladi turški nacionalisti so v času druge-
ga armenskega pokola leta 1915 hoteli uni-
čiti armensko identiteto, nacisti pa so ho-
teli Jude fizično iztrebiti. Tretja etapa ge-
nocida je zanikanje le-tega. Turki so po-
stavili resnico na glavo in trdili, da so jih Ar-
menci napadali. Pokol so izbrisali iz zgo-
dovine, besedo genocid pa je po ustavnem
zakonu št. 301 prepovedano uporabljati. Do
priznanja s strani turške države bo lahko
prišlo le pod mednarodnim pritiskom: če
želi Turčija vstopiti v EU, mora priznati ge-
nocid nad Armenci.«

S temi besedami si je Yves Ternon,
francoski zdravnik in svetovno znani razi-
skovalec zgodovine genocidov, včeraj pri-
služil bučen aplavz občinstva v Herodoto-
vem šotoru v goriškem ljudskem vrtu. Na
tem prizorišču je že v jutranjih urah zače-
lo mrgoleti ljubiteljev zgodovine, navduše-
nih nad pestrim programom festivala èSto-
ria, ki bo še danes in jutri potekal v gori-
škem mestnem središču. Znana imena in
zanimiva tema »Domovine. Državljanstva
in pripadnosti od grškega polisa do global-
nega sveta«, ki so jo prireditelji izbrali za pe-

to izvedbo pobude, so v Gorico privabila tu-
di turiste, zlasti pa je bilo včeraj v ljudskem
vrtu videti veliko mladih obrazov. Med te-
mi so bili tudi dijaki tehničnega pola slo-
venskih višjih šol iz Gorice, ki so festival obi-
skali s profesorji.

Ob Ternonu, ki je o genocidu nad Ar-
menci predaval z Robertom Rossellijem in
Marcom Cimminom, so o manjšinski pro-
blematiki včeraj spregovorili tudi Naila Cle-
rici, Lance Henson in Francesco Spagna, ki
so obravnavali problematiko ameriških
domorodcev, ter profesor na ameriški uni-
verzi Columbia Robbie Barnett. Prestižni
gost, ki je stopil na oder z docentom Gui-
dom Saramanijem in novinarjem dnevni-
ka La Stampa Francescom Sciscijem, je iz-
vedenec na področju manjšin na Kitajskem.
V ospredju je bilo vprašanje Tibeta in na-
silja, ki ga nad njegovim prebivalstvom iz-
vaja Kitajska. Barnett je ob represiji ome-
nil tudi vmešavanje Pekinga v postopek za
imenovanje novega Dalai Lame, do katerega
bo prišlo ob smrti Tenzina Gyatsa. O da-
našnjem položaju v Lasi in drugod, kjer je
lani prišlo do vstaje, je Barnett povedal, da
je Kitajska še bolj poostrila kontrole in re-
presijo. »Komunistična partija je bila ob lan-
skih protestih šokirana. Po letu 1989 je vla-
da vlagala velika sredstva v modernizacijo
območja, kar pa ni privedlo do politične
podpore Kitajski s strani prebivalstva,« je
povedal Barnett in dodal: »Zahodne de-
mokracije z veliko težavo postavljajo pro-
blematiko kršitve človekovih pravic na Ki-

tajskem. Le-ta je postala svetovna gospo-
darska velesila in manipulira zahodne
države, ki so zmedene. Brez Kitajske namreč
ne morejo reševati mnogih pomembnih
vprašanj. Zato, ko Kitajsko kritizirajo, ji mo-
rajo takoj dati kaj v zameno.«

Ob manjšinski problematiki so bile
včeraj na v ospredju tudi mnoge druge te-
matike. Na raznih prizoriščih je bil govor
o zgodovini vzhodne italijanske meje, na-
rodih od srednjega veka do danes, Gori-
ški med prvo svetovno vojno, gospodar-
ski krizi, zgodovinopisju in zedinjenju Ita-
lije, o katerem sta predavala Lucy Riall ter
goriški muzikolog, prevajalec in pisatelj
Quirino Principe. Le-ta se je tudi spom-
nil figure filozofa Franca Volpija, ki se je
aprila letos smrtno ponesrečil s kolesom.
»Lani sva skupaj predavala na goriškem fe-
stivalu. Upal sem, da se bova tu ponovno
srečala, v resnici pa je umrl na absurden
način,« je povedal Principe.

Ob predavanjih, dejavnostih za najm-
lajše v šotoru »Ludotenda«, ekskurziji po
sledeh istrske zgodovine z èStoria-busom
in večernem spektaklu na temo Woodsto-

cka v avditoriju so pozornost obiskovalcev
pritegnile tudi knjige, ki so jih prodajali v šo-
torih na Verdijevem korzu. Med spremni-
mi dogodki sta vredna omembe razstava fo-
tografij Monike Bulaj »Dalla Mitteleuropa
a Gerusalemme. Il viaggio di Elia« in raz-
stava »Patria e nazioni nell’opera del prin-
cipe ereditario Rodolfo D’Asburgo,« ki bo-
sta še danes in jutri na ogled v ljudskem vrtu.

Zadovoljstvo ob tako uspešnem za-
četku festivala so včeraj izrazili upravite-
lji in pokrovitelji, ki so ob slovesnem od-
prtju prireditve čestitali organizatorjem za
odlično opravljeno delo. »Ponosen sem, da
ima festival iz leta v leto večji odziv. Dej-
stvo, da o njem pišejo vsedržavni mediji,
ni majna stvar za naše mesto,« je povedal
goriški župan Ettore Romoli, za njim pa
so pozdravili tudi deželni odbornik za kul-
turo Roberto Molinaro, predsednik de-
želnega sveta Eduard Ballaman, pod-
predsednica pokrajine Roberta De Marin,
predstavnik Fundacije Goriške hranilni-
ce Sergio Orzan, občinski odbornik An-
tonio Devetag in predsednik Trgovinske
zbornice Emilio Sgarlata. (Ale)

GORICA - Na sedežu Tržaške univerze se je predstavila nova fakulteta

Prvo dejanje arhitekture
Župan Romoli pozval Videmsko univerzo k sodelovanju za uresničitev prve skupne fakultete

Na sedežu Tržaške univerze v
ulici Alviano je včeraj potekalo prvo
srečanje z novo arhitekturno fakul-
teto, ki predstavlja pomembno obo-
gatitev univerzitetne študijske po-
nudbe v Gorici. Na srečanju so pred-
stavili knjigo o gradnji mostov De
pontibus, ki jo je napisal profesor En-
zo Siviero, še pred tem pa so sprego-
vorili ravnatelj arhitekturne fakulte-
te Giacomo Borruso, direktor gori-
škega pola Tržaške univerze Pier-
giorgio Gabassi in goriški župan Et-
tore Romoli. »Prihod arhitekturne fa-
kultete v Gorico je velika pridobitev
za mesto, sicer pa upam, da predsta-
vlja le prvi korak na poti do uresni-
čitve povsem novega projekta. Želim
si namreč, da bi se Videmska univerza
odločila za sodelovanje s Tržaško, saj
bi na ta način univerzi lahko ustano-
vili prvo skupno fakulteto, ki bi omo-
gočala še nadaljnji razvoj univerzi-
tetne ponudbe,« je poudaril Romoli
in se zatem navezal na vsebino knji-

ge Enza Siviera, ki je posvečena mo-
stovom. »Pred sto leti so zgradili sol-
kanski most, ki ima največji kamniti
lok na svet; zdaj si Gorica prizadeva,
da bi postala most med Tržaško in Vi-
demsko univerzo,« je poudaril župan.

»Zelo zadovoljni smo, da bodo
s prihodnjim akademskim letom
učne dejavnosti arhitekturne fakul-
tete potekale v Gorici, kjer bodo ime-
li študentje na voljo večje prostore,
sploh pa bomo lahko vzpostavili so-
delovanje s fakulteto za civilno inže-
nirstvo Videmske univerze,« je po-
vedal Borruso in poudaril, da arhi-
tekturna fakulteta v prihodnosti ho-
če sodelovati tudi z izobraževalnimi
ustanovami v Sloveniji, s katerimi na-
meravajo razvijati nove dejavnosti.

Letošnje leto bo za goriški sedež
Tržaške univerze še posebno po-
membno, saj bodo prihodnji mesec
praznovali 20-letnico delovanja sme-
ri diplomatskih ved, ki sodi pod
okrilje fakultete za politične vede. Z leve Borruso, Gabassi in Romoli BUMBACA

Ena izmed »zvezd«
letošnjega

festivala Robert
Barnett (desno),

med občinstvom
ljubiteljev

zgodovine tudi
mladina (levo)
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NOVA GORICA - Drago Podobnik še vedno neuradni novi prvi mož družbe

Hit bo zaupal svojo prihodnost
predsedniku malih igralničarjev
»Ocene o poslovanju škodijo ugledu družbe, kljub poostrenim razmeram letos poslujemo stabilno«

ŠTEVERJAN - Cenjen domačin

Roman Vogrič
sedemdesetletnik

Danes praznuje Roman Vogrič okro-
gli jubilej. Materi Marici Rožič in očetu An-
tonu Vogriču se je namreč rodil pred na-
tanko 70 leti, tretji od petih otrok prepro-
ste kmečke družine. V Števerjanu je poznan
kot dober gospodar in skrben družinski
oče. Ko je odslužil vojaščino se je leta 1963
zaposlil na občini v Števerjanu. Zadolžen
je bil za vsa potrebna dela, ki jih je opra-
vljal s samokolnico, krampom, lopato in ko-
so. Tudi brez tehnoloških pripomočkov je
bilo delo zgledno in pravočasno opravlje-
no, zato še danes marsikateri Števerjanec
pogreša Romanovo prisotnost ob cesti.

Leta 1981 je skupaj z ženo Jožico in
hčerkama odprl gostilno v bivši šoli na Va-
lerišču. Po zaslugi prijaznosti in nasmeja-
nega obraza upraviteljev ter seveda dobre
hrane je gostilna zacvetela. Leta 1984 se je
Vogrič upokojil in se z družino popolno-
ma posvetil gostilni. Prostori v stari šoli pa
so bili pretesni. Zato je družina leta 1989
odločila, da poslopje poruši in zgradi na
istem mestu novo stavbo. Po velikem na-
poru so Vogričevi 15. avgusta 1991 odprli
novo restavracijo v ponos družini in celo-

tni števerjanski skupnosti. Nekaj let poz-
neje so še dogradili lepo urejeno novo stav-
bo z več sobami za prenočišče.

Roman še danes ne miruje, saj vsa-
ko jutro zelo zgodaj urejuje svoje cvetlice,
ki mu krasijo prelepo domačijo. Stalno se
mu porajajo nove ideje, kljub sedmim kri-
žem pa ostaja nasmejan in dobre volje. Da-
nes, ko se bomo srečali s celotno družino
Vogrič in drugimi sorodniki, želimo Ro-
manu še veliko uspešnih dni, veliko novih
načrtov in še posebno zdravja. Nazdravili
bomo na 70. let v upanju na 80.

Saverij Rožič

ROMAN VOGRIČ

Rošade v novogoriškem igralniškem
velikanu, ki zaradi gospodarske krize in
neustrezne davčne politike, že nekaj časa
ne nosi več toliko zlatih jajc, kot jih je vča-
sih, še niso zaključene. Po zamenjavi
predsednika nadzornega sveta Viktorja
Barage in odstopu predsednika uprave Ni-
ka Trošta, je predsedovanje nadzornemu
svetu s koncem marca prevzel Marko Ja-
klič z Ekonomske fakultete v Ljubljani. Ta-
koj zatem se je začel postopek za izbor no-
vega predsednika uprave. Na javni razpis
se je prijavilo devetnajst kandidatov, nad-
zorniki pa so v ožji izbor uvrstili pet naj-
primernejših ter o imenovanju tistega, ki
bo nasledil NikaTrošta - ta vse do imeno-
vanja novega predsednika ostaja za krmi-
lom novogoriškega Hita -, odločali na tor-
kovi seji. Čeprav Hitovi nadzorniki ime-
na še nočejo objaviti, se neuradno že go-
vori, da bo Trošta zamenjal Drago Pod-
obnik. Gre za nekdanjega vodjo Hitove-
ga videonadzora ter hotelov Park in Per-
la, ki trenutno vodi igralnico Princess v no-
vogoriškem mestnem središču. Podobnik
je tudi predsednik gospodarskega inte-
resnega združenja malih igralničarjev pri
gospodarski zbornici ter se zavzema za
izenačitev igralnic in igralnih salonov.

Ker iz Hita že leta tožijo, da jim ma-
le igralnice zaradi preveč širokogrudnega
podeljevanja koncesij s strani države od-
žirajo kruh, je odločitev za Podobnika, vsaj
nenavadna. Govori se tudi o tem, da naj
bi bil Podobnik zelo blizu stranki Social-
nih demokratov, iz katere prihaja tudi An-
drej Miška, ki je po torkovem odstopu
Marka Jakliča z mesta predsednika Hito-
vega nadzornega sveta prevzel njegovo
vodstvo. Jaklič je odstopil, ker pri imeno-
vanju novega predsednika uprave ni bilo
soglasja vseh članov nadzornega sveta. Da
se bo v takem primeru umaknil, je napo-
vedal že ob imenovanju na ta položaj. Na
nadzornike naj bi poleg lokalne skupno-
sti s svojimi predlogi o najprimernejšem
kandidatu za vodenje Hita pritiskali tudi
predstavniki vseh treh sindikatov v druž-
bi ter številni lobisti. »Ime novega pred-
sednika uprave in njenih članov bo do-
končno znano, ko bomo uskladili ele-
mente pogodbe in jo bo izbrani kandidat
podpisal,« je v četrtek povedal Miška in
dodal, da se bodo z novim predsednikom
uprave prvič sestali v začetku prihodnje-
ga tedna, prej kot v enem mesecu pa po
njegovem mnenju ne bo mogel začeti z de-
lom.

Iz Hita so se pred nekaj dnevi odz-
vali na pavšalne ocene o poslovanju druž-
be, ki se pojavljajo v medijih in nimajo no-
bene zveze z realnostjo ter škodijo ugle-

du družbe. Poudarili so, da družba, ki je
leto 2008 zaključila s 4,1 milijona evrov iz-
gube iz poslovanja, kljub poostrenim raz-
meram letos posluje stabilno. Zaradi re-
cesije načrtovani prihodki za 10 odstotkov
zaostajajo za načrti. V sporočilu za javnost
so kritizirali izjave novogoriškega župana
Mirka Brulca, da je Hit v težavah, da je po-
trebno končati agonijo in da je treba čim-
prej začeti resno delati, saj si resno priza-
devajo nevtralizirati posledice gospodar-
ske krize. To so podkrepili s podatkom, da
je družba v prvih treh mesecih leta 2009
ustvarila skoraj 50 milijonov evrov bruto
realizacije in pozitivni denarni tok, ki pre-
sega štiri milijone evrov. Izguba iz poslo-
vanja je v tem času, ko so državi plačali
12,3 milijonov evrov igralniških davkov,
znašala 0,6 milijona evrov, kar je v pri-
merjavi s primerljivimi domačimi in tuji-
mi podjetji razmeroma dober rezultat,
kljub krizi pa jim je uspelo ohraniti viso-
ko socialno varnost zaposlenih, saj so vsi
zaposleni v aprilu prejeli regres v višini
1.100 evrov bruto.

Nace Novak

Drago Podobnik
je že bil vodja

Hitovega
videonadzora ter

hotelov Park in
Perla in trenutno

vodi igralnico
Princess za

novogoriškim
Kulturnim domom,

hkrati je tudi
predsednik

gospodarskega
interesnega

združenja malih
igralničarjev

pri gospodarski
zbornici

FOTO N.N.

NOVA GORICA - V Qlandii do 60 odstotkov kupcev iz Italije

Bo OBI center nov magnet
za italijanske obiskovalce?

Nastajajoči OBI center v Novi Gorici N.N.

Ob Prvomajski ulici bo 3. junija odprl vrata šesti trgovski center
OBI v Sloveniji, ki ponuja izdelke za gradnjo in dom. V tipično oranž-
nem OBI trgovskem centru se bo razprostirala gradbena trgovina z od-
delki za gradnjo, bivanje in tehniko ter vrtnim centrom. 58 zaposlenih
bo na prodajni površini 6.800 kv. metrov kupcem ponujalo 40 tisoč ar-
tiklov za prenovo, modernizacijo in polepšanje lastnega doma in vrta.

V novem centru zagotovo računajo tudi na italijanske goste, saj
onkraj meje v bližini ni primerljive ponudbe. Bo torej nov trgovski cen-
ter nov magnet za Italijane? Glede na razmere v novogoriškem naku-
povalnem centru Qlandija, kjer od odprtja koncem lanskega poletja
beležijo zelo dober obisk italijanskih kupcev, so verjetno tudi pričako-
vanja snovalcev novega trgovskega centra velika, odgovora na vpraša-
nje, kolikšen delež italijanskih kupcev pričakujejo in kaj delajo na tem,
da bi jih pridobili, pa z njihove strani nismo prejeli. Zato pa so iz druž-
be Hypo Group Alpe Adria, ki upravlja z novogoriško Qlandijo, spo-
ročili, da po grobi oceni novogoriški center dnevno obišče od šest do
sedem tisoč obiskovalcev iz okoliških krajev. Italijanski kupci predsta-
vljajo od 25 do 30 odstotkov obiska čez teden in do 60 odstotkov obi-
ska čez vikend. Po zagotovilih zaposlenih v Qlandiji je Italijanov vse
od otvoritve okrog 40 odstotkov. »Sobote so povsem italijanske,« je po-
vedala prodajalka v eni od trgovin. Izvedeli smo tudi, da italijanski kup-
ci obiskujejo predvsem trgovine z oblačili, saj jih v tistih s tehničnim
in drugim blagom ni veliko. Pomemben odstotek gostov predstavlja-
jo tudi v Sparovem marketu, isto velja tudi za Intersparovo restavra-
cijo, kjer predstavljajo ob sobotah in nedeljah več kot 60 odstotkov vseh
obiskovalcev. (nn)

SOVODNJE - V knjižnici likovna delavnica z Vesno Benedetič

Mladi ilustratorji
Otroci vrtcev in šol sovodenjske občine ilustrirali knjige - Pobudo omogočil prispevek Fundacije Goriške hranilnice

V sovodenjski knjižnici je prejšnjo
sredo potekala likovna delavnica, ki jo
je vodila Vesna Benedetič. Pod njenim
vodstvom so se malčki iz sovodenjske-
ga vrtca ter učenci osnovnih šol iz So-
vodenj in Vrha učili ilustriranja knjig.
Vsak otrok je dobil svojo knjižnico, za-
tem si je izmislil zgodbo o živalih na
travniku in jih pridno narisal. Prihod-
njo sredo se bodo poleg osnovnošolcev
iz Sovodenj in z Vrha z ilustriranjem
soočili malčki iz Rupe. Starejši otroci iz
3., 4. in 5. razredov se bodo udeležili
dveh delavnic, mlajši pa samo ene.

Likovni delavnici so izpeljali s fi-
nančnim prispevkom Fundacije Gori-
ške hranilnice. S pobudo so otroke uči-
li ilustriranja, hkrati pa so jih približa-
li knjižnici in jim omogočili, da spo-
znajo njene prostore. V zadnjih časih so
v knjižnici uvedli novost; ko bralec na-
roči knjigo iz drugih knjižnic, vključe-
nih v pokrajinski knjižnični sistem, je
o njenem prihodu v Sovodnje obveščen
s SMS sporočilom. Osnovnošolci iz Sovodenj med ilustriranjem BUMBACA

GORICA - Pokrajina

V sto letih
Kras izgubil
preko sto
bioloških vrst

Logotip pokrajinske pobude

Kras predstavlja neprecenljiv biološki
zaklad. Na njem živi okrog 1.890 rastlinskih
vrst, od teh kar 80 ne uspeva nikjer drugje
v Italiji, 250 vrst pa je edinstvenih v deželi
FJK. »Le redka območja premorejo tolikšno
izvirnost in bogastvo, tudi zato je naš Kras
v Evropi edinstveno ozemlje in terja od člo-
veka posebno pozornost,« je včeraj na go-
riški pokrajini poudaril botanik Livio Poldini,
prava avtoriteta s področja bioloških vrst in
kraške biodiverzitete. S svojimi besedami je
pritrdil odbornici Mari Černic, ki je napo-
vedala pokrajinsko pobudo ob državnem
dnevu biodiverzitete. Italija ga obeležuje 22.
maja vsakega leta, v deželi FJK pa se je nanj
med pokrajinami odzvala samo goriška po-
krajinska uprava. Dne 6. junija bodo namreč
organizirali voden popis vseh bioloških vrst
na območju Doberdobskega in Prelosnega
jezera. V ta namen bodo sestavili tri skupi-
ne po okrog petnajst ljudi, ki bodo s sprem-
stvom izvedencev odkrivali in popisovali
rastlinske vrste, žuželke in tudi plazilce. Po-
drobnejše informacije o pobudi bodo še po-
sredovali, na voljo pa bodo tudi na doberd-
obski občini in pri članih družbe Rogos, ki
upravlja sprejemni center na Gradini.

»Ugotovitev popisa se bomo poslu-
ževali pri programiranju posegov na Krasu,«
je pojasnila odbornica, medtem ko je Pol-
dini postregel še s podatki o izumrtju in
ogroženosti bioloških vrst. »Mnogim edin-
stvenim kraškim rastlinam preti izumrtje. V
obdobju zadnjega stoletja smo jih že izgu-
bili okrog sto, stopnja izumrtja v roku ene-
ga stoletja pa je zelo visoka, saj je 20-od-
stotna. Za to so krivi novi načini uporabe te-
ritorija, priselitev eksotičnih in tujih vrst, ki
med drugim širijo med ljudmi alergije, in
globalno segrevanje,« je povedal. Med
ogroženimi vrstami je tudi poletni veliki
zvonček (Leucojum aestivum), ki ga sicer na
Krasu še ne manjka in so ga upodobili v lo-
gotipu pokrajinske pobude.
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ŠTMAVER - Domači pevski zbor praznuje 50 let neprekinjenega delovanja

Pol stoletja slovenske pesmi
Jubilejna slovesnost bo nocoj v kleti domačije Barnaba - Udeležili se je bodo tudi pevci in pevke iz Tržiča

Bodeča neža spet uspešna
Vokalna skupina Bodeča neža z Vrha se
je včeraj udeležila tekmovanja otroških
in mladinskih pevskih zborov, ki je po-
tekal v Novi Gorici v organizaciji Zveze
pevskih zborov Primorske. Dekleta so si
za nastop prislužila 91 točk in tako os-
vojila zlato plaketo s pohvalo. Skupno se
je tekmovanja udeležilo 14 zborov v raz-
nih kategorijah; med tekmovalci je bil tu-
di otroški pevski zbor Kraški cvet iz
Trebč.

Tuberkuloza buri duhove
Potem ko so pred dnevi ugotovili, da je
bangladeški delavec iz ladjedelnice zbo-
lel za tuberkuloza, je deželni svetnik Se-
verne lige Federico Razzini zahteval pri-
merne ukrepe, ki naj preprečijo more-
bitno širjenje bolezni. Župan Gianfran-
co Pizzolitto je zagotovil, da pozorno sle-
di zadevi, in napovedal, da pripravlja no-
vo odredbo, ki prepoveduje pljuvanje v
mestu.

V Marini Julii voda čista
Sredi maja je bila voda pred Marino Ju-
lio čista. To so ugotovili uslužbenci agen-
cije za okolje Arpa z analizami morskih
vzorcev, spričo teh rezultatov pa tržiška
občina še enkrat poziva deželno vlado,
da naj prekliče prepoved kopanja, ki je
stopila v veljavo julija lani.

Pika Nogavička na Gradini
V centru Gradina v Doberdobu bo da-
nes ob 10. uri animacijska igra name-
njena otrokom in odraslim Pika Noga-
vička.

Vitaliju nagrada Casanova
Pisatelj Andrea Vitali je z romanom »Al-
meno il cappello« zmagal literarni na-
tečaj Casanova. Nagrado so mu podeli-
li v četrtek na gradu v Spessi.

V Grgarju Ana Pupedan
V Grgarju bodo danes ob 19.30 nasto-
pile glasbene skupine Sunwise iz Renč,
Tori'n'tevi iz Branika in Ana Pupedan. V
primeru dežja bo koncert v dvorani. (nn)

Rože za srečo v otroških očeh
Ženski pevski zbor Rože prireja drevi ob
20. uri v veliki dvorani mestne občine v
Novi Gorici dobrodelni koncert; zbira-
li bodo prispevke, s pomočjo katerih bo-
do otrokom iz socialno ogroženih dru-
žin omogočili letovanje. Nastopili bodo
še zbor osnovne šole Frana Erjavca iz
Nove Gorice in Beneški fantje. (nn)

Moški pevski zbor Štmaver bo danes
priredil veliko slavje. Pevski sestav z obron-
kov Sabotina se bo namreč srečal z Abraha-
mom, kar pomeni, da organizirano zborov-
sko petje v Štmavru gojijo že pol stoletja.

Ustanovitev zbora sega v petdeseta le-
ta, krstni nastop pa so pevci iz Štmavra ime-
li na prazniku pesmi in besede v Števerjanu
leta 1959. Ustanovitelj in prvi pevovodja zbo-
ra je bil že pokojni Gabrijel Devetak, ki je
štmavrskim pevcem vlival ljubezen do petja
vse do leta 1996. Takrat je taktirko prevzela
Nadja Kovic, ki zbor vodi še danes. V zbo-
ru »vztrajajo« še nekateri pevci, ki so v pev-
skem sestavu prisotni že od vsega začetka.
Njim so se v letih pridružili njihovi sinovi in
zdaj tudi že vnuki. Zbor je nepretrgoma pri-
soten v domačem kulturnem prostoru, red-
no pa nastopa na revijah Primorska poje in
Cecilijanka. Nepogrešljiva je tudi njegova pri-
sotnost na številnih spominskih proslavah
doma in drugod, z narodno pesmijo pa bo-
gati kulturne prireditve v domači vasi in s tem

ohranja stare vaške tradicije. Leta 2004 je zbor
izdal tudi zgoščenko s pomenljivim naslovom
V veter ujete pesmi. Poleg pesmi štmavrskih
pevcev so na plošči »ujete« tudi pesmi zbo-
ra KUD Zali rovt iz Tržiča na Gorenjskem,
s katerim gojijo Štmaverci plodne in prija-
teljske stike.

Na sobotni proslavi bodo prisotni tu-
di pevci in pevke iz Tržiča, ki bodo svoj na-
stop obogatili z instrumentalno spremljavo.
Nastopili bodo tudi domači otroci, ki bodo
pod vodstvom Nadje Kovic s petjem poča-
stil visok jubilej svojih dedkov in očetov. Gla-
vno besedo bodo seveda imeli slavljenci, ki
so za to priložnost pripravili program z na-
slovom Pesmi o ljubezni in vinu.

Za praznovanje svoje obletnice, ki ga
pripravlja kulturno društvo Sabotin, so
štmavrski pevci izbrali nekoliko neobičajen
prostor. Jubilejni nastop bodo imeli v pro-
storni kleti domačije Barnaba oz. Gradu, kot
mu tudi pravijo v teh krajih; začel se bo ob
20.30. (vip)

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TAVASANI, korzo Italia 10, tel. 0481-
531576.

DEŽURNA LEKARNA V MOŠU 
MORETTI, ul. Olivers 70, tel. 0481-
80270.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', ul. I Maggio 92, tel. 0481-
790338.
DEŽURNA LEKARNA V ŠTARANCANU
SAN PIETRO E PAOLO, ul. Trieste 31,
tel. 0481-481252.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 16.00 - 18.30 -

21.15 »Angeli e demoni«.
Dvorana 2: 16.00 - 18.00 - 20.00 - 22.00
»Una notte al museo 2: La Fuga«.
Dvorana 3: 17.30 - 19.50 - 22.05
»Vincere«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.00 - 19.40 -

22.10 »Angeli e demoni«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.30 »Angeli e de-
moni«.
Dvorana 3: 16.00 - 18.00 - 20.00 - 22.00
»Una notte al museo 2: La fuga«.
Dvorana 4: 17.40 - 19.50 - 22.10
»Vincere«.
Dvorana 5: 17.30 »Earth - La nostra
Terra«; 20.00 - 22.10 »17 Again - Ri-
torno al liceo«.

V KC LOJZE BRATUŽ v Gorici bo danes,
23. maja, ob 20.30 koncert pevskega
zbora iz ZDA University of Utah Sin-
gers. Na sporedu gospel, ameriške

ljudske pesmi ter skladbe iz musicalov.
Predprodaja vstopnic na tel. 0481-
531445 od 8.30 do 12.30.

JAZZ & WINE OF PEACE COLLIO: v ne-
deljo, 24. maja, ob 12. uri v cerkvi »Bea-
ta Vergine del Soccorso« v kraju Monte
Quarin bo brezplačen koncert skupine
Clobeda's (Italija).

PRODAM hišo z dvoriščem, vrtom in
garažo v Podgori; tel. 320-1817913.

V DOBERDOBU pri Cirili imajo odpr-
to ob petkih, sobotah in nedeljah; tel.
0481-78268.

AMATERSKI BALINARSKI KLUB MAK iz
Štandreža prireja danes, 23. maja, 19. mo-
ški mednarodni turnir v balinanju. Tek-
me se bodo začele ob 9. uri na štandre-
škem in sovodenjskem balinišču. Ob sla-
bem vremenu bodo tekme na pokritem
balinišču v Gradišču.

PRAZNIK ŠPARGLJEV V ŠTANDREŽU v
župnijskem parku med lipami: danes, 23.
maja, ob 17. uri slikarski ex-tempore na
temo Letala in padalci, ob 20.30 ples z an-
samblom Souvenir; v nedeljo, 24. maja, ob
14. uri prvi mladinski slalom bike, ob 19.
uri nastop Štandreškega otroškega žup-
nijskega pevskega zbora in Tamburaške
skupine iz Brji, nato ples z ansamblom
Hram; na voljo odlični šparglji, domače
jedi in pijača ter bogat srečelov.

SKD HRAST iz Doberdoba prireja že tra-

dicionalne Igre brez meja za otroke od 5.
do 13. leta starosti danes, 23. maja, z za-
četkom ob 14.30 pred župnijsko dvora-
no v Doberdobu. Vpisnine ni, informaci-
je na tel. 347-4433151 (Claudio).

AŠZ MLADOST sklicuje redni občni zbor
volilnega značaja v ponedeljek, 25. maja,
ob 20. uri v prvem in ob 20.30 v drugem
sklicu v dvorani kulturnega društva Jeze-
ro v Doberdobu.

SPELEOLOŠKA SKUPINA BERTARELLI
prireja v nedeljo, 24. maja, avtobusni iz-
let v naravni park Rakov Škocjan z ogle-
dom jame pri Planini in Planinskega po-
lja. Odhod avtobusa ob 8.15 s parkirišča
pri Rdeči hiši v Gorici; informacije in vpi-
sovanje na tel. 348-2214587 (Walter Tu-

rus) in tel. 334-3623200 (Ezio Ermacora).
KD OTON ŽUPANČIČ obvešča, da je še ne-

kaj prostih mest za izlet v Umbrijo (Spel-
lo, Spoleto, Norcia, Castelluccio in Val Ne-
rina ter Orvieto) in obisk praznika Vini nel
mondo od 30. maja do 2. junija; infor-
macije in prijave na tel. 340-3447695 po
19. uri (Tamara).

SLOVENSKI IZOBRAŽEVALNI KON
ZORCIJ SLOVIK se bo v četrtek, 28.
maja, preselil v nove prostore v 1. nad-
stropju A (bele hale) v KBcentru v Go-
rici (korzo Verdi 51). Ob 18. uri bo imel

Jože Mencinger otvoritveno predavanje
z naslovom Konec casinòkapitalizma?
Sledila bo otvoritev; informacije na na-
slov e-pošte info@slovik ali na tel. 334-
2825853.

DANES V TRŽIČU: 10.00, Corinna
Fraccaro (iz goriške splošne bolniš-
nice) v cerkvi Sv. Jožefa in v Trst za
upepelitev; 13.00, Lino Furios iz bol-
nišnice na pokopališče.

DANES V ŠKOCJANU: 10.50, Adriano
Fontana (iz tržiške bolnišnice) na
pokopališču.

Danes in jutri bodo na Goriškem de-
žurne naslednje bencinske črpalke:

GORICA
ESSO - Ul. Aquileia 40
ESSO- Ul. Lungo Isonzo 77
ERG- Ul. San Michele 57
AGIP- Ul. Trieste 179
TRŽIČ
SHELL- Ul. Boito 43
AGIP- Ul. Matteotti 22
ERG- Ul. G.F. Pocar
KRMIN
OMV- Drev. Venezia Giulia 53
GRADIŠČE
SHELL- Drev. Trieste 50/a
RONKE
AGIP- Ul. Redipuglia, na državni ce-
sti 305 km 14+
ŠTARANCAN
AGIP- Ul. Trieste 47
MARIAN
AGIP- Ul. Manzoni 164
ŠKOCJAN
AGIP- Ul. Battisti 22 (Pieris)
ROMANS
AGIP- Ul. Aquileia 34

MIZARSTVO, izdelki in popravi-
la po naročilu.

Pipan Venceslav s.p. - Prvačina, 37
(SLO)

Tel. 00386-31373087

SOCIALNA ZADRUGA IŠČE
vzgojitelje z učiteljskim ali ena-
kovrednim naslovom ali univer-
zitetno diplomo in izkušnjami
na vzgojnem področju za vzgoj-
ne servise. Območje goriška po-
krajina. Dobro znanje slovenske-
ga jezika. Poslati curriculum v ita-
lijanščini na fax 040-232444.

PETERNEL - Jutri

Na svečanosti
napovedan tudi
predsednik Türk

V Gornjem Cerovem bo jutri ob
15. uri slovesnost, posvečena dogodkom
pred 65 leti, ko so nemški vojaki v Ce-
rovem ustrelili deset talcev. Še po-
membnejša pa bo slovesnost pri Peter-
nelu, ki se bo pričela ob 17. uri, po na-
povedih pa se je bo udeležil tudi slo-
venski predsednik Danilo Türk. Nem-
ška ofenziva v Brdih se je začela 22. ma-
ja leta 1944, potem ko so partizani Bri-
ško-beneškega odreda in italijanskih
partizanskih bataljonov Mazzini in
Mamelli prizadeli sovražniku precejš-
nje izgube. V Cerovem so ustrelili 10 tal-
cev, pri Peternelu pa so v hišo zaprli 22
ljudi in jih s hišo vred zažgali. V Gor-
njem Cerovem bo zbrane nagovoril
predsednik novogoriškega združenja
borcev za vrednote NOB Vladimir
Krpan, na slovesnosti pri Peternelu pa
bodo udeležence pozdravili predstavniki
krajevne borčevske organizacije, obči-
ne, veteranov vojne za Slovenijo in zve-
ze VZPI-ANPI. Zbrane bo nagovoril tu-
di župan Krmina Luciano Patat. (nn)

OZRENJ - Danes

Spomin
na zločin
Govoril bo minister Erjavec

Dne 20. maja 1944 je skupina šti-
ridesetih do petdesetih essesovcev nem-
ške divizije Princ Evgen iz Gradiške iz
več smeri vdrla v Ozrenj. Vdirali so v hi-
še, pokončali tri domačine ter pet bor-
cev italijanske karavle, enega pa so pred
množico obesili. V načrtovani akciji so
požgali pet domačij in zajeli 35 aktivi-
stov OF, ki so jih odpeljali v goriške za-
pore, od tam pa v Auschwitz. V spomin
na tragedijo v Ozrenju pripravljata kra-
jevna skupnost Renče in tamkajšnja kra-
jevna organizacija ZZB NOB v sodelo-
vanju z novogoriškim območnim zdru-
ženjem borcev jutri ob 11. uri sloves-
nost, na kateri bo kot slavnostni go-
vornik nastopil minister za okolje in pro-
stor Karel Erjavec, o sodelovanju itali-
janskih partizanov in njihovih žrtvah pa
bo spregovoril Mario Candotto, pred-
stavnik VZPI-ANPI za goriško pokra-
jino. Dogodke pred 65. leti bo predsta-
vil Radivoj Pahor, zaključno besedo bo
imel predsednik krajevne organizacije
združenja borcev Miran Pahor. (nn)

VRH - Jutri

Rekreacijski
dan z igrami
in zabavo

Na Vrhu bo ob jutrišnjem
Dnevu mladosti kulturno društvo
Danica priredilo 2. Rekreacijski dan,
med katerim ne bo manjkalo razpo-
sajenosti in zabave. Na vabilo vrhov-
skega društva se je odzvalo 8 ekip, in
sicer Sovodnje, Kras Dol-Poljane,
Opatje selo, Miren, Osmica pri mac-
ku, Vrh, Circolo Visintin iz Martin-
ščine in Polazzo. Pri Danici so pri-
pravili deset iger; nekatere izhajajo iz
časov naših dedkov in babic, druge
so sodobnejše, vsekakor pa simpati-
čne in razvedrilne.

Društvo Danica si prizadeva,
da bi s tovrstnimi prireditvami pri-
bavilo v kulturne in športne kroge
čim vec mladih, hkrati pa njeni čla-
ni želijo opozoriti, da je treba dru-
štveno dejavnost »začiniti« tudi z raz-
posajenostjo, razvedrilom in zdravim
agonizmom. Rekreacijski dan se bo
pričel ob 9. uri; na Vrhu bodo do-
brodošli vsi, ki bi se radi nasmejali ob
spremljanju zabavnih iger.

Štmavrski moški pevski zbor FOTO VIP
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NE SAMO GLASBA - Predstavili UdineEstate 2009

Bogato videmsko poletje
Prihajajo Coldplay, Madonna, Springsteen, a tudi Marco Travaglio, Paolo Rossi in Moni Ovadia

23. julija bo v Vidmu zapel tudi Brice Springsteen - The Boss ANSA

V marsikaterem mestu se trudi-
jo, da bi prebivalstvu ponudili razno-
liko in kvalitetno poletje. Tako je tudi
v Vidmu, kjer so v teh dneh predstavi-
li bogat spored prireditev z naslovom
UdineEstate 2009. Kdor bo poletne
mesece preživel v mestu, bo lahko iz-
biral med preko petdesetimi dogodki:
od različnih vrst glasbe do gledališča
in aktualnih tem.

Furlansko prestolnico bodo obi-
skala nekatera slavna glasbena imena:
za njihove koncerte vlada že večmese-
čno pričakovanje, ki se bo končno ude-
janjilo 16. julija, ko bo na stadionu
Friuli nastopila najbrž največja glas-
bena zvezda našega časa, pevka Ma-
donna. 23. julija ji bo sledil »The
Boss« Bruce Springsteen, na zadnji av-
gustovski dan pa priljubljena skupina
Coldplay.

Spored predvideva tudi nekaj
»angažiranih« večerov: 19. junija bo o
zadnjih petnajstih letih italijanske zgo-
dovine »na meji absurda« spregovoril
pikri novinar Marco Travaglio, 31. ju-
lija bo nastopil Paolo Rossi s svojim no-
vim monologom Sulla strada ancora
(soavtor je Stefano Benni), 7. avgusta
pa bo Moni Ovadia popeljal občinstvo
v čarobni svet klezmer glasbe.Na svoj
račun bodo namreč prišli tudi ljubite-

lji bolj klasične glasbe. Čez dober te-
den dni (1. junija) bodo nastopili Die
Wiener, 13. julija bo mogoče prisluh-
niti operetnim arijam in skupnemu na-
stopu umetnikov iz tržaškega gleda-

lišča Verdi ter opere iz Budimpešte. 5.
in 6. avgusta bo na sporedu multime-
dijski projekt Marco Polo, ki ga je pri-
pravila nekdanja članica pariške Ope-
re Marie-Claude Pietraglia.

FURLANIJA JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko Stalno Gledališče
Žanina Mirčevska: »Art export« / ju-

tri, 24. maja ob 16.00 (Red C) varstvo
otrok in v ponedeljek, 25. maja ob 10.00
(morski pes) zaključena za šole.

Mala dvorana SSG
Edoardo Erba: »Maraton v New Yor-

ku« / Izredna ponovitev danes, 23. ma-
ja ob 17.00.

Gledališče Rossetti
Luigi Pirandello: »Enrico IV« / Režija

Paolo Valerio, nastopata Ugo Pagliai in
Paola Gassman. Urnik: v torek, 26. ob
20.30, v sredo, 27. ob 16.00, od četrt-
ka, 28. do sobote, 30. ob 20.30 ter v ne-
deljo, 31. maja ob 16.00.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
Od 27. do 30. maja ob 20.00 / Sebast-

jan Horvat, Andreja Kopač in Eva Ni-
na Lampič: »Pot v Jajce«. Gostuje SNG
Drama Ljubljana.

LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Danes, 23. maja ob 19.30 / Andrej Roz-

man Roza, Davor Božič: »Neron«.
V ponedeljek, 25. in v torek, 26. maja

ob 18.00 in ob 20.30 / Mihail A. Bul-
gakov: »Zarota svetotihcev, Molière«.

V sredo, 27. maja ob 18.00 in ob 20.30
/ Mihail A. Bulgakov: »Zarota sveto-
tihcev, Molière«.

V četrtek, 28. maja ob 17.00 / Mihail
A. Bulgakov: »Zarota svetotihcev, Mo-
lière«.

V soboto, 30. maja ob 19.30 / Andrej
Rozman Roza, Davor Božič: »Neron«.

Mala drama
Danes, 23. maja ob 20.00 / Yasmina Re-

za: »Art«.
V ponedeljek, 25. in v torek, 26. maja

ob 20.00 / Milena Marković: »Barčica
za punčke«.

V sredo, 27. maja ob 20.00 / Yasmina
Reza: »Bog masakra«.

V petek, 29. in v soboto, 30. maja ob
20.00 / David Mamet: »Bostonska na-
veza«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 23. maja ob 20.00 / Peter Sto-

ne, Jule Styne, Bob Merrill: »Sugar -
Nekateri so za vroče«.

V ponedeljek, 25. maja ob 20.00 / Olja
Muhina: »Tanja - Tanja«.

V torek, 26. maja ob 15.30 in ob 20.00
/ Plavt: »Osli«.

V sredo, 27. in v četrtek, 28. maja ob
20.00 / Plavt: »Osli«.

V petek, 29. maja ob 20.00 / David Drá-
bek: »Ples na vodi«.

G L E DA L I Š Č E
V soboto, 30. maja ob 19.30 / Peter Sto-

ne, Jule Styne, Bob Merrill: »Sugar -
Nekateri so za vroče«.

Mala scena
V ponedeljek, 25. maja ob 20.00 / Ma-

rius von Mayenburg: »Grdoba«.
V torek, 26. maja ob 20.00 / Kurt Weil,

Vita Mavrič: »Hrepenenja«.
V sredo, 27. maja ob 18.00 / Jasen Bo-

ko: »Gledališka ura«; ob 20.00 Sergi
Belbel: »Mobilec«.

V petek, 29. maja ob 20.00 / Branko Za-
vršan in solisti: »Solistika«.

Cankarjev dom
David Harrower: »Črni kos« Dvorana

Duše Počkaj / Režija: Rene Maurin,
igrata iva Babić in Janes Starina. Urnik:
v nedeljo, 24. maja ob 20.00.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Gioachino Rossini: »L’Italiana in Al-

geri« / Nastopa orkester in zbor gle-
dališča Verdi pod vodstvom Dana Et-
tingerja. Urnik: v petek, 29. ob 20.30,
v soboto, 30. ob 17.00 in v nedeljo, 31.
maja ob 16.00, v sredo, 3. ob 20.30, v
soboto, 6. ob 16.00, v torek, 9. in v sre-
do, 10. junija ob 20.30.

GORICA
Kulturni center Lojze Bratuž
Danes, 23. maja ob 20.30 / Koncert The

University of Utah Singers.Brandy B.
Allred - zborovodja, Laurel Enke - kla-
virska spremljava.

V petek, 29. maja ob 18.00 / "Snovanja"
v priredbi SCGV Emil Komel in Arsa-
teliera iz Gorice: najmlajši obiskovalci
slovenskega glasbenega centra bodo
podali glasbeno pravljico »O goskici, ki
se je učila peti«.

ŠTMAVER
Kmečka domačija Grad Št. Maver 1
Danes, 23. maja ob 20.30 / Jubilejni

koncert MoPZ Št. Maver z naslovom
Pesmi o ljubezni in vinu. Nastopata tu-
di OPZ Št. Maver in vokalno instru-
mentalna skupina Zali Rovt iz Tržiča.

KRMIN
� »JAZZ & WINE
OF PEACE COLLIO«
Jutri, 24. maja, ob 12. uri v cerkvi »Bea-

ta Vergine del Soccorso« v kraju Mon-
te Quarin brezplačen koncert skupine
Clobeda's (Italija); predprodaja vstop-
nic na spletni strani www.boxofficeita-
lia.com.

SLOVENIJA
KOMEN
Cerkev sv. Jurija
Danes, 23. maja ob 20.00 / Koncert Me-

šanega komornega zbora Ljubljanski
madrigalisti. Poleg njih nastopa tudi
MePZ Cominum iz Komna.

G L A S B A

NOVA GORICA
Kulturni dom
V ponedeljek, 25. maja ob 20.15 / Na-

stopil bo pianist Ivo Pogorelić. Info.: tel.
003865-3353016 in www.kulturnidom-
ng.si.

� GLASBA Z VRTOV
SVETEGA FRANČIŠKA
V torek, 26. maja, ob 20.00 / Dvorana

Frančiškanskega samostana na Kosta-
njevici v Novi Gorici - Zarja Vatovec -
klavir; Aljaž Kalin Kante - klarinet, Ta-
mara Ražem - klavir.

V torek, 2. junija, ob 20.00 / Dvorana
Frančiškanskega samostana na Kosta-
njevici v Novi Gorici - Večer slovenskih
skladateljev - Ansambel Gaudeamus,
Aleksandar Spasić, dirigent.

V torek, 9. junija, ob 20.00 / Dvorana
Frančiškanskega samostana na Kosta-
njevici v Novi Gorici - Kvartet Stradi-
varius (Italija) - Stefano Picotti - violi-
na, Caterina Picotti - violina, Annali-
sa Clemente - viola in Andrea Musto -
violončelo.

V ponedeljek, 15. junija, ob 20.00 /
Dvorana Frančiškanskega samostana
na Kostanjevici v Novi Gorici - Dario
Savron - marimba, Fabian Perez Te-
desco - marimba.

V ponedeljek, 22. junija, ob 20.00 /
Dvorana Frančiškanskega samostana
na Kostanjevici v Novi Gorici - Mihe-
la Brecelj - violina, Danijel Brecelj - kla-
vir.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Danes, 23. maja ob 20.00, Dvorana Slo-

venske filharmonije / APZ Tone Tom-
šič Univerze v Ljubljani. Dirigent: Ur-
ša Lah.

V četrtek, 28. in v petek, 29. maja ob
19.30, Gallusova dvorana / Orkester
Slovenske filharmonije. Dirigent: Geor-
ge Pehlivan, solistka Evelyn Glennie -
tolkala.

Šentjakobsko gledališče
V petek, 29. maja ob 19.30 / F. M. Je-

žek: »Greva se ježka« (muzikal), reži-
ja Tijana Zinajić, producija Pernar-
čič&Pernarčič.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-

R A Z S TAV E

centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost.

Narodna in študijska knjižnica: na
ogled je skupinska razstava Likovnega
krožka in Slovenskega kulturnega klu-
ba. Razstavljajo: Roberta Busechian, Sa-
ra Kos, Tina Kralj, Neža Kravos, Irina
Lisjak, Taja Luxa, Valentina Oblak in
Iva Pertot.

Palača Costanzi (dvorana Umberto
Veruda, Mali trg 2): od sobote, 30. ma-
ja (otvoritev ob 18.00) do 28. junija bo
na ogled slikarska razstava Živka Ma-
rušiča. Odprto vsak dan od 10.00 do
13.00 in od 17.00 do 20.00.

OPČINE
Galerija Milko Bambič (Proseška ul.

131): do 28. maja bo na ogled razsta-
va slikarke Mirelle Schott Sbisà. Urnik:
od ponedeljka do petka od 10.00 do
12.00 in od 17.00 do 19.00.

REPEN
Galerija Kraške hiše: na ogled je raz-

stava, ki je odprta po sledečem urniku:
danes, 23. od 18.00 do 22.00, v nede-
ljo, 24. od 11.00 do 12.30 in od 15.00
do 22.00, v soboto, 30. od 16.00 do
19.00 ter v nedeljo, 31. maja od 11.00
do 12.30 in od 15.00 do 17.00.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

GORICA
Galerija La Bottega (Ul. Nizza 4): do

24. maja, bo na ogled razstava Miche-
le Sbuelz; odprta od torka do sobote
med 10.30 in 12. uro ter med 17. in 19.
uro, ob nedeljah med 10.30 in 12. uro.

V Pokrajinskih muzejih v goriškem
grajskem naselju: do 31. maja je na
ogled razstava Tine Piazze; odprto od
torka do nedelje med 9. in 19. uro.

V palači Attems Petzenstein (Trg de
Amicis 2): do 6. septembra, bo na
ogled razstava pod naslovom »L'atelier
degli oscar. I costumi della sartoria Ti-
relli per il grande cinema«. Urnik: od
torka do nedelje med 9.00 in 19.00.

Državna knjižnica (Ul. Mameli): do 5.
junija je na ogled razstava satiričnih
stripov Danieleja Panebarca z naslo-
vom »Bilo je nekoč v Italiji, od fašizma
do osvoboditve«.

Kulturni dom: do 30. maja razstavlja go-
riški slikar Franco Dugo, (tel.:
0481.33288).

Goriški grad: do 5. julija bo na ogled
razstava pod naslovom »I maestri in-
cisori del Novecento«. Odprto med
9.30 in 13.00 ter med 15.00 in 19.30 ra-
zen ob ponedeljkih.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni mo-
žje, zemljiški gospodje, premožni last-
niki«; od ponedeljka do petka med
11.00 in 13.00, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi med 16.00 in 18.00; informa-
cije na tel. 0481-966904.

SLOVENIJA
PIRAN
Galerija Banke Koper (Pristaniška

14): do junija bodo na ogled fotografi-
je Jaka Jeraša.

SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen ob
sobotah in nedeljah od 10.00 do 12.00
in od 14.00 do 17.00, za najavljene sku-
pine tudi izven urnika. Informacije:
Srečko Rože, 05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14. in 16. uro ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Grad Štanjel, Galerija Lojzeta Spaca-

la: Lojze Spacal - stalna razstava gra-
fik. Odprto od 10.00 do 14.00, ob so-
botah in nedeljah od 10.00 do 18.00, ob
ponedeljkih zaprto.

Stolp na vratih: do 27. maja je na ogled
razstava Katije Kach pod naslovom
»Yin-Yang ravnovesje«. Urnik: vsak
dan med 10.00 in 18.00.

Galerija pri Valetovih: do 24. maja bo
na ogled razstava pod naslovom »Ži-
vljenje med nebom in zemljo«. Urnik:
od torka do petka med 10.00 in 14.00
ter v soboto in nedeljo med 10.00 in
18.00.

AJDOVŠČINA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: voja-

ški muzej, orožje, oprema, dokumen-
ti, osebni predmeti vojakov s soške
fronte, stalna razstava.

Pilonova galerija: do 7. junija, bo na
ogled razstava 7 slovenskih kipark
1918 - 1945, Katarine Drenik Marus-
sig, Else Kasimir Oeltjen, Karle Bulo-
vec Mrak, Dane Pajnič, Mare Jeraj
Kralj, Milene Dolgan in Sonje Rauter
Zelenko.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. Gora ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Paviljon poslovnega centra HIT (Del-
pinova 7a): do 1. septembra je na ogled
razstava slik Nataše Gregorič. Odprto
vsak dan med 10. in 19. uro.

Galerija Artes: do 19. junija je na ogled
razstava slik Rudija Skočirja iz ciklusa
Moji srčni kraljici.

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

IDRIJA
Grad Gewerkenegg: od 28. maja do 24.

junija, pregledna razstava likovnih del
Nandeta Rupnika in Stanislava Šavlja.

CERKNO
Cerkljanski muzej: do 31. maja bo na

ogled fotografska razstava Marka Ča-
deža in Roberta Zabukovca »Jazz fe-
stival Cerkno«.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Grad Tivoli, pod turnom 3: Medna-
rodni grafični likovni center; do 7. ju-
nija, bo na ogled razstava pod naslo-
vom: »Razočarala me je Lara Croft«.

Cankarjev dom (Galerija CD): do 26.
julija je na ogled razstava »Mehika pred
Kolumbom«.

Cankarjev dom (Mala galerija): do 21.
junija, bo na ogled fotografska razsta-
va Dušana Arzenšeka.

V Rdeči Galeriji (Breg 12): do 26. ma-
ja bo na ogled fotografska razstava Lu-
ke Cjuhe pod naslovom »New York«.
Urnik: vsak delovni dan od 12.00 do
17.00 in v sredo od 12.00 do 18.00.

Galerija Photon (Poljanska 1): do 16.
junija bo na ogled fotografska razsta-
va Alexandra Valcheva pod naslovom
»Reminescenses«. Urnik: od ponedelj-
ka do petka od 14.00 do 18.00.

VOJSKO
Partizanska tiskarna Slovenija: Kul-

turno zgodovinska dediščina, odprto
vsak dan do 15. oktobra od 9.00 do
16.00.
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EVROPSKA UNIJA - Srečanje v Habarovsku na skrajnem vzhodu Rusije

Moskva opozarja Bruselj
na nevarnost spora z Ukrajino 
Rusijo skrbi tudi, da se ne bi Vzhodno partnerstvo spremenilo v protirusko zavezništvo

MOSKVA - Rusija je včeraj na
vrhunskem srečanju z EU opozorila na
nevarnost novega rusko-ukrajinskega
plinskega spora, izrazila pa je tudi za-
skrbljenost zaradi ustanovitve Vzhod-
nega partnerstva, v okviru katerega uni-
ja sodeluje z več državami nekdanje
Sovjetske zveze.

Na srečanju v Habarovsku na
skrajnem vzhodu Rusije je ruski pred-
sednik Dmitri Medvedjev dejal, da
Moskva "dvomi, da bo Ukrajina zmo-
žna plačati ruski plin". Dodal je, da je
Rusija Ukrajini sicer pripravljena po-
magati, vendar "bi rada, da EU prev-
zame pomemben del tega posla". Uni-
jo je pozval, naj Kijevu pomaga prido-
biti ustrezna posojila za plačilo računov
za plin, ter tako prepreči novo krizo.
"Pomagajmo Ukrajini, da dobi denar,
vendar Rusija tega ne more storiti sa-
ma, saj končno plačilnih težav nimamo
mi," je dejal ruski predsednik.

Ruski predsednik je s tem v zvezi
še pripomnil, da imajo evropske drža-
ve zagotovo interes za svojo energetsko
varnost. Zaradi rusko-ukrajinskega
spora o ceni plina je bila v začetku le-
ta za nekaj časa prekinjena dobava pli-
na v unijo, ta pa je nato posredovala
med Moskvo in Kijevom za rešitev spo-
ra.

Vendar pa, kot poroča francoska
tiskovna agencija AFP, strani danes gle-
de načina zagotavljanja energetske var-
nosti nista dosegli napredka. EU vztra-
ja, da morajo vsi ukrepi temeljiti na
energetski listini, o čemer pa Moskva
noče niti slišati. "Ne smemo zavreči
sporazumov, ki obstajajo že leta. Pri-
pravljeni smo preučiti ruske predloge,
vendar tako, da bodo ti dopolnili ob-
stoječe sporazume," je dejal predsednik
Evropske komisije Jose Manuel Barro-
so. "Rusija ne sodeluje in nima name-
na sodelovati v energetski listini," pa je
dejal Medvedjev.

Listino, sprejeto leta 1991, ob
koncu hladne vojne, je sprejelo 51 držav
z namenom olajšati sodelovanje z drža-
vami vzhodne Evrope in nekdanje Sov-
jetske zveze na področju energetike.
Sporazum o listini pa je od leta 1994
podpisalo 49 držav in EU, Rusija pa ga
ni nikoli ratificirala. S sporazumom naj
bi izboljšali oskrbo z energenti ter op-
timizirali proizvodnjo, transport in di-
stribucijo energije.

Ena od tem pogovorov evropsko-
ruskega vrha je bilo tudi Vzhodno
partnerstvo, ki ga je unija ustanovila za
tesnejše sodelovanje z državami na svo-
ji vzhodni meji. Medvedjev je opozoril,
da partnerstvo ne sme postati "proti-
rusko zavezništvo". "Vsako partner-
stvo je boljše kot konflikt, vendar nas
moti, ker želijo nekatere države to
strukturo uporabiti kot partnerstvo
proti Rusiji," je poudaril Medvedjev.

Visoki predstavnik EU za skupno
zunanjo politiko Javier Solana pa mu je
odgovoril, da bi si unija želela, da bi v
tem partnerstvu sodelovala tudi Rusi-
ja, medtem ko je češki predsednik Vac-
lav Klaus, ki zastopa predsedujočo EU,
Češko, zagotovil, da partnerstvo ni
uperjeno proti nikomur. V Vzhodnem
partnerstvu, ki je bilo uradno vzposta-
vljeno v začetku maja v Pragi, sodelu-
jejo Belorusija, Ukrajina, Moldavija,
Gruzija, Armenija in Azerbajdžan.

Z Rusijo želi unija sicer sodelova-
ti v okviru novega partnerskega spora-
zuma. O njem so pogajanja stekla lani
poleti, vendar so nato zastala zaradi ru-
sko-gruzijskega spora. Po načrtih bi bi-
la lahko pogajanja sklenjena še letos,
vendar pa je ruski odposlanec pri EU
Vladimir Šižov nedavno opozoril, da se
nobeni strani ne mudi.

"Niti EU niti Rusija ne postavlja-
ta rokov. Kar šteje, je kakovost doku-
menta, mora iti dlje in biti boljši kot
prejšnji," pojasnil. Prejšnji partnerski
sporazum med unijo in Rusijo sicer ne
velja več.

Tokratni evropsko-ruski vrh je po-
tekal v Habarovsku, ki leži nedaleč od

meje s Kitajsko in je od Moskve odda-
ljen kar sedem časovnih pasov. Kot pi-
še britanski dnevnik Financial Times, je
bilo slišati domneve, da so Rusi sreča-
nje v celo zanje oddaljenem kraju or-
ganizirali, da bi Evropejcem, ki se mo-
rajo spopadati s posledicami časovne
razlike, ponagajali.

A FT pojasnjuje, da temu ni tako.
Za organizacijo vrha se je potegovalo
več ruskih regij, ker v Kremlju nobene
izmed njih niso želeli užaliti, pa so se
odločili, da bodo izbiro prepustili ev-
ropski strani. Češko predsedstvo naj bi
dobilo seznam možnih prizorišč, pred-
sednik Klaus pa je nato izbral Haba-
rovsk, "ker tam še ni bil in bi ga rad vi-
del", piše časnik, sklicujoč se na nei-
menovanega diplomata.

Ruski predsednik je sicer pred
srečanjem dejal, da so vrh organizira-
li v Habarovsku, ki je doslej najvz-
hodnejše prizorišče vrha EU-Rusija, da
bi evropski voditelji "imeli priložnost
občutiti, kako velika je dejansko Rusi-
ja". (STA) J. M. Barroso, D. Medvedjev in V. Klaus na vrhu ANSA

INDIJA - Po zmagi Kongresne stranke na parlamentarnih volitvah

Singh zaprisegel za drugi
mandat na položaju premiera

NEW DELHI - Dosedanji indijski
premier Manmohan Singh je včeraj po
zmagi Kongresne stranke na nedavnih
parlamentarnih volitvah zaprisegel še za
drugi petletni mandat. Zaprisego je
opravil kljub temu, da so propadli po-
govori med njegovo Kongresno stran-
ko in ključno koalicijsko partnerico,
stranko DMK.

Poleg Singha je pred predsednico
države Pratibho Patil včeraj zapriseglo
še 19 ministrov nove vlade, medtem ko
naj bi preostali ministri zaprisego opra-
vili prihodnji teden.

S tem odlogom naj bi Kongresni
stranki predvsem omogočili, da uspešno
zaključi pogajanja s ključno partnerico,
regionalno stranko DMK z juga Indije,
ki je koalicijske pogovore zapustila po-
tem, ko Singhova stranka ni pristala na
njene zahteve, zlasti glede razdelitve mi-
nistrskih položajev. Vodstvo stranke
DMK je sicer včeraj odpotovalo iz New
Delhija, vendar naj bi Kongresna stran-
ka in DMK po pričakovanjih v prihod-
njih dneh vendarle dosegli dogovor.

Kot poroča ameriška agencija AP,
sicer ni znano, katera ministrstva bo
prevzelo omenjenih 19 ministrov. Je pa
med njimi nekaj tistih, ki so ministrske
položaje zasedali že v prejšnji admini-
straciji. Med njimi je zunanji minister
Pranab Mukherjee, obrambni minister
A.K. Antony in notranji minister Pala-
niappan Chidambaram.

Singh je prvi indijski premier od
začetka 60. let minulega stoletja, ki je bil
po polnem mandatnem obdobju pono-
vno izvoljen na položaj. 76-letni finan-
čni strokovnjak velja v prvi vrsti za ga-
ranta za stabilnost in nadaljnje reforme
v državi z več kot milijardo prebivalcev.

Na volitvah, ki so trajale mesec
dni, je koalicija Združeno napredno za-
vezništvo (UPA) pod vodstvom Kon-
gresne stranke sicer dobila 262 sedežev
v 543-članskem parlamentu. Od tega jih
je Kongresni stranki pripadlo 205.
Skupno lahko koalicija UPA s podporo
neodvisnih in ostalih poslancev v par-
lamentu računa na 322 glasov podpo-
re. (STA) Manmohan Singh ANSA

Nemški krščanski demokrati
proti novim širitvam EU

FRANKFURT - Nemški krščanski
demokrati (CDU) kanclerke Ange-
le Merkel nasprotujejo novim širit-
vam EU, saj se mora unija najprej
notranje utrditi. To je zapisano v po-
zivu CDU in njene sestrske stranke
na Bavarskem CSU volivcem pred
evropskimi volitvami, ki naj bi ga
vodstvi strank sprejeli v ponedeljek.
V nemški vladajoči stranki poudar-
jajo, da so bile dosedanje uspešne ši-
ritve v interesu Nemčije in Evrope.
"Vendar zdaj v procesu širitve EU
potrebujemo fazo konsolidacije, da
bi se lahko utrdile identiteta in in-
stitucije EU," piše v štiristranskem
dokumentu. Opozarjajo, da je ab-
sorpcijska sposobnost unije prav ta-
ko pomembna kot izpolnjevanje
kriterijev s strani kandidatk za član-
stvo. Pri tem posebej omenjajo
Turčijo, ki po njihovem prepričanju
ne izpolnjuje pogojev.

V Franciji razprava
o pregledovanju šolarjev

PARIZ - Francoski minister za šol-
stvo Xavier Darcos je v luči naraš-
čajočega nasilja v okolici šol v četr-
tek predlagal, da bi učiteljem dovo-
lili, da pregledajo učence, za katere
sumijo, da nosijo orožje.
Darcos je ob tem tudi predlagal, da
bi na šolah namestili detektorje ko-
vin. Ideja francoskega ministra je že
sprožila kritiko učiteljev, ki menijo,
da bi predlagani ukrepi zgolj po-
slabšali ozračje v nemirnih soseskah
francoskih mest.
V Franciji, predvsem v revnih pred-
mestjih, je bilo v šolah ali okolicah
šol letos zabodenih najmanj šest
študentov ali učiteljev.

Zaradi vremena Atlantis
odložil vrnitev na Zemljo

CAPE CANAVERAL - Posadka
ameriškega raketoplana Atlantis bo
preživela dan dlje v orbiti. Raketo-
plan, ki je na pot poletel pred enaj-
stimi dnevi, bi se moral namreč vče-
raj vrniti na Zemljo, vendar so za-
radi nevihtnega vremena njegovo
vrnitev predvidoma v ameriški ve-
soljski center Kennedy na Floridi
preložili, poroča ameriška tiskovna
agencija AP.
Iz pristojnega centra za nadzor po-
letov so posadko že obvestili, da je
vreme na Floridi preslabo za njiho-
vo vrnitev, tako da so odpovedali tu-
di oba poskusa pristanka.
Atlantis, ki je med tokratno uspešno
misijo opravil popravilo vesoljske-
ga teleskopa Hubble, bo na Zemlji
znova skušal pristati danes. Četudi
ta poskus ne bo uspešen, pa ima po-
sadka dovolj zalog do ponedeljka.
(STA)

SLOVENIJA - V ospredju tudi spor s Hrvaško

Minister Žbogar
na obisku v Vatikanu

VATIKAN - Zunanji minister Sa-
muel Žbogar je bil včeraj na delovnem obi-
sku v Vatikanu, kjer se je s tajnikom Sve-
tega sedeža za odnose z državami Domi-
niquejem Mambertijem pogovarjal o bi-
lateralnem sodelovanju med Slovenijo in
Svetim sedežem. Žbogar je sogovornika
tudi seznanil z aktualnim stanjem pri re-
ševanju odprtih vprašanj s Hrvaško.

Sogovornika sta izpostavila dobre
odnose ter se strinjala, da se bodo dobri
in prijateljski odnosi med Slovenijo in Sve-
tim Sedežem nadaljevali tudi v prihodnje.
Govorila sta še o aktualnih evropskih in
mednarodnih temah, med drugim o raz-
merah na Zahodnem Balkanu. Kot je de-
jal minister Žbogar, so za ljudi v tej regiji
še posebej pomembni konkretni koraki in
ob tem izpostavil pomen vizumske libe-
ralizacije. Kot navaja MZZ, sta si izmenjala
tudi stališča v zvezi s situacijo na Bližnjem
vzhodu, posebej v luči nedavnega obiska
papeža Benedikta XVI. v regiji. Slovenski
zunanji minister pa je tajniku Svetega se-
deža za odnose z državami predstavil tu-
di prioritete slovenskega predsedovanja

Odboru ministrov Sveta Evrope. Sloveni-
ja je nalogo prevzela 12. maja, 18. no-
vembra pa jo bo predala Švici.

Žbogar se je v Vatikanu srečal tudi s
prefektom kongregacije za redovnike, slo-
venskim kardinalom Francem Rodetom.
Pred zunanjim ministrom Žbogarjem je bil
zadnji slovenski visoki predstavnik, ki je
obiskal Sveti sedež, februarja lani pred-
sednik republike Danilo Türk. Pred tem je
bil novembra 2007 na obisku v Vatikanu
takratni slovenski premier Janez Janša, ki
ga je spremljal tedanji zunanji minister Di-
mitrij Rupel. (STA)

SAMUEL ŽBOGAR

ANSA

IRSKA - Poročilo preiskovalne komisije

Množične zlorabe
otrok v katoliških šolah

DUBLIN - Katoliški duhovniki in
nune na Irskem so v 30. letih prejšnjega
stoletja terorizirali več tisoč otrok, ki
so jim bili zaupani v posebnih šolah,
vzgojnih zavodih in sirotišnicah. Tam-
kajšnja vlada pa je po drugi strani ma-
lo storila, da bi ustavila pretepanja, po-
silstva in druge zlorabe otrok, razkri-
va poročilo posebne preiskovalne ko-
misije.

Irska vlada je pred devetimi leti
imenovala posebno komisijo, ki je pre-
iskovala primere spolnih in fizičnih
zlorab otrok v več posebnih šolah,
vzgojnih zavodih, sirotišnicah in dru-
gih institucijah, ki so skrbele za do-
brobit otrok.

Potem ko je komisija pridobila
pričevanja več tisoč nekdanjih učen-
cev in upokojenih uslužbencev več kot
250 institucij, ki jih vključuje poroči-
lo, pa je te dni objavila dolgo pričako-
vane ugotovitve.

"Spolna zloraba je bila endemi-

čna v institucijah za dečke," razkriva
objavljeno poročilo na 2600 straneh in
dodaja, da so pristojne verske oblasti
vedele za ta problem. "Ne glede na to
so oblasti vsak primer spolne zlorabe
obravnavale kot osamljen primer in na
diskreten način," ugotavlja komisija in
dodaja, da se tega vprašanja niso loti-
li, kot da gre za sistematičen problem.

Glede na ugotovitve poročila
naj bi cerkveni predstavniki vzpod-
bujali ritualna pretepanja in naj bi v več
primerih zaščitili pedofile pred areta-
cijami. Pogosto je prihajalo tudi do
osebnih poniževanj.

Poročilo identitete žrtev ne raz-
kriva. Predlaga pa 21 načinov, kako bi
lahko vlada priznala pretekle napake,
vključno s postavitvijo posebnega
spominskega obeležja ter izboljša-
njem obstoječega sistema zaščite
otrok. Vlada je sicer že oblikovala po-
seben sistem izplačila odškodnin
žrtvam zlorab. (STA)
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Danes v Empoliju ključna tekma za Triestino

Maran: »Prepričan sem,
da smo dobro pripravljeni«
Za zamujene priložnosti nam ne sme biti žal, takšna je pač B-liga - Pobiralci stav za Empoli

Pred najbrž odločilno tekmo se-
zone smo se pogovorili s trenerjem
Triestine Rolandom Maranom, ki je bil
pred nekaj tedni tudi tarča ostrih kri-
tik s strani navijačev, a stvari so se po
zadnjih dveh uspehih polegle. Trener
Tržačanov je prepričan, da je ekipa pri-
pravljena na zahtevno gostovanje v
Empoliju, kjer morajo nujno zmagati:

»Prepričan sem, da smo pripra-
vljeni. Trenirali smo dobro in pristop
je ravno tako najboljši možen.«

Če pomislimo na vse zamujene
priložnosti v tem prvenstvu je ra-
zlogov, da si grižete nohte, kar nekaj.

»Mislim, da isto velja za vse eki-
pe, ki se borijo za končnico. Kar velja
za nas, velja tudi za druge. Razlika je
v tem, da so nekateri ciljali od same-
ga začetka na prva mesta, medtem ko
smo mi presegli pričakovanja. Zamu-
jene priložnosti so del igre. Kot so del
igre presenetljive zmage na igriščih,
kjer bi se veselil že osvojene točke. V
vsakem primeru smo lahko zadovolj-
ni s tem, kar smo letos dosegli.«

Za vas in za druge je značilno
pomanjkanje kontinuitete. Trem za-
porednim zmagam so sledili trije
porazi. Kako si razlagate ta nihanja?

»To je posledica izredno izena-
čenega prvenstva. Vsaka malenkost je
lahko odločilna. Padec forme, napaka
posameznika ali slab dan določenega
igralca in že se možna zmaga spreme-
nil v poraz. Letošnje prvenstvo je ze-
lo lepo in zanimivo, lansko pa je bilo
atipično, s skupino ekip, ki se je bori-
la za napredovanje, skupino, ki je že
nekaj krogov pred koncem izpadla iz
lige, in desetimi ekipami, ki so zadnje
mesece životarile. Prava B-liga je le-
tošnja, ko so razlike med vsemi ekipa-
mi minimalne.«

Ste za tekmo proti Empoliju
pripravil kaj posebnega?

»Seveda ima vsak nasprotnik

svoje značilnosti in tedensko posku-
šamo najti protiorožje zanje. Do spe-
cifične priprave pride torej vsak teden.
Mislim, da ima tudi Empoli šibke toč-
ke.«

Na zadnji tekmi je velik napre-
dek pokazal Granoche.

»Res je. In zagotovo nam bo Pa-
blo še kako koristil na teh dveh odlo-
čilnih tekmah.«

Tržačani so odpotovali v Empo-
li v skoraj popolni zasedbi. Danes na
Castellaniju (pričetek tekme ob 16.uri)
bo lahko Maran izbiral igralce na
vseh delih igrišča, čeprav ima v glavi
že jasno sliko ekipe, ki bo stopila na
igrišče. Že v preteklosti je dokazal, da
nerad spreminja postavo, ki je teden
prej slavila; prav zato ni preveč težko
ugotavljati, katerih enajst igralcev bo
tekmo začelo. Le v napadu naj bi prev-
zel Stankovićevo mesto povratnik Te-
stini, ki je saniral poškodbo. Vendar je
pred tednom dni Granoche dokazal, da
se vrača v pravo formo. Je bilo to do-
volj, da mu zaupa trener mesto v za-

četni enajsterici? Alternativi sta dve: ali
bosta skupaj igrala Della Rocca in Gra-
noche (Testini pa bi prevzel Tabbiani-
jevo mesto v vezni vrsti), ali bo igral
Tabbiani na levem pasu in bo Della

Rocci v napadu delal družbo Testini.
Empoli se lahko danes zadovolji

s točko, vendar ni ekipa, ki bi lahko
branila začetni 0:0, saj ima večina igral-
cev bolj napadalne značilnosti. To ve-
lja zlasti za vezno vrsto, saj so Van-
nucchi, Lodi in nekdanji »Tržačan«
Marianini bolj dodani napadalci kot pa
vezisti. V zmago domače ekipe so pre-
pričani tudi pobiralci stav, ki Triesti-
ni pripisujejo res malo možnosti. Zma-
ga Empolija je vredna 1,85, zmaga
Triestine pa kar 4,75. Bolj verjeten je
neodločen izid, ki ga kotirajo 2,85. Obe
ekipi pa bosta pozorno spremljali do-
gajanje na tekmah Ancona – Grosse-
to in zlasti Brescia – Sassuolo.

Verjetna postava Triestine: Agaz-
zi, Cacciatore, Cottafava, Minelli, Rul-
lo, Antonelli, Gorgone, Pani, Tabbia-
ni, Testini, Della Rocca. Tudi izbira
odličnega sodnika Trefolonija potrju-
je, da gre za morda najpomembnejšo
tekmo tega kroga B-lige. V prvem de-
lu prvenstva je Triestina slavila 2:0.
(I.F.)

KOLESARSTVO - Giro

Cavendish zmaguje,
Lance Armstrong 
ustanavlja ekipo

FIRENCE - Kralj sprinta, cestni svetovni prvak Mark Ca-
vendish (Columbia) je v 13. etapi Gira prišel do tretje letošnje
zmage, v sprintu pa je bil hitrejši od najnevarnejšega tekmeca,
Alessandra Petacchija. Dolgo je 176 kilometrov dolgo etapo si-
cer zaznamovala trojica ubežnikov, ki je ušla že po desetih ki-
lometrih, tik pred ciljem pa so moštva v glavnini izpolnila svoj
cilj, pometla z ubežniki in pripravila teren za sprinterje.

Glavna tema kolesarjev so bile včeraj zato težave pri Asta-
ni in novosti okrog spora v zvezi z dohodki kolesarjev. Po pro-
testu naj bi kolesarjem na koncu denar nakazala kar kazah-
stanska zveza, ki je primaknila približno 2,15 milijona evrov,
delček obveznosti pa je kljub temu ostal neporavnan. Vodja eki-
pe Belgijec Johan Bruyneel pa tej informaciji ugovarja in po-
udarja, da je neporavnan še kar velik del dohodkov. Na stran
kolesarjev pa se je postavila tudi Mednarodna kolesarska zve-
za, ki je Astani zagrozila z odvzemom licence in vse bolj se na-
kazuje možnost, da bosta Bruyneel in ameriški zvezdnik Lan-
ce Armstrong morda še pred začetkom francoskega Toura usta-
novila lastno ekipo.

Vrstni red 13. etape: 1. Mark Cavendish (VBr) 3.48:36
ure (povpr. hitrost: 45,931 km/h);2. Alessandro Petacchi (Ita);
3. Allan Davis (Avs); 4. Robert Hunter (JAR); 5. Tyler Farrar
(ZDA); 6. Juan Jose Haedo (Arg) vsi isti čas ... ;

Skupno: 1. Denis Menčov (Rus/Rabobank) 54.16:00; 2.
Danilo Di Luca (Ita/LPR Brakes) + 0:34; 3. Levi Leipheimer
(ZDA) 0:40; 4. Franco Pellizotti (Ita/Liquigas) 2:00; 5. Carlos
Sastre (Špa/Cervelo Test Team) 2:52; 6. Michael Rogers
(Avs/Columbia High Road) 2:59; 7. Ivan Bass (Ita/Liquigas) 3:00;
8. Gilberto Simoni (Ita/Serramenti PVC) 4:38;9. Marzio Bru-
seghin (Ita/Lampre) 5:26; 10. Thomas Lövkvist (Šve/Colum-
bia High Road) 5:53 ... ;13. Tadej Valjavec (Slo/AG2r La Mon-
diale) 6:42; 27. Janez Brajkovič (Slo/Astana) 12:09; 56. Jure Gol-
čer (Slo/LPR Brakes) 44:49; 97. Gorazd Štangelj (Slo/Liquigas)
1:20:34.

NAŠ POGOVOR - Rašo Nesterovič v Novi Gorici

»Lahko bi se vrnil v Evropo«
Vnovič bi se rad potegoval za zmago v evroligi - V Olimpijo bi se ne vrnil - »Za reprezentanco sem prestar«

Rašo Nesterovič, slovenski center, ki ima
za seboj deset sezon v ameriški košarkarski li-
gi NBA in je zadnjo sezono odigral za klub In-
diana Pacers, je trenutno prost igralec, saj se
mu je pogodba s Pacersi iztekla. O tem, kje na-
merava nadaljevati kariero, je na kratko spre-
govoril ob obisku tradicionalnega, že 12. dvo-
boja za prehodni pokal Sončka med ekipama
Osnovne šole Milojke Štrukelj iz Nove Gori-
ce in Osnovne šole Ivana Roba iz Šempetra
pri Gorici, ki je v sredo potekala v Šempetru.
Na povabilo idejnega očeta Športnega društva
Sonček Mirana Franka, se je tekmovanja, ki
nosi tudi naslov Memorial prof. Janka Prin-
čiča, v spomin na pionirja novogoriške ko-
šarke, udeležil skupaj s še enim slovenskim ko-
šarkarjem v NBA, Benom Udrihom, ki igra za
Sacramento Kingse. 213 centimetrov visok
center, ki bo 30. maja dopolnil 33 let, je ka-
riero začel pri Slovanu in jo nadaljeval pri beo-
grajskem Partizanu ter v grškem PAOK-u. Pri
ljubljanski Olimpiji je odigral dve sezoni, za-
radi nerazumevanja s trenerjem Zmagom Sa-
gadinom pa je prestopil v italijansko ligo k bo-
lonjskemu Kinderju, s katerim je postal itali-
janski in evropski prvak. Leta 1998 je bil iz-
bran v ameriško ekipo Minnesota Timber-
wolves, za katero je igral pet sezon. Sledil je
prestop k San Antonio Spurs-om, s katerimi
je v sezoni 2004/05 postal prvak lige NBA.
Kasneje je igral tudi za edini kanadski klub v
NBA ligi, Toronto Raptors, potem pa je bil za-
menjan v ekipo Indiana Pacers. Za slovensko
reprezentanco je debitiral leta 1995 in Slove-
nijo zastopal na petih evropskih prvenstvih.

Nastopil je tudi na svetovnem prvenstvu le-
ta 2006, reprezentančno kariero pa je sklenil
po lanskih olimpijskih kvalifikacijah.

Pogodba v NBA ligi s klubom India-
na Pacers ti je potekala. Boš kariero nada-
ljeval v ZDA ali morda razmišljaš o Evro-
pi?

Ne vem, počakati moram, da vidim, ka-
ko bo. S tem se ne obremenjujem. Če ne bo
v NBA nobene pametne ponudbe, se bom pač
vrnil v Evropo.

Kje v Evropi pa bi si želel igrati?
Na to ne morem kar tako odgovoriti. Je

še prezgodaj. Najprej je treba videt, kdo je
zainteresiran in kdo ni, a veš.

Koliko let igranja je še pred teboj?
Kakšne tri sezone. Tri, mogoče štiri se-

zone, potem bomo pa videli, mogoče še več.
Če bo zdravje, predvsem zdravje.

Bojda imaš težave z gležnjem. Kako je
s tem?

Ne, to je…nič, v bistvu stara poškodba.
Nič posebnega.

Je še kaj, kar bi rad dosegel pod koši,
še kakšna lovorika, ki te mika?

Ja, me. Če bi se vrnil v Evropo, bi rad po-
skusil še enkrat na Final Four in znova osvo-
jiti to evro ligo.

Imaš prstan prvakov lige NBA. Tudi to
bi bilo verjetno lepo ponoviti?

To bi bilo super, samo vprašanje je , ko-
liko bo še priložnosti.

Zakaj ne igraš več za reprezentanco?
Zdaj prvič ne igram. Razlog je samo ta,

da sem prestar in ne morem več spremljat te-
ga ritma. Do zdaj sem bil pa ves čas v repre-
zentanci.

Pred kratkim sem nekje prebral, da
kariere ne nameravaš zaključiti v Sloveni-
ji, v kakšnem slovenskem klubu. Zakaj ne?
Se ne bojiš tistega pregovora, da se zare-
čenega kruha največ poje?

Ne, vprašanje je bilo, ali bi kariero za-
ključil pri Olimpiji, ne v Sloveniji. V Sloveni-
ji bi. Na Slovanu vedno. Pri Olimpiji pa ne.

Evropsko prvenstvo v košarki se bliža.
Kaj napoveduješ oziroma kaj pričakuješ od
slovenske reprezentance?

Treba je biti trdno na tleh in se zaveda-
ti, kakšne so realne možnosti. Če bo medalja,
bo dobro, če pa ne bo, pač ne bo.

Nace Novak

NOGOMET NA MIVKI

Eurocup:
Leghissova
Italija izpadla

RIM - V četrtfinalu prve etape ev-
ropskega pokala (Euro Cup) v nogome-
tu na mivki na Circu Massimu v Rimu je
Italija, s katero igra tudi Vesnin nogome-
taš Michele Leghissa iz Medje vasi, ne-
rodno izgubila proti Madžarski s 5:2 in ta-
ko izpadla iz boja za prvo mesto. Italija bo
danes (15.30) igrala tekmo za 5. mesto
proti Franciji, ki je z 9:3 izgubila proti Švi-
ci.

Olimpiji denarna
kazen in odvzem točk

LJUBLJANA - Zaradi neigranja
Ljubljančanov na tekmi 26. kroga druge
lige v Kranju je Ljubljančanom, ki so si pri-
igrali prvo ligo, je odvzel dve točki v na-
slednji sezoni in jim dodelil tudi denar-
no kazen v višini 4000 evrov.Zeleno-be-
li bodo tako morali zbrati 4000 evrov za
kazen in večino stroškov organizacije tek-
me, ki ni bila odigrana. Disciplinski sod-
nik Klarič je v sklepu o kazni zapisal, da
je bila pri izreku kazni «upoštevana olaj-
ševalna okoliščina glede predkaznovano-
sti, obžalovanja samovoljnega dejanja
članske ekipe in dejstvo, da so se za na-
vedeno dejanje opravičili. Upoštevana pa
je bila tudi oteževalna okoliščina, saj je šlo
za načrtovano, skrajno nešportno dejanje,
ki je močno vplivalo na kredibilnost tek-
movanja in je v športni javnosti povzro-
čalo razna špekulativna namigovanja.»

Sicer pa v vodstvu prvakov 2. SNL
obljubljajo, da tekma proti Aluminiju ni
pod vprašajem, morebiten preobrat pa bi,
v kolikor zmaji zadnje tekme ne bi odi-
grali, pomenil, da bi Olimpija šla po po-
ti Bonifike, ki prvenstva zaradi dveh iz-
puščenih tekem (suspenz) ni dokončala.

VATERPOLO - Danes ob 18.30 bo
tržaški A2-ligaš Pallanuoto Trieste v
tržaškem bazenu Bruno Bianchi (vstop
prost) gostil prvouvrščeno Imperio. V
ženski A2-ligi pa bodo Tržačanke jutri ob
13. uri gostile ekipo Locatelli. Tekma je
pomembna za uvrstitev v play-off.

KOŠARKA - A1-liga, play-off, če-
trtfinale (tretja tekma): Teramo - AJ Mi-
lano 85:77 (stanje 1:2), Lottomatica Rim
- Biella 99:84 (stanje 2:1).

Rolando Maran
(letnik 1963) bo

danes potrdil
postavo, ki je

premagala Ancono

KROMA

ROKOMET

Tržaški Pallamano Trieste danes v športni palači na
Čarboli za napredovanje (in vrnitev) v elitno A-ligo

TRST - Vse je že pripravljeno za veliko slavje. Tržaški rokometni dru-
goligaš Pallamano Trieste bi nocoj lahko praznoval napredovanje in povra-
tek v elitno A-ligo, kateri se je zaradi finančnih težav odpovedal pred dve-
ma sezonama. Varovanci trenerja Fredija Radojkoviča bodo ob 18.30, v trža-
ški športni palači na Čarboli, igrali še tretjo in odločilno finalno tekmo pro-
ti rokometašem Ancone. Gostitelji so favoriti, čeprav ne smejo podcenje-
vati gostov. Domači rokometaši, ki so na papirju glavni favoriti, bodo na-
stopili v popolni postavi.

Pri tržaški ekipi Pallamano Trieste bo nocoj igral poslovilno srečanje
slavni tržaški vratar Ivan Mestriner, ki je za tržaški klub v 19 sezonah odi-
gral več kot 500 tekem in je oblekel tudi dres državne reprezentance. V ta-
boru tržaškega društva upajo, da bodo športno palačo napolnili številni pri-
vrženci domače ekipe in ljubitelji športa nasploh.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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ŠOLSKI ŠPORT - Športni dan v organizaciji ŠK Kras

V Zgoniku zelo živahno
Tekmovale so osnovne šole 1. maj 1945, L. Kokoravec Gorazd, A. Gradnik, A. Černigoj in A. Sirk

V kulturno-športnem centru v
Zgoniku so včeraj zjutraj v organizaciji
športnega krožka Kras organizirali tra-
dicionalni športni dan za osnovnošolce.
Tudi letos so nastopile osnovne šole 1.
maj 1945 iz Zgonika, Lojze Kokoravec
Goraz iz Saleža, Alojz Gradnik iz Rep-
na, Avgust Čerbigoj s Proseka in Albert
Sirk iz Križa. Zgoniški Kras je športni
dan prvič organiziral pred približno pe-
tindvajsetimi leti, v polovici osemdese-
tih let. Prva izvedba tekmovanja pa je po-
tekala celo v Repnu.

Sto petintrideset otrok se je v zgo-
niški telovadnici, na zunanjem roko-
metnem igrišču in na teniškem igrišču
preizkusilo v petih različnih športnih
panogah. Osnovnošolci so tekmovali v
sprintu, poligonu, metu kroglice, sko-
ku v daljino in krosu, ki je bil na letoš-

nji izvedbi novost. Otroci so vse disci-
pline pridno vadili med sezono, ob urah
telesne vzgoje.

Posebno doživeto je bilo nagraje-
vanje. V imenu organizatorjev je vse otro-
ke in učiteljice pozdravila Nadja Škabar,
ki je z Darmo Purič odgovorna pri otro-
škem odseku ŠK Kras. Vsi otroci, ki so na-
stopali, so prejeli priznanje. Krasovi od-
borniki so obenem z medaljo nagradili po
razredih in po spolu prve tri uvrščene.

VRSTNI RED:
1. razred, dečki: Tarek Nelson

(Sirk), 2. Nik Košuta (Sirk), 3. Matija Pi-
pan (Gradnik); deklice: 1. Martina Ster-
gonšek (Sirk), 2. Anna Ciuch (Černigoj),
3. Marianna Gruden (Kokoravec).

2. razred, dečki: 1. Michele Bru-
netti (Černigoj), 2. Matteo Limonta

(Kokoravec), 3. Mattia Del Latte (Sirk);
deklice: 1. Jasna Grilanc (Kokoravec), 2.
Nicol Calabrese (Sirk), 3. Kristina Per-
cic (Černigoj).

3. razred, dečki: 1. Andraž Štoka
(Sirk), 2. Matej Perčič (Černigoj), 3. Ales-
sio Celea (Černigoj); deklice: 1. Gaia Orel
(Černigoj), 2. Meta Sterni (Černigoj), 3.
Nastja Daneu (Černigoj).

4. razred, dečki: 1. Rudy Skerk (1.
maj 1945), 2. Alex Eva (Černigoj), 3. Da-
njel Pipan (Sirk); deklice: 1. Giada Mi-
niussi (Černigoj), 2. Sarah Sedmak (Čer-
nigoj), 3. Veronika Vascotto (Sirk).

5. razred, dečki: 1. Sandor Ciuch
(Černigoj), 2. Luca Sartore (Černigoj),
3. Matteo Ghersinich (Černigoj); de-
klice: 1. Jasna Vitez (Gradnik), 2. Lau-
ra Beatriz Metelko (Černigoj), 3. Ylenia
Pagan (Černigoj).

Posnetek se
nanaša na poligon

v dvorani,
tekmovali pa so

tudi v sprintu,
metu kroglice,

skoku v daljino in
krosu

KROMA

NOGOMET - Jutri v Sovodnjah odločilna tekma play-offa

Za vrnitev
v promocijsko ligo
Sovodenjcem zadošča že neodločen izid z doseženim golom

Jutri okrog 18.20 bomo že vede-
li, v kateri ligi bodo v prihodnji sezo-
ni igrali Sovodenjci. Ali v promocijski
ligi, v kateri so igrali že pred dvanaj-
stimi leti, v sezoni 1996-97, ali pa še
tretjič zapored v 1. amaterski ligi? V
tretjem in zadnjem krogu končnice
prvenstva bodo belo-modri v Sovod-
njah gostili Vivai Rauscedo, ki je v
prvem krogu na domačem igrišču
igral neodločeno 1:1 proti Prati. Sovo-
denjci bodo napredovali v promocijsko
ligo, če zmagajo ali pa če igrajo neod-
ločeno z doseženim golom. V prime-
ru izida 0:0 bo v višjo ligo napredova-
la Prata, ki bo jutri prosta. V sovo-
denjskem taboru so optimisti, čeprav
zelo previdni. »Treba bo dati vse od se-
be. Igrati na vse ali nič. Ne smemo tak-
tizirati,« pravi športni vodja Robert Ur-

šič. Trener Claudio Sari bo imel na raz-
polago vse svoje varovance. Odsotna
bosta le Calligaris in Sandy Kogoj, ki
sta že dalj časa poškodovana. »Ta te-
den smo trenirali dobro. V nedeljo (ju-
tri op. ur.) bo zelo vroče. To pa bo na-
gajalo obema enajstericama,« je še do-
dal Uršič, ki upa, da se bo ob igrišču
zbralo lepo število navijačev domače
ekipe. Na tekmi bo sodnil Marchetti iz
Tolmeča. (jng)

KRAS KOIMPEX - Repenski Kras
bo nocoj (20.30) pri Svetem Ivanu v
Trstu igral tekmo osmine finala turnirja
»Il Giulia« proti tržaški Ponziani.

SLOVO - Primorčev vratar An-
drea »Poldo« Loigo je po petih sezonah
igranja pri trebenskem društvu (pred
tem je igral tudi za Kras) obesil čevlje
in rokavice na klin.

DANES
Sobota, 23. maja 2009

ODBOJKA
ŽENSKA D-LIGA - 20.30 v Pordenonu: Fadalti - Bor
Breg Kmečka banka (play-off)

3. ŽENSKA DIVIZIJA - 18.00 v Dolini: Breg B - Virtus
A; 19.00 v Trstu, 1. maj: Bor Kinemax - Bar
Grattacielo

UNDER 16 ŽENSKE - 16.00 v Nabrežini: Sokol -
Lucchini

UNDER 12 MEŠANO - 15.30 na Opčinah: Sloga -
Azzurra A

NAMIZNI TENIS
MOŠKA B2-LIGA - 17.00 v Ciriè: Fato Cirie’ - Kras
(play-off)

NOGOMET
MLADINCI - 18.30 pri Domju: Domio - Vesna

CICIBANI - MEMORIAL DANIELIS - Od 18.00 v
Štandrežu (organizira ŠD Juventina)

JUTRI
Nedelja, 24. maja 2009

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA - 16.30 v Sovodnjah:
Sovodnje - Vivai Rauscedo (play-off)

DEŽELNI NARAŠČAJNIKI - 10.30 v Tržiču, Ul. Boito:
Monfalcone - Pomlad

ROLKANJE
MEDNARODNI GRAND PRIX ALPE JADRAN - 2.
preizkušnja državnega pokala - 9.30 start v
Samatorci (organizira ŠD Mladina)

TENIS
ŽENSKA B-LIGA - 9.00 na Padričah: Gaja - Latina
(play-off)

MOŠKA C-LIGA: 9.00 v Palmanovi: TC Grado - Gaja

MOŠKA D-LIGA - 9.00 v Guminu: Gemona - Gaja
(D1-liga); 9.00 na Padričah: Gaja - Caneva (D2-liga)

ROLKANJE

Mladinin
Grand Prix
v znamenju
najboljših

Pri kriški Mladini je vse na-
red za jutrišnji 19. rolkarski med-
narodni Grand Prix Alpe Jadran,
ki bo tudi letos stekel pod pokro-
viteljstvom Zadružne kraške ban-
ke, Zahodnokraškega rajonskega
sveta, Občine Zgonik in ZSŠDI.
Mladinin Grand Prix je veljaven
tudi kot druga preizkušnja držav-
nega pokala.

»Tudi letos bo nastopilo od
150 do 200 rolkarjev različnih sta-
rostnih kategorij iz Italije, Slove-
nije, Hrvaške, Poljske in tudi z
Madžarske. Mi bomo nastopili v
popolni postavi. Tekmovali bodo
vsi najmlajši, pa tudi Mateja in
David Bogatec, ki bo vseeno tek-
moval, čeprav še ni stoodstotno
okreval po poškodbi, in tudi Ana
Košuta,« je dejal direktor dirke in
predsednik kriškega društva Bo-
ris Bogatec. Direktor proge je tu-
di letos Vojmir Tretjak.

Start 19. mednarodnega
Grand Prixa bo ob 9.30. Od 9. do
13.30 bo v veljavi popolna zapo-
ra pokrajinske ceste števila 6, ki
pelje proti Komnu, in 18, ki pelje
v Salež.

»Na tradicionalni 3 kilome-
trov in 600 metrov dolgi krožni
progi, ki se bo vila od Samatorce,
do Saleža in nazaj proti Samator-
ci, se bodo pomerili najboljši ita-
lijanski rolkarji. Tudi letos so na-
grade kar bogate,« je še dodal Bo-
gatec. Nagrajevanje bo približno
ob 14. uri pod tribuno nogomet-
nega igrišča Vesne v Križu.

ODBOJKA

Bor Breg
danes za
prestop
v C-ligo

Združena ekipa Bora in Bre-
ga že peto leto nastopa v deželni od-
bojkarski ženski D-ligi, še nikoli pa
ni bila tako blizu napredovanju kot
letos. Od tega uspeha jo loči le da-
našnja 3. tekma polfinala končnice
v Pordenonu proti Fadaltiju. Prete-
klo soboto so plave tam izgubile po
petih setih igre, minulo sredo pa so
izsilile tretjo tekmo po lepi zmagi s
3:1.

Plave, ki naj bi jih na odločil-
no gostovanje spremljalo tudi lepo
število navijačev, danes prav goto-
vo lahko zmagajo, saj imajo pred
nasprotnicami kar nekaj prednosti,
kar je dobro pokazala druga tekma.
Plave so v sredo igrale izjemno
zbrano in zrelo. Živci bodo odlo-
čilno vlogo igrali tudi danes, poka-
zalo pa se je, da Fadalti zlahka zai-
de v krizo, če je pod pritiskom, če-
prav so njegovo igralke izkušene ter
hkrati visoke in gibčne. Po prvem
setu so igralke Bora in Brega svo-
jega nasprotnika omejile tudi tak-
tično, saj so z dobrim servisom ra-
zgalile, da je Fadalti nevaren le s kril,
z boljšim blokom in obrambo pa so
njegovo učinkovitost s teh pozicij
močno zmanjšale. Ne nazadnje je
Bor Breg v sredo ob liberu zmagal
z osmimi igralkami (in za napadom
z vseh položajev), Fadalti pa jih ima
na voljo le šest (plus libero), kar je
priznal tudi trener Pordenončank
Mellore. Skratka, plave čaka hud
boj, v katerega pa se bodo prav go-
tovo tudi tokrat podale maksimal-
no motivirane.

TENIS - Gajevke na Padričah proti Latini

Jutri prva od dveh
ključnih tekem za A2-ligo

Ženska teniška ekipa Gaje bo jutri
odigrala prvo od dveh odločilnih tekem za
prestop v ekipno A2-ligo. Njen nasprot-
nik bo Tennis Academy 2000 iz Latine, z
njim se bodo najprej pomerile na Padri-
čah (pričetek ob 9. uri), prihodnji teden pa
še v Laciju. Latina je ena od zmagovalcev
kvalifikacijske faze (gajevke so bile v svo-
ji skupini druge), kljub temu pa na papir-
ju ni nepremagljiva. Njena najboljša igral-
ka je Rusinja Marina Šamajko, ki pa jo Pao-
la Cigui lahko premaga, kar velja tudi za
Tino Obrez in Carlotto Orlando proti osta-
lim igralkam lacijskega kluba. Seveda je po-
membno tudi, da pred povratno tekmo ga-
jevke dosežejo čimbolj gladko zmago.

Moška ekipa gropajsko-padriškega
društva pa bo istočasno na nevtralnem
igrišču v Palmanovi odigrale dvoboj prti
TV Grado za naslov prvaka deželne C-li-
ge. Najboljši igralec nasprotnikov je Av-
strijec Kräuter, ostali so tretjekategorniki.
Gajine barve bodo branili brata Plesničar,
Surian in Milič. Obe ekipi sta se že uvr-
stili v državno fazo.

REGIJSKE IGRE

Sklad M. Čuk
uspešen v Vipavi

V Vipavi so na 16. regijskih igrah v
štirih različnih športnih panogah nastopi-
li tudi gojenci VZS Sklada Mitje Čuk. Čla-
ni openskega vzgojno-zaposlitvenega cen-
tra so v številčni konkurenci dosegli kar ne-
kaj dobrih rezultatov. Patrik Rebula v me-
tu žogice, Francesca Sfreddo v teku na 100
m in Giuliano Maurel, ki je šele pred krat-
kim začel z balinanjem, so celo posegli po
zlatih kolajnah.

Atletika, met žogice: 1. Patrik Re-
bula; tek na 50 m: 3. Sandro Schergna; tek
na 100 m: 1. Francesca Sfreddo, 2. Loren-
zo Corbelli. Balinanje, bližanje: 1. Giu-
liano Maurel, 3.Roberto Sancin, 6. Parizia

Brandolin; zbijanje: 3. Adriano Gorza, 6.
Gabriella De Stradis.

GIMNASTIKA

Danes Akademija ŠZ Bor
Na staidonu 1. maja v Trstu se bo-

do danes javnosti na zaključni akademiji
predstavile mlade telovadke gimnastične-
ga odseka ŠZ Bor. Pričetek prireditve ob
16. uri.

NOGOMET - CICIBANI

V Štandrežu sklepni del
memoriala Danielis

Danes bo v Štandrežu na vrsti še zad-
nje dejanje 8. mednarodnega memoriala
Daniele in Vito Danielis, ki ga za starostno
kategorijo cicibanov organizira štandreška
Juventina. Ob 18. uri se bosta v Štandre-
žu pomerili najprej Cormons in Brda. Ob
19. uri pa bo na vrsti odločilna tekma med
novogoriškim Hitom in Vipavo, po kate-
ri bo znan zmagovalec turnirja. Sledilo bo
nagrajevanje in krajša družabnost.

Izidi finalnega dela, torek: Hit Go-
rica - Cormons 1:0, Vipava - Brda 0:0; če-
trtek: Cormons - Vipava 0:2, Hit Gorica -
Brda 0:0. Vrstni red: Hit Gorica in Vipa-
va 4, Brda 2, Cormons 0.

ZAČETNIKI - TURNIR »IL GIULIA«
Trieste Calcio - Pomlad 10:0 (7:0)

POMLAD: Gregori, Perrelli (Zerjal),
Labianca, Kosovel, Glavina, Ghersinich,
Cherin, Bicocchi, Paolucci, Vidali, Ko-
cman. Trenerja: Paolucci in Zucca.

Na turnirju »Il Giulia« je morala Po-
mlad priznati premoč Trieste Calcia. Na-
sprotnik je že po prvem delu vodil 7:0. Po-
mlad je sicer nastopala s petimi mlajšimi
igralci letnika 1998. Pomlad bo v 2. krogu
(1. junija) igrala proti Itali San Marco.

Kapetana Sašo
Tomšiča in
soigralce čaka jutri
težka naloga

KROMA
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI PRIREDITEV

FILMI PO TV
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Veselica, ki jo je v Kazljah pri Štorjah prire-
dilo društvo Dneva žar, je bila pravi dogodek. »Vas
je bila praznično odičena. Dvorišče gostilne go-
spoda Dovgana (kjer je bil namreč veselični pro-
stor) je bilo bogato odičeno s trobojnicami in ze-
lenjem in tja notri smo jo zavili tudi mi. Ako tu-
di že nekako utrujeni od neštevilnih veselic, mi-
kalo nas je vendar, kajti zašli smo bili v nekaj nam
še takorekoč – novega. In ni nam bilo žal; veseli
smo bli, da smo prišli in videli tako veselico!

Na veselični prostor je pričelo dohajati od
vseh strani naše ljudstvo, naše res zavedno kra-
ško ljudstvo! Kar me je najbolj razveselilo, je bilo
to, da smo med vdeleženci opazili starih mož in
ženic, vrsto mlajših mož in žena in celo četo vrlih
fantov ter brhkih kraških deklet. In ta dekleta, ka-
ko so se ti znala lepo naštimati! Ali občudovali ni-
smo toliko naših devojk in njih lepih oblačil, ko-
likor vzorno vedenje tega našega, sicer priprostega

ali poštenega in značajnega kmečkega ljudstva. Tu
sem pridite se učiti manire, vi razni mestni giz-
dalini obojega spola! Tu sem naj pride poročeva-
lec 'Piccolov' in 'Indipendentejev' in videla bo za-
grizena sovražna nam duša, kje je – kulturen na-
rod! Vsa čast tebi, vrlo in krepostno naše kmeč-
ko ljudstvo! Vspored je otvorila svetokrižka god-
ba, a za tem so se vršila zaporedom točke, na ka-
terih so sodelovala tri pevska društva: Dneva žar,
Zorislava iz Sežane in Tomaj. Vršilo se je prav le-
po, tako, da je bila skupna programna slika iz-
vrstna. Točke programa so se izvajale precizno,
dovolj disciplinirano, o čemer se moram le po-
hvalno izreči. Da je bil vspeh v moralnem oziru
tolik, je pripisati dejstvu, da so na vsporedu so-
delovala tri bratska pevska društva. To taktiko bi
priporočali v posnemanje našim pevskim dru-
štvom, posebno onim na deželi, ako hočejo raču-
nati na res lep moralen vspeh.«

V okviru proslav ob petdesetletnici ustanovi-
tve Glasbene matice v Trstu je v Avditoriju nastopil
simfonični orkester Radia Ljubljana. Orkester, se-
stavljen iz samih zelo mladih glasbenikov, je najprej
zaigral Gluckovo uverturo k operi Ifigenija na Avli-
di pod vodstvom Oskarja Kjudra in isti dirigent je vo-
dil orkester pri izvedbi tretjega stavka iz simfonične
pesnitve Tri obdobja Ubalda Vrabca. »Vrabčeva
skladba, ki je bila na ljubljanskem radiu že v celoti
izvajana, je moderno delo, polno sile in vseskozi ori-
ginalno. Gradnja sama pa kaže Vrabčevo že veliko
sposobnost orkestralne obdelave motivov. Želeli bi
si čimprej slišati na kakem koncertu celotno delo. Ob-
činstvo je delo in izvedbo sprejelo z vidnim zado-
voljstvom in avtor je bil deležen močnega aplavza.
Drugi del orkestra je vodil dirigent Uroš Prevoršek.
Na sporedu je bil najprej Beethovnov Koncert za vio-
lino in orkester op. 61 v D-duru. Delo, ki je nastalo

skoraj istočasno z več drugimi skladbami velikega
mojstra, razodeva trenutek Beethovnove duševne
blaženosti in posebne ustvarjalne sreče. Kot solista
smo zopet po dolgem času slišali profesorja Karla Ru-
pla in reči moramo, da nas je njegova ponovna po-
java na koncertnem odru v Trstu razveselila in nad
vse prijetno presenetila. V Beethovnovem koncer-
tu se je igra njegovega instrumenta dvigala v višino
nad orkester v skladu z vlogo, ki jo je avtor violini na-
menil. Seveda nam je posebno ugajal v Larghettu. Za
zaključek je orkester zaigral Dvorakovo simfonijo op.
88 v G-duru, pri nas manjkrat izvajano skladbo. Or-
kester in dirigent sta se s tem delom še posebej iz-
kazala; zlasti se nam je zdel blesteč Adagio.

V igri orkestra Radia Ljubljana je polno ognje-
vitosti, odločnosti, poguma, kakršnega so sposobni
le mladi ljudje. In dasi gre za skupino samih zelo mla-
dih glasbenikov, med njimi vendar ni šibke točke.«

Nedelja, 24. maja, La 7, ob 13.25

Cosi è la vita
Režija: Blake Edwards
Igrajo: Jack Lemmon, Julie Andrews, Jennifer Ed-
wards, Sally Kellerman
Harvey in Gillian Fairchild preživljata izjemno
kompliciran konec tedna. Harvey, ki praznuje
svoj 60. rojstni dan, je depresiven in pod stre-
som. Gillian pa čaka na rezultate biopsije. Ži-
vljenje jima še bolj zakomplicirajo njihovi trije
otroci, tečen sosed, napovedovalka prihodno-
sti in alkoholiziran duhovnik.

Nedelja, 24. maja, italia 1, ob 2.15

Sbatti il mostro 
in prima pagina
Režija: Marco Bellocchio
Igra: Gian Maria Volonté
Ko bo v bistvu že znano ali je Marco Bellocc-
hio s filmom Vincere, odnesel iz Cannesa ka-
tero od prestižnih zlatih palm, bo na poredu nje-
gov film, ki letos slavi že 36 let.
Dogajanje je postavljeno v Milan, kjer posilijo
in ubijejo prikupno gimnazijko. Glavni urednik
pomembnega neodvisnega časopisa krivi skraj-
no levičarskega parlamentarca in ga osumi de-
kletovega umora. Urednikovo natolcevanje, ob
pomoči bivše ljubimke, doseže dober uspeh, saj
mu bralci in oblasti verjamejo, a nenadoma se
nekaj zaplete.
Od realizacije Bellocchiovega filma, ki je ob izi-
du naletel na zelo različne kritike in mnenja, ne-
kako tako, kot se je v prejšnjih dneh zgotilo tu-
di na Croisette. Kljub vsemu pa je njegovo de-
lo še vedno nadvse aktualno.

Sreda, 27. maja, La 7, ob 21.10

Irma la dolce
Režija: Billy Wilder
Igrata: Shirley MacLaine in Jack Lemmon
Sanjska glasbena kulisa Wilderjeve komedi-
je, ki jo je podpisal Andre Previn, si je pred
štiridesetimi leti priborila oskarja. Sicer pa je
tudi pripoved, v celoti postavljena na pariška
tla, sanjsko dokaj očarljiva... Njena glavna ju-
nakinja je prostitutka Irma, v katero se zaljubi
mladi policaj. Ker mu seveda ni do tega, da

bi z njo hodili
tudi drugi mo-
ški, si izmisli
številne pre-
obleke, v kate-
rih se podaja
na obisk k lju-
bljenemu de-
kletu in ji na-
posled dokaže,
da je ljubezen predvsem čustvo, ki ga ne gre
nikakor prodajati ali kupovati...

Četrtek, 28. maja, Rai 1, ob 3.10

Il nome della rosa
Režija: Jean-Jacques Annaud
Igrajo: Sean Connery in Christian Slater
Jean Jacques Annaud se je preizkusil z režijo
Ecovega istoimenskega romana. Kljub preprič-
ljivi interpretaciji Seana Conneryja, pa veliko
filmskih kritikov očita francoskemu režiserju, da
ni znal prikazati bistva mojstrskega romana na
filmskem platnu.

Petek, 29. maja, Italia 1, ob 21.10

Inside Man
Režija: Spike Lee
Igrata: Clive Owen in Denzel Washington
Skoraj žanrska pripoved, ki opisuje navidez obi-
čajno zgodbo o drznem podvigu zlikovca, ki se
uspe prikrasti do bančnega sefa in iz njega po-
brati bajno vsoto. Leejev film pa je v resnici
posvečen pomembnejšim tematikam kot so
lahko holokavst in življenje tistih, ki so z voj-
no in ob drznih špekulacijah obogateli ne da
bi se pri tem kdaj vprašali komu je pravzaprav
pripadal tisti denar.

Petek, 29. maja, rete 4, ob 21.10

Black rain
Režija: Ridley Scott Igrata: Michael Douglas in
Andy Garcia
Ameriškima policajema poverijo odgovorno na-
logo, da prepeljeta v najkrajšem času japonskega
mafijaša v domovino. Ko se izkrcajo na letališ-
ču v Tokiu pa jim nevarni boss zbeži in agen-
toma FBI-ja ne preostane drugega, kot da za-
prosijo za pomoč japonsko policijo. (Iga)
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Miška smetiška - Ogle-

dalo
20.30 TV Dnevnik, sledi Utrip evangelija
20.50 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.10 Nad.: Incantesimo
6.30 Aktualno: Sabato & Domenica
9.35 Aktualno: Settegiorni

10.25 Aktualno: Aprirai
10.40 Aktualno: Tuttobenessere
11.30 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco
13.30 Dnevnik
14.00 Aktualno: Easy Driver
14.30 Aktualno: Effetto Sabato
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.10 Aktualno: A Sua immagine
17.40 Dnevnik L.I.S.
17.45 Dok.: Passaggio a Nord Ovest
18.50 Kviz: L’eredità
20.00 Dnevnik in športne vesti
20.35 Kviz: Affari tuoi (v. M. Giusti)
21.10 Glasb.: Ti lascio una canzone (v. A.

Clerici)

6.00 Variete: Videocomic
6.15 Aktualno: Tg2 Eat Parade
6.25 Aktualno: L’avvocato risponde
6.35 Aktualno: Inconscio e Magia
6.45 Variete: Mattina in famiglia, sledi

Jutranji dnevnik
10.15 Aktualno: Sulla via di Damasco
10.45 Aktualno: Quello che
11.25 Aktualno: Aprirai
11.35 Variete: Mezzogiorno in famiglia
13.00 Dnevnik
13.25 Šport: Dribbling
13.45 Šport: Pit Lane
14.00 Avtomobilizem: Gran Premio di

Monaco di Formula 1
15.30 Talent show: Italian Academy 2
18.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.10 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
19.00 Nan.: Piloti
19.30 Variete: Scorie di scorie
20.25 Žrebanje lota
20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Cold Case - Delitti irrisolti
22.40 Šport: Sabato sprint
23.30 Dok.: Tg2 Dossier

0.15 Dok.: Tg2 Storie

7.00 Risanke
8.00 Variete: Il videogiornale del Fanta-

bosco
9.00 Aktualno: Tv Talk

10.00 Aktualno: Art News
10.30 Aktualno: I nostri soldi, sledi Estovest
11.00 Aktualno: Levante, sledi Italia Agri-

coltura
11.30 Šport: Si gira
12.00 Dnevnik, športne vesti, vremenska

napoved
12.25 Aktualno: Il Settimanale, sledita

Bellitalia in Mediterraneo
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved in rubrike
14.50 Šport: Magazine Champions League
14.55 Magazine Champions League
15.20 Tg3 Flash L.I.S.
15.25 Šport: Ciclismo - Giro d’Italia del

Centenario
18.10 Šport: 90° Minuto serie B
18.55 Vremenska napoved
19.00 Deželne vesti in vremenska napoved
20.00 Variete: Blob
20.10 Variete: Che tempo che fa
21.30 Dok.: Ulisse - Il piacere della scoperta
23.20 Deželni dnevnik
23.40 Dok.: Amore criminale

6.10 Dnevnik - Pregled tiska
6.30 Nan.: West Wing - Tutti gli uomi-

ni del presidente
7.40 Nan.: Vita da strega
8.10 Nan.: Mac Gyver
9.05 Aktualno: Stasera a teatro
9.25 Aktualno: Vivere meglio

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
11.00 11.40 Aktualno: Cuochi senza fron-

tiere
11.30 Dnevnik, prometne vesti
12.25 Nan.: Distretto di polizia 3
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.00 Film: Poirot (srh., V.B., ‘05, i. D. Suchet)
17.00 Nan.: Detective Monk
18.00 Dok.: Vanishing dolphins
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Trappola di cristallo (akc.,

ZDA, ‘88, r. J.McTiernan, i. B. Wil-
lis, B. Bedelia)

22.50 Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

23.35 Nan.: Law & Order: Unità speciale

6.00 Dnevnik - prometne informacije in
vremenska napoved

8.00 Jutranji dnevnik
8.50 Glasb.: Loggione
9.30 Aktualno: Super Partes

11.30 Nan.: Finalmente arriva Kalle
12.30 Nan.: Il supermercato
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 18.15 Nad.: Il mammo
14.10 Talent show: Amici - Il casting
15.30 Aktualno: Verissimo - Tutti i colo-

ri della cronaca
18.10 Nad.: Il mammo
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario
20.00 1.30 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia
21.10 Variete: Scherzi a parte - No scher-

zi no party
23.30 Film: Oscure presenze a Cold

Creek (triler, ZDA, ‘03, r. M. Fig-
gis, i. S. Stone, D. Quaid)

6.05 Nan.: Tre nipoti e un maggiordomo
6.55 Risanke

10.45 Nan.: Dharma & Greg
11.20 Nan.: V.I.P.
12.25 Dnevnik in vremenska napoved
13.30 Nan.: La vita secondo Jim
14.05 Film: Greystoke: la leggenda di Tar-

zan il signore delle scimmie (pust.,
V.B., ‘83, i. C. Lambert)

15.00 17.35, 20.25, 22.05, 23.55 Dnevnik
- kratke vesti in vremenska napoved

16.35 Film: Lo stile del dragone (akc.,
ZDA, ‘98, i. H. Hogan)

18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.00 Nan.: Tutto in famiglia
19.30 Film: Barnyard - Il cortile (pust.,

ZDA, ‘06, r. S. Oedekerk)
21.10 Film: La tela di Carlotta (kom., ‘06,

r. G. Winick, i. D. Fanning)
23.00 Film: Blade II (srh., ZDA, ‘00, r. G.

DelToro, i. W. Snipes)

Italia 1

Canale 5

7.00 8.35, 13.30, 16.40, 19.30, 23.00
Dnevnik

7.15 14.05 Koncert: La grande musica
classica

8.10 Storie tra le righe
12.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Glasbena odd.: Palco, gli eventi in

TV
12.50 Športna odd.: Volley Time
13.10 Aktualno: Conosciamo i nostri

ospedali
13.50 Videomotori
14.40 Hard Trek
15.45 Dokumentarec o naravi
17.00 Risanke K2
19.00 Variete: Ciacole no fa fritole
19.10 Musica, che passione!
20.00 Campagna amica
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Film: Quartiere in subbuglio (kom.,

r. J. Jameson, i. P. Dawber, J. Na-
ughton)

22.30 Dok.: Borgo Italia
22.55 Qui Tolmezzo
23.30 Stoà

6.00 Dnevnik, horoskop, prometne ve-
sti

7.00 Aktualno: Omnibus - Week End,
sledi Omnibus Life

10.10 Aktualno: L’intervista
10.45 Film: Ercole l’invincibile (It., ‘65, r.

A. Mancori, i. D. Vidis)
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: New Tricks
14.00 Nad.: Diane, uno sbirro in famiglia
16.00 Nad.: Noi siamo angeli
18.05 Film: Tutto suo padre (kom., It., ‘78,

r. M. Lucidi, i. E. Montesano)
20.00 Dnevnik
20.30 Variete: Victor Victoria
21.10 Film: I magnifici sette cavalcano

ancora (western, ZDA, ‘72, r. G.
McCowan, i. L.V.Cleef )

23.00 Film: Fenomeni paranormali in-
controllabili (dram., ZDA, ‘84, r. M.
Lester, i. D. Barrymore)

0.50 Nočni dnevnik

6.15 Kultura, sledi Odmevi
7.00 Zgodbe iz školjke (pon.)
7.35 Risana nan.
9.10 Kino Kekec: Ofsajd (pon.)

10.45 Polnočni klub (pon.)
12.00 Tednik (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.15 Oddaja: Tranzistor
13.55 Risanka: Rožnati panter
14.15 Dedek na preizkušnji
15.55 17.20 Sobotno popoldne
16.10 Labirint
17.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
17.15 Ozare
17.25 Na vrtu
17.50 Nagradna igra
18.05 Z Damijanom
18.55 Dnevnik, vremenska napoved,

Utrip in športne vesti
19.55 Filmski spodrsljaji
20.05 Film: Penelopa
22.05 Poročila, vremenska napoved,

športne vesti
22.35 Hri - Bar

0.35 Sedma moč osamosvojitve - Tv
dnevnik 23.05.1991

1.05 Dnevnik (pon.)
1.30 Dnevnik zamejske Tv

6.30 1.50 Zabavni infokanal
8.15 Skozi čas
8.25 Sedma moč osamosvojitve - Tv

dnevnik 23.05.1991
9.00 Volitve v evropski parlament 2009

(pon.)
10.45 Oddaja Tv Koper: Minute za ...

(pon.)
11.00 Študentska (pon.)
11.35 Dok. serija: Tajni arhivi inkvizicije
12.55 Glasbeni spomini z Borisom Kopi-

tarjem (pon.)
14.45 Nogometni magazin
15.15 Velenje: Rokomet, Gorenje - Gum-

mersbach (prenos)
17.25 Maribor: Nogomet, Maribor - In-

terblock (prenos)
19.30 Pred odprtim prvenstvom Franci-

je v tenisu
20.00 Koncert: Etno večer Zorana Predi-

na

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
21.45 Bleščica, oddaja o modi
22.15 Podobe iz Srednje Evrope
22.45 Film: Nixon (pon.)

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Euronews, sledi Pogovorimo se o...
15.20 Sredozemlje
15.50 Biker explorer
16.10 23.00 Slovenski magazin
16.40 Arhivski posnetki
17.30 Globus
18.00 Brez meje (program v slovenskem

jeziku)
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.00 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Šport
19.30 Jutri je nedelja
19.40 Vzhod - Zahod
19.55 Nogomet: Pokal Hervis - finale In-

terblock - Luka Koper
22.15 Glab. oddaja: In orbita
22.45 Trendovska oddaja: »Q«
23.30 Slovenski magazin

0.15 Čezmejna TV - Tv dnevnik v slo-
venskem jeziku

9.00 12.00, 23.30 Videostrani
11.30 Dnevnik TV Primorka
16.00 Hrana in vino (pon.)
17.00 Kasaške dirke
18.00 Kultura
18.30 Mladinska oddaja: Mladi o mladih

(pon.)
19.15 Settimana Friuli
19.40 Kulturni utrinek (pon.)
20.00 Duhovna misel
20.15 Tedenski pregled
20.30 Sobotni večer
21.30 Nanos je tempelj Primorcev (pon)
22.30 Odprta tema (pon)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro Jutro; 8.00 Poročila in deželna
kronika; 8.10 Kulturni dogodki; 9.00 Ra-
dioaktivni val; 10.00 Poročila; 10.10 Kon-
cert; 11.20 Sobotni mix; 12.00 Ta roza-
janski glas; 12.30 Oddaja iz Kanalske do-
line; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila
in deželna kronika; 14.10 Nediški zvon;
15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kultur-
na kronika; 17.10 Mladi izvajalci; 18.00
Mala scena; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poro-
čila; 6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC
obveščajo; 7.00 Jutranjik; 9.00-12.30 So-
bota in pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.00
Glasba po željah; 14.00 Torklja; 14.45 Du
jes?!; 16.15-19.00 SMS - Lestvica; 17.30
Primorski dnevnik; 18.00-20.00 Slovensko
nogometno prvenstvo; 20.00 Legende;
21.00 Makaroni s ketchupom; 22.30 Pod-
zemlje.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.25 Pe-
sem tedna; 8.40 Govorimo o...; 9.00 Vip
manie; 9.33 Sobota z vami; 10.00 Beatles
for ever; 10.35 Prosa; 11.00 Smash, svet
mladih; 12.15 Sigla single; 12.28 Vremen-
ska napoved, prometne informacije, dnev-
nik; 13.00 Doma pri...; 13.33 Pesem tedna;
14.00 Slot parade - New entry; 14.35 Glas-
bena oddaja; 15.00 Sigla single; 16.00 Ob
16-ih; 18.00 London Calling; 18.45 Extra
extra extra; 19.28 Vremenska napoved in
prometne informacije; 20.00 Smash; 21.00
Radio Capodistria zvečer; 22.00 Sobota z
vami; 22.30 Italo heroes; 23.00 In orbita;
0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 6.45 Pregovor je odgovor; 7.00 Ju-
tranja kronika; 7.40 Čitalnica; 8.05 Ringa-
raja; 9.05 Program za mlade; 10.10 Kultu-
romat; 10.30 Gori, doli, naokoli; 11.30 Vonj
po...; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slov.
glasbe; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Obve-
stila in osmrtnice; 14.30 Sobotno branje;
15.00 Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO;
16.30 Razkošje v glavi; 17.05 Tedenski mo-
zaik; 18.15 Izlivi; 19.00 Dnevnik; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Sobotni večer;
21.30 Glasbeni vrtiljak; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.20 Iz sporedov; 22.40 Za prijeten ko-
nec dneva; 23.05 Literarni nokturno; 23.30
Radijska igra.

RADIO

Tv Primorka

Koper

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00 Dnevnik;
5.30, 7.00 Kronika; 8.25 Vremenska napo-
ved; 8.45 Kulturne prireditve; 9.15 Šport;
9.35 Popevki tedna; 10.00 Sobotna akcija;
11.15 Zapisi iz močvirja; 11.35 Obvestila;
13.00 Danes ob 13-ih; 13.30 Napoved spo-
reda; 14.00 Kulturni val; 14.45 Gost izbi-
ra glasbo; 15.03 RS napoveduje; 15.30 DIO;
16.05 Popevki tedna; 17.30 Novice; 17.45
Športna oddaja; 18.50 Napoved sporedov;
19.00 Radijski dnevnik; 19.30 Športna so-
bota; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Glasba
svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.25 Jutranji-
ca; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Zborovski
panoptikum; 10.50 Skladba tedna; 11.05
Naši umetniki pred mikrofonom; 11.25
Oddaljeni zvočni svetovi; 12.05 Arsove
spominčice; 13.05 Kulturna panorama;
14.05 Gremo v kino; 14.25 Divertimento;
15.00 Filmska glasba; 15.30 DIO; 16.10 Ba-
letna glasba; 17.00 Operni recital; 18.00 Iz-
brana proza; 18.30 V podvečer; 19.30 Kon-
cert zbora APZ Tone Tomšič; 22.30 Slo-
venski koncert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo
veseli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih;
15.00-18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; Radio Agora: 13.00-15.00
Agora - Divan; 18.00-6.00 svobodni radio;
Radio Dva: 10.00-12.00 Mozaik (105,5
MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 200,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 

DOLŽINA DNEVA 

LUNINE MENE 

BIOPROGNOZA MORJE 

TEMPERATURE V GORAH  OC 
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Delno bo na Primorskem precej jasno. Drugod pa spre-
menljivo oblačno, predvsem popoldne bodo posamezne
plohe ali nevihte.
Najnižje jutranje temperature bodo od 10 do 16, najvišje
dnevne od 23 do 28 stopinj C.

Ob morju bo jasno vreme, pihali bodo šibki krajevni vetrovi,
drugod bo pretežno jasno. V hribovitem svetu bo lahko
oblačnosti več, zlasti v popoldanskem času; možne bodo
krajevne plohe.

Večinoma bo sončno, popoldne bodo posamezne krajevne
nevihte.

Po vsej deželi bo lepo stabilno vreme z jasnim ali delno ja-
snim vremenom. Pihali bodo šibki krajevni vetrovi. Nadal-
jevalo se bo vroče vreme z visokimi temperaturami za to
obdobje.

V naslednjih dneh bo Italija pod vplivom afriškega antici-
klona, ki bo zagotavljal stabilno in toplo vreme.

Nad našimi kraji se zadržuje oslabljena hladna fronta. V
višinah z zahodnimi vetrovi k nam priteka dokaj vlažen
zrak. 

Danes: ob 4.00 najnižje -66 cm, ob 10.33 najvišje 27 cm, ob 15.33
najnižje -16 cm, ob 21.38 najvišje 59 cm. 

Jutri: ob 4.45 najnižje -69 cm, ob 11.17 najvišje 27 cm, ob 16.13
najnižje -10 cm, ob 22.20 najvišje 55 cm. 

500 m . . . . . . . . . . . . 23
1000 m  . . . . . . . . . . 17
1500 m  . . . . . . . . . . 12

2000 m  . . . . . . . . . . 10
2500 m . . . . . . . . . . . . 7
2864 m . . . . . . . . . . . . 6

Sonce vzide ob 5.26 in zatone
ob 20.38
Dolžina dneva 15.11

Vreme večini ljudi ne bo pov-
zročalo opaznih težav, le pri
najbolj občutljivih se bodo
predvsem popoldne poja-
vljale manjše težave, deloma
tudi zaradi soparnosti.

Luna vzide ob 4.08 in zatone
ob 19.55

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
22,4 stopinje C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
v gorah dosegel 9, po nižinah 8.
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